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Egységes ellenzéki együttműködés
Mafien, szem. 23. Az ellenzéki 

upvicNők körében rámutattak arra. 
Lp. a kormány sajtója éltet igve- 
V-rtil verni a formálisan mér: meg 
.... alakult liberalis-l'li'Lk tagjai kn- 

'l«zzel szemben hangsúlyozza ,x. 
.Cy a liberális-blokk tagjai között 
.yinfivt'S kérdésekről nines szó, mert 
íeniokratikus követelések megy ol"^;

lásáért alakul meg.
Az Andrássv-párt körében úgy. lát­

ják. hogy az őszi parlamenti kam­
pány alatt íz 2 alkotnumyiogi törvény- 
iavaVatok tárgyalásánál sró tehet 
ear eset Ivet-? taktikai karós akcióról 
íz többi ellenzéki Dánokkal. Ezt Ra- 
kovszky Istvá is megerősítik.

■unnlwtiiTfivÄxKi.twxai

Egyesültek a német szocialisták
Ijerlin, szept. 2.1. • Wollt. I A fiig- 

írtlcn szocialisták párt gyűlésén ma 
j»_i szavazattal 9 ellenében lóvdhagy- 
„i/: a németországi szociúhlenwkraia- 
ptirit'al való egyesülést.

Amerika követelései
Sewyork'. szent 22. Harding elnök 

felverte Unrri.s ügyvédet annak a ve- 
jves bizottságnak a tagjai közé. a 
mely hivatva van az Egyesült Álla-

mól: követeléséi rendezni Sémctor- 
ssdggal szemben. Hz az összes kö­
rülbelül 200 millió dollárra mg és 
szerepelnek ben e túrnak a száz ame­
rikai családnak a kártérítési körete 
lései is. ame .veknek valamelyik csu- 
lááíagia a Lusitdnidn, vagy más va­
lamelyik német tcngcra'aiihiró (Utal 
elpusztított kaié) fedélzetén vesztek a 
tengerbe.

mm a—i mthb m a>a i aase snaatsNfc .36c*»a< *

A magyar kormány lépést tett a szö- 
vetségközl missziók Ittmaradása elten

folyó é\i augusztus hú 25-én végle­
gesen befejezést nyert. Ezt az ellen­
őrző bizottság egy ik vezető tagjának 
folyó évi augusztus 28-án tett ilyen 
íi anyu kijelentése is megeröstette.

A jegyzék még megemliti. hogy 
hasztalan kutatott az ellenőrző bi­
zottság rejtett hadianyag után.

A fentiek alapján a nagykövetek 
tanácsának pártatlan megbirálása 
csakis azon eredményre vezethet, 
hogy a m. kir. kormány a békeszer­
ződés katonai l.adihajózási és léglia- 
józási pontozatait teljes mértékben 
végrehajtotta és a nagykövetek ta­
nácsa a maga részéről is eleget tesz 
a békeszerződés 133-ik pontjának, a 
mennyiben az ellenőrző bizottságot 
véglegesen visszahívja. Ez által az

.... -- -

ország megszabadulna azon elvisel­
hetetlen pénzügyi tehertől, amely 
Magyarországra az. ellenőrzés költ­
ségei által nehezedik. Hogy milyen 
összegekre rúgnak t bizottság által 
okozott költségei, elegendő néhány
példa \ kormányzó évi elvlllstája

Budapest, szept. 2.3. A magyar kor­
mány a nagyhatalmak budapesti kvn-
1 kelőihez a következő jegyzéket In­
tézte:

A honvédelmi Miniszter ur kérel- 
me folytán van szerencsém a magas 
tanács szives tudomására hozni.
hogy a Budapesten miiködö szövet- 
ségkózi katonai ellenőrző bizottság 
másolatban mellékelt 4997—D. 1. prot 
szánni átiratában arról értesített, 
hogy a bizottság folyó évi szeptem­
ber hó 1-vel létszámát ugyan redu­
kálja. egyébként azonban működését 
az eddigi keretek között és a ma- 
zyar állam pénzügyi terhére tovább 
folytatni fogja. Ezen megoldás a itt.
*ir kormány' felfogása szerint egy­
részt nem felel meg a békeszerződés 
halározmányalnak, másrészt a már 
anmgy Is túlterhelt és határtalan ne­
hézségekkel küzdő magyar állam ház 
tartására ujahb és nem várt méltány ­
talan terheket jelent.

Ezekből kifolyólag a m. kir. kor- 
tnany kénytelen a nevezett átiratban 
v™ közöltek ellen tiltakozását hv- 
Klenteni.

* jegyzék kifejti, hogy a szövet- 
segkőzl katonai ellenőrző hizottság- 
aak Magyarországon — mivel a bé­
keszerződés összes katonai feltételeit 
amit maga a bizottság is elismert 
teljesítette, már nincsen létiogosiill- 
sap. Kifejti továbbá, hogy a katn- 
** ellenőrző bizottság itt működését 
n r^ar kormány újabb halogatás- 
. kénytelen tekinteni. Ezt bizonyit- 
a többek között, hogy a személyi 

a kormány már a hízott* 
g idejövetele előtt keresztülvitte.

, ,UA'éderötörvényt a bizottság kö­
teleseit tekintetbe véve február 

n'áj végrehajtotta. Ugyancsak 
,. í v°lt hajtva az 1922 március 

K, leg.' z.ékhcn felsorolt követel- 
I,.,.;; valamint a m. kir. kormány 

j., a'an türelme és méltányos cn- 
vídv'"'következtében a hou- 

a közbiztinsáei szervek
3 Illetve segédszemélyzetének
szerini T. í*,ta’ felmerült kiváltság 

Va*° rendezése, bár ezen tár-
hó,.,1. a a11 feltűnően kilátszott.

az ellenőrző bizottság lénvc- 
n'aradásálk :irr:l tti1'ekszik. hogy itt- 
"idia i V,mnst tovább halasztani 
tétébe: A oekeszevzödés katonai fel - 
tását lzet».* 1 * 3 * * 6 *»Vl részének végrehaj 

m> kir, kormány 1922 március

20-á befejezte, amit a nagykövetek 
tanácsa is-elismert azon határozatá­
val, hogy folyó évi április hó I-vei 
a bizottság létszámát telére redukál­
ta. Már csak a tormakérdése, vagyis 
az ni törvények alapján szolgáló tisz­
tikar és legénység kötelezvényeinek 
ellenőrzése maradt megoldundónak. 
Ezen követelést ugyan az ellenőrző 
bizottság ez1 etlen más államban sem 
támasztotta és a kötelező okmányok 
szövegének megállapítása a in. kir. 
kormány szuverén joga, a kormány 
az engedékenység álláspontjára he­
lyezkedett. hogy megszabaduljon a 
bizottság itt tartózkodásával iáró so­
lves anyagi terhektől. Ez a tevékeny­
ség pár hét alatt befejezhető lett 
volna Jellemző az ellenőrzés lassú 
menetére, hogy a m. kir. kormány 
több ízben kényszerült szóban és 
Írásban az ellenőrző bizottság sze­
mélyzetének szokatlan lassú munká­
ja ellen felszólalni. Amidőn a nagy­
követek tanácsa a bizottságot fel­
szólította. hogy jelentse be mikor fe­
lezhető be az ellenőrzés, u m. kir. 
kormány biztos tudomása szerint a 
bizottság egyes tagjai legkésőbb m- 
lius. de kivétel nélkül legkésőbb 
augusztus 31 -re feltétlenül bcfviezlu - 
tőnek vélték az ellenőrzést. Tény. 
hogy az említett „végleges ellenőr­
zés is a bizottság egyes tagiai a tál 
minduntalan támasztott akadékosko­
dások ellenére folyó évi augusztus hu 
közepén az egész ország területen 
befejezést nyert és a bizottság azóta 
semmiféle érdemleges tevekeni séget 
nem fejt ki. Amíg a hadianyag ellen­
őrzést illeti, a legkisebb felszerelési 
darabra is kiterjedő ellenőrzés már 
mij évben megállapította, hog. 
nem feleslegünk, (le hiányunk vau. 
Az ellenőrzés, e részenek is a béke­
szerződés lAj-ík Pontra «ont meg 
1921-ben befejezést kellett volna 
„verni Csupán egyetlen kérdés ma­
radt annak ideién ezen a térén imv- 
oldandóimk. Ez a hadianyag gyárt. - 
vindv a békeszerződés szerint való 
rendezése. Minden nehMsesr cllcner

r’i’han m&“Änv SÍ
m és kihirdette a hadianyag es ■

mely ‘“T'^vis a hadianyag gyár­
tásnak államkezelésbe való átadasa

három millió korona, míg jelenleg a 
valutám vis/amor k mellett egy an- 
xal alezredes ílletménw ennek több 
mint a háromszorosa, azaz körűibe 
liil ti/ millió korona a lakáson, vllá 
gitáson és fűtésen kívül. A minisz­
terelnök havi fizetése 2' ezer ko­
ron a, inig e" v egyszerű angol katona 
természetbenicken ki vili IbO-szerfc 
többet é- egy brill altiszt körülbelül 
3tl(l-szor több havi iövedelmet élvez. 
M. 1.1.

ILoiistaiitinápoSy elolt
A törökök előnyomulnak a semleges zónában

London, szept. 23. Az Associated 
Press jelentése szerint nagyobb kc- 
malista esv-tok vonulnak a Darda­
nellák ázsm1 partján fekvő Ezine el­
len. \z angol repülök, amelyek az 
előnyom ufó törökök felett cirkálnak, 
megfigyelték, hogy nehéz tüzérség 
szállítása is folyamatban van.

London, szept. 23. A Times jelenti 
('sanakhól: l hó 21-én az angol csa­
patok itt ütötték tel főhadiszállásu­
kat és megerősítették állásukat. Je­
lentések szerint a török lovas csapa­
tok bevonultak a semleges zóna te 
ihletére. A francia és olasz csapatok 
ma vissza húzódtak az európai part­
ra és jelenleg fialinoli mellett tábo­
roznak. Állandóan érkeznek újabb 
angol csapaterösitések.

Paris, szept. 23. (A Debreczem 
Független Lóság bécsi tudósi tójának 
tcleionielemúsv.) A Chicago Tribune 
jelentése szerint Kemal pasa azt a 
kérdést intézte Peilet tábornokhoz, a 
francia csapatok parancsnokához, 
hogs a inig a végleges döntés meg­
történik. Tráciát szállja meg francia 
csapatokkal.

Anglia
Komáitól varia a döntést 

I púdon, szept. 23. Félhivatalosan 
jelentik: A brit kormánynak hu kí­
vánsága, hogy a keleti krédést bé­
késen — az ész és nem az er« segé­
lyével — rendezzék. A brit kormány 
teljes mértékben kész arra. hogy 
reszt vegyen pártatlanul a további 
megbeszélésekben, amelyek Unciá­
nak, valamint a törökök részéről kö­
vetelt egyéb területeknek jövőjére 
vonatkoznak. A brit kormány azon­
ban szilárdan ragaszkodik ahhoz. 
Iiojíy ezeket ;t keníoseket nein lene» 
elintézni fegyveres európai betörés­
sel. aminek rettentő következményei 
lennének, hanem csak olyan értekez­
lettel, amelyen valamennyi érdekelt 
hatalom részt veim.

Lord Curzoimak ebben az irány­
ban tett javaslatát a szövetségesek 
elfogadták. Must tehát Keniat hason 
van a nyilatkozat sora. Hír szerint 
Kemal basa értekezletre hívta egybe 
az angorai kormány taglalt. Az érte­
kezletet valószínűleg ma tartlak meg 
S/mlrtiában. Általánosságban htresz- 
telik, hogy Kemal basa képtelen hí­
veit visszatartani annak a területnek 
a megsértésétől, amelyet a szövet­
ségesek a tengerszorosok védelmére 
semleges zónának nyilvánítottak, ru 
ez a teltevés sajnálatos módón he­
lyesnek bizonyulna, akkor sem lehet 
ok arra, hogy az angol csapatokat 
visszavonják a semleges zónából. 
Londonban mégis remélik, hogv Ke­
mal basa Igyekezni fog csapatait lé-

keulartani és ez az igyekezete sike­
res lesz. Bármikén alakuljon is a 
hely vet, a brit erők meg fogják óvni 
a tengerszorosok szabadságát. A brit 
rendszabályok kizárólag elővigyáza- 

vfj gijek ellenségeskedésre csak 
a törökök támadó fellépése esetén 
kerülne sor. tehát a felelősség telles 
mértékben a törököket terhelné,

Kemal a párisi konferencia végéig 
nem foganatosít

ci(iszákos intézkedéseket

Adata, szept. 23, (Havas.) Görög 
forrásból ii lentik: V angorai kor 
privy nem fog erőszakos intézkedé­
seket foganatosítani mindaddig, amíg 
Ismeretessé nem válik ;s párisi érte 
kéziét eredménye. Ha azonban a szö­
vetségesek nem egyeznének meg, a 
lóriik igények haladéktalan elismeré­
se kérdésében, akkor elkerülhetetlen 
le-./ a nacionalista hadsereg akcióin 
Trácia C’ Kunslanllnápojv támadása 
eéliábó1.

Török szuverenitás Irációban 
népszövetségi ellenőrzés melleit
paris, szent. 23. k keleti értekezlet 

2-ik unnia fontos közeledést hozott 
egyrészt Franciaország és Olaszor 
szag. másrészt Anglia álláspontja kö­
zött.

Az ülés után a Havas-névnökség 
munkatársa szövetséges körökben 
azt a benyomást nyerte, liov. a iát 
gyalások kedvezőbb folyást sju V 
i's már befeiezésre iutliatu.'k. Ami 
Tráciáuak Törökországhoz - ah, yyy
I olását illeti, az érték .e/le *< n kepxi 
seit államok, valószínüké olyan .ta­
tot!!;:! megoldása mellett fognak át 
lást foglalni, amelv statútum Bitók 
ország szuverenitását all a pi' * n a t u , 
a népszövetség ellenőrzése mellett 
Konstantinápolyban ismét helveálb 
tanúk a szultán teljes fennhat-',say it 
és a szövetséges csapatok ethagvná! 
Konstantinápoly t.

fuv er és Kemal s/övetsp-t r. 
léptek

Moszkva, szept 23. Kemal P'sa 
szövetségre lépett l.ir ver pasával. 
Kölcsönösen kötelezték magukat ar 
m lio-v egymást leltétlenűl minden­
ben támogatják, hu ver m<sa mnko 
dé-i tere Kő/éná/sla és Perzsia. Ke 
mai oastié Klsázsln és Mezopnlánia 

\z indiai mohamedáuak 
Törökországért

cjmla s/eptenibev 23 \/ indiai al
Király ingadta a törvényhozó testű 
let 23 mohamedán tagját, akik fáma 
tattak arat a mély benyomásra, n 
mely cl a török győzelem gyakorolt

':' v i
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ÖEBRECZLNI PÜOtiEltEN UJSÁQ I‘>22 tyeeptember
India uiohamvdánialra és aimak a re- 
ménvilknelt adtak kllelerést, hogy a 
békéid (ételek összeegyeztethetők 
lesznek I ürökiirs/ilit méltóságán al. A 
kuldöttség követelte, hogy a béke- 
tár"- olásokon egy Indiai mohamedán 
is teszt vegyen. Az alk Irály megígér­
te. hogy küldöttség kívánságait 
továbbítani logla az angol kormány­
hoz.

i gyrc nagyobb angol Holta 
csoportosul a Dardanellákban

London, s/vpt. 2,i A Morning Dost 
közli, hogy három könnyű cirkáló és 
a második rombuióilotta, valamint az 
Aigns repülőgép elindult a l'öldközi- 
tengcrve. A (iibraltárbtm állomásozó 
rnmbolóilott.t szintén parancsot ka­
llóit. bogy a Dardanellákhoz indul­
jon. Az angol 1 oldközi-tengeri ilotta 
teljesen a tengerszorosban csopurto- 
suit. A esanaki helyőrség parancs­
noka kijelentette, hogy teljesen ura 
az erődítménynek és készen áll min­
den eslietöségr- Máltából, Olbraltár- 
oól és Egyiptomból állandóan érkez­
nek erősítések. A helyzet tt Kemal 
basa kijelentéseire támaszkodó ed 
dlgi Jelentések szerbit a legnagyobb 
mértékben válságos,

(jeni, szept. 23. A népszövetség 
hatodik bizottságában a keleti kér­
dés körül hatalmas vita fejlődött ki.

A népszövetség alapszabályainak 
.3. és 11. pontjára hivatkozva í'rlth- 
joi Nansen előterjesztette indítvá­
nyát. amely úgy szól, hogy a nép­
szövetség tanácsa ajánlja lel a köz­
vetítő szerepét a háborús lelek kő 
/.ott. legyen meg mindent, hogy a 
görög-tőrök háborít kiszélesedését 
megakadályozza és igyekezzék a 
konillktnst mielőbb békés utón elin­
tézni. Hangsúlyozta, bogy a népszö­
vetség kötelessége, hogy az vgtsz 
világ békéjén d igoz/ék. a béke ér­
dekében iegiaUioznia kell tehát olyan 
államok ügyeivel is, melyek nein tag­
jai a népszövetségnek. (> a maga ré­
széről már megkezdett eg.V segély­
akciót görög és linók menekültek ér- 
dekében egy.,iám, ue a közel Kelet 
népeinek igazi segítségei a/ nyújtana 
ha a hatszáz esztendő óta dúló za­
varoknak a népszövetség beavatko­
zása egyszersmindenkorra véget vet­
ne. Legcélravezetőbb az lenne, ha a 
törököket Is felszólítanák, hogy eb­
ben az akcióban rés'ztvegyeuek.

Nansen Indítványához teljes mér­
tékben csatlakozott Cool, ausztráliai 
delegátus is.

I isher angol delegátus határozati 
javaslatot terjesztett elő. Lszerint 
mondja ki a népszövetség azt, hogy 
a közel keleti kérdésbe közvetjfö- 
ként csak akkor avatkozik bele, ha 
az érdekelt államok erre batáro/ot 
lan felkérik.

Határozati javaslatához csatlako­
zott íianoteaux francia Imperial! 
olasz delegátus is.

Ezután Sir Robert Cecil indítvá­
nyoz a hogy a népszövetség tegye 
meg a maga lépéseit, de mondja ki, 
bogé függőben lévő tárgyalásokba 
nem avatkozik bele.

A népszövetség védelmét keli Kű­
riek is, Bulgária delegátusa.

Streit görög delegátus kiielenli. 
I’O"'' Görög,h szág katonai intézkedé­
sei csak a klsá/.sinl nem török lakos­
ság védelmére szolgáltak. Követeli 
hogy a sévresi szerződés érintetle­
nül hatályban maradion.

Mikor a vita eddig a pontig elér 
kezeli, Fritlijnf Nansen újból szólás 
iá emelkedett és kijelentette, hogy 
miután károm n:"'.v italalont tllt iko/'k 
a népszövetség intervenciója ellen, ö 
hajlandó ezt tudomásul venni és In- 
rlitványál ebben az irányban módosí­
tani ingja. Most Ishl japán delegátus 
kívánt néhány kisebb változtatást 
I isiiét határozati javaslatán.

Nam.cn, I islicr és Ishi Indítványai­
nak összeegyeztetésére egv bizott­
ságot jelöllek ki. melynek tagjai I I- 
r.licr, hanoié,my, Ishl, linperlall, Ce­
cil és l ouden hollandi delegátus lel 
telt. A népszövetség hatodik bizott­
sága megállapodott abban, hogy a 
iiépr-zöy etség tanácsát csak akkor ké­
rik icl beavatkozásra, ha a legköze­
lebb összeillő keleti konferencián 
résztvevő hatalmak erre a népszö­
vetséget felkérik, ami minden való­
színűség szerint meg fog történni.

Szerbia a részvételért 
határkiigazltást kér 

Magyarország rovására
l’áris, szept. 23. (Wolff.) A Ma­

lin belgrádi jelentése szerint a mi­
nisztertanács a keleti kérdés tárgya­
lása végett összeült. A rainlszterta-
1 ács tudomásul vette Angliának azt 
a leh-zóUtusat, hogy .lugoszlávia.

Konstantinápoly és írácia védelmé­
re csapatok kiküldéséért bizonyos re- 
kotnpenzáciőkut log követelni, első­
sorban Magyarországnak és Bulgá­
riának lefegyverzését. Ha ennek a 
kérelemnek teljesítését megtagadják, 
Jugoszlávia a magyar és bolgár ha­

láron stratégiai határkiigazitásokat
öv kérni, sőt arról is szó volt, hogy 
Olaszországtól bzonyos vngedmé!""e- 
kel kérjenek. Határozatot nem hoz­
tak, A kormány uiobb bevárja a 
szövetséges hatalmakkal való meg­
beszélések eredményét.

Stabilizálni akarják a dinár 
és szokni közötti árfoiyamkülönbséget

Ä kisentente prágai wslufakoi-fcrenciája
•1 „Dchreczcni Független U:

Flérs. szept. 23. A kisantant pénz 
iigymlniszterei miként ismerete 
— rövid idői: heliil konferenciát fog­
nak tartani Prágában, hogy a kisan­
tant államainak valutáit valamikében 
összehangolják.

A „Debrecteni Független Újság" 
bécsi szerkesztőjének ma "Illetékes iu- 

! goszláv helyről a következő ínfortná- 
i ciót adták a kisantant tervbe vett va- 
j luta-konferenciájáról: 
j — A kisantant pénzügyminiszterei 
,- mostari tulajdonkénen a magyar Han­

tos Flemér tervét akarják megvaló­
sítani. Csehszlovákia, Jugoszlávia és 
Románia valutái között valamilyen 
stabil értékkülönbséget kell megálla­
pítani és minhdárom államnak ga­
rantálnia kell. hogy a stabilizálás nem 
szenved változást. Vagyis Ittgoszlá- 
viának arra kell majd törekednie, 
hogy nemcsak a dinár, Ue a csehszlo­
vák korona és a román lei megálla­
pítandó kurzusa sem szemeiben vál­
tozást a tőzsdéken. így az arány ál­
landósulhat.

A valuta-konferencia első fel­
adata az lesz. hogy a dinár és cseh 
korona közötti árfolyam különbséget 
lehetőleg a minimumra csökkentse 
1-PPcn ezért a dinárnak emelkedni! 
kell. amit egyébként belsői érteke is 
indokolttá tesz. A cseh koronának 
viszont 'Zürichben tó körül kell stahi

szimuiália a házasságtörásí
A „Debreczeni Független l isiig•' 

londoni levelezőiétől.
London, szept. 23. Igen érdekes 

per színhelye volt a napokban az Old 
Hailey-( törvényszék. Lgy férjet kel­
lett a törvények értelmében a b'rvna.k 
megbüntetnie, mert nem követeit Ci 
hdzassdglörcsl.

Egy Charles (.hármán nevű kertész 
igen brutálisan ha t féleségével, aki 
ezért elvált férjétől. \ bíróság az el­
választási Ítéletben kimondta azt is 
annakidején, hogy a féri köteles a 
hibáján kivid elvált asszonynak ha­
vonkénti lartásdijat fizetni. Charman 
a tartásdijat nem űzette, ezért azután 
később újra elitélték. Charman cm 
sem űzetett, mire Charmanné a tör­
vény szerint külön élő téliéhez azzal 
a kérdéssel fordult, hugi váiiantm u, 
evészen, ö újra férjhez megy ts ig> 
Charman is megszabadul a tartásdij 
fizetésétől.

Az angol törvények szerint azon­
ban a végleges váláshoz az egyik fel 
részéről elkövetett és bebizonyítható 
Itázasságtörés szükséges, Éhben az 
esetben ez hiányzott. Charmenné te­
hát azt kérte urától, hogy kövessen 
el bebizonyítható házasságtürést. mi­
re ő a tartásdij követeléséről azonnal 
lemond. Charman belement a dologba 
és kijelentette, hogy hajlandó házas­
ságtörést elkövetni és erről bizonyí­
tékot szolgáltatni. Rábeszélt tehát 
egy 1'.mily Uidmatt nevti leányt, hogy 
menjen vele szállodába s elmondta, 
hogy neki nincsenek tisztességtele 
szándékai, o csak .ízt akart i. hogy 
a dolognak olyan látszatja legyen, 
mintha tényleg házasságtörést köve­
tett volna el.

Hosszas rábeszélés után Emily kis­
asszony, tiki úgy latszik egy igen 
reális érzékkel bitó, de mindamellett 
igen tisztességs angol leány, hajlan­
dónak mutatkozott arra, hogy a Char 
mait házaspárnak segítségére lesz a 
házasságtürési bizonyítékok megszer­
zésében. Charman úrral az egyik 
Waterloo Road-ban levő zugszállodá- 
ba ment. A párocska hálószobát bérelt 
magának és angol szokás szerint teát 
szerváraztatott. Körülbelül egy óra el­
teltéi el Charman ur és Emily kisasz- 
szony elhagyták a szállodát és Char 
mait az utcán illedelmesen megkö­
szönte a leány szívességét. A párocs­
ka a hálószobában igen érdekicszitő 
diskurzust folytatott az időjárásról és 
egyéb fiatal leányoknak való témák­
ról Mindazonáltal ezen „bizonyítók" 
alapján a bíróság tényleg kimond.).;.t

/?•' bécsi szerkesztőségétől, 
lizálódnia, vagyis esnie kell. mert 
Csehszlovákiában a közszükségleti 
r’kkek árai ina IF 15-os zürichi kur­
zusnak letelitek meg. tippen ezért a 
prágai pénzügyi körök is mindem 
meg lógnak tenni, hogy a cseh ko­
rona egy egészségesebb, alacsonyabb 
árfolyamon stabilizá, ódjék.

A cseh korona és a lei között 
egyelőre ilyen viszonyt nem lehet ál­
landósítani. A pénziigvi konferenciá­
nak ebben a tekintettm az lesz majd 
a feladata, hogy a román lei esetleges 
újabb esését megakadályozza. Vagyis 
a román lei mai minimális kurzusát 
úgy Csehszlovákiának, mim Jugoszlá­
viának is garantáltul kell. Csuk ez­
után leltet szó arról. Iiogy a három 
ország együttesen a lei feljavítására 
is akciót kezdjen.

- A kisantant ezen valuta-akciója 
igen kedvező hatással lesz a három 
ország közgazdasági életére, mivel a 
három állam között a legélénkebb ke­
reskedelem és forgalom fejlődhet ki. 
A csehszlovák ipar nagy kiterjedésű 
és jövedelmező piacokat biztosíthat 
magának nálunk és Romániában, míg 
viszont a dinár feljavított kurzusa kö­
vetkeztében mi ts olcsóbban vásárol­
hatunk az ipari Csehszlovákiában. 
Egyébként ugyanez áll Romániára is, 
ha a lei mai kurzusát sikerül guru, - 
‘óim- sz. //.

a válást és Charmant,é uira való íérj- 
hezmeneteléttek már írd sem állott 
Htjába.

A rendőrség azonban c.sakh u.uir tu 
domsát szerzett arról, Hogy Charman 
a házasságtörést csak szimulálta, a 
hálószobában Emily kisasszony me­
teorológiai diskurzust folytatott. 
Ezért feljelentette Charmant romait, 
hogy hamis bizonyilekokkai i élreve - 
zette a bíróságot és a házasságtörést 
csak hazudta, de vajéiban nem követte 
el. Frröl tárgyallak a minap az Old 
llailey-i törvényszékén és szegény 
Charmant el is uelieK, mert nem kö­
vetett el hdzasságtvrést. Négy hónapi 
bottom kapott.

Cukorkák, dessertek, 
sajtok:;':

y, »V«»v*vvu,
i I k v r, cognac, faj

roti, pezsgők —
gtiiigyva,i szicivra :i

Csónak József
K. R r. Piüt-uica 58. 
Telefon 70. Alapítva 1523.

találós árfolyam lapja

Napoleon
íolitsterling
dollár
francia frank
márka
líra
osztrák korona 
lei
szokol

1922. szeptember 23, 
Valuták:

"Vétel Eladás

11425.

svtV'-i frank 470. 405.
dinár 30.80 32.40
lengyel márka 0.36 0,38
hollandi forint 970.- - 995. -

Devizák:
Amsterdam 970. 995.
Bukarest 15.75 10.75
London 11125. 11425.
B: lin 1.90 2.10
Olaszország 195. 110.
Fát is 190. 195.
Fi ága 77. 81.-
Svájc 470. 485.
Szófia 15.50 ' 16.50
liées 0.310 (1.3211
Zágráb 7.70 8.Ili
Npvyork 2500. 2575.
Varsó O.óü 0.38

Urai líllamozitt a calm
Budapest, szept. 23. Pénteken dé 

Man fél 4 órakor a cseh kövétse. 
Kun-utcai útlevél osztályához a ki 
vétségtől az a telefonutasitás érkezett 
hogy azonnal szüntesse meg a 
gyár útlevelek liUiamozásút \ v/,r 
kozókat a rendőrsáég azonnal ej k 
oszlatta. A követség azzal indokolt, 
meg az útlevelek láttamozásának be­
szüntetését. hogy a magyar hatósá­
gok eltogtak egy cselt tisztviselőt és 
a prágai külügyminisztériumtól érke 
zeit távirat tiltotta mea az útlevelek 
láttamozúsát mindaddig írtig a Usztvi 
selött szabadon nem boecdtjdk.

Erre vonatkozólag a magyar kul 
ugymimszteriumban kijelentették 
hogy az eset megfelel a valósságnak 
cs fényéig érkezett egy jegyzék a 
magyar kormányhoz, amelyre vonat 
kozólag a tárgyalások folyamatban 
vannak és a kérdés még nincs vég 
legesen elintézve. Remélhető azonban 
hogy a jó viszony hamar helyre fog 
állni

Legszebb kalapok
FRAKK EDENÉL.

íz iskolán kívüli ifjusíg

A frázisok tettekké iegecesedni kéz 
deliek. A testnevelés gyakorlatilag 
megindult.

Nem olyan helyeken, ahol „az ép 
testben ép lélek". ..ifjúságunké a 
jövő" stb. a leggyakrabban, leghan- 
gosabban hangzik el. Nem! A megye 
majdnem legkisebb községeiből íüii- 
ngk a legkedvezőbb hírek. Úgy lát­
szik mennél távolabb esik egy falu a 
világ zajától, a haza, kötet részvény, 

j a szokol — értéke annál lejjebb, a 
J leieké annál feljebb száll, 
j földesen a iöldmives ifjúság szá- 
j zával kijár a községi legelőre, hogy 
i vasárnaponként kurcsrnázás helyett 
; sportban, tornagyakorlatoklxia. vidám 
; játékokban lelje örömét

Kiváló oktatóink Buzogány Dénes 
igazgató-tanító, ritka lelményességgel 
már azon i.s fáradozik, hogy a hű- 
tartalmu artézi forrás kristály vizét 
egyrészben mélyre ásott, részben el­
gátolt medencében felfogva egv uszo­
dát létesítsen.

Majdusámsonbaii Kruppa Antal iu- 
jegyző \etle fáradságot és munkát 
nem ismerő lelkesedéssel kezébe yz 
ügyet és községében vasárnap dél- 
főttünkéin már 2— 300 iskolából ki­
került ifjú végez torna- és fegyelme­
ző gyakorlatokat.

Vámospércsen Nagy József jegyző 
szerzett magának az iskolán kívüli 
testnevelés megindításával ma még 
alig értékelhető érdemeket. Lélekfris- 
sitő látványt képez vasárnap délutá­
nonként a falu ifjúsága vidám játék­
ra, svéd és atlétikai gyakorlatokra a 
„Fityari"-n söszgyiil, hogy azután, 
még alkony előtt a község zenekara 
mellett alkoholmentes hangulatban és 
magyaros méltósággal egy félórás 
ó nem shimmyt! - ropogós csárdást 
eljárjon.

A kezdet megvan. Csak folytatásra, 
de még inkább követésre s ár.

A kezdet volt a legnehezebb, azt 
megtették kényszer nélkül, a törvény 
végrehajtási utasításának megjelenése 
előtt egyesek hazafias lelkesedésből.

Gondoskodjanak a megmaradásról, 
fejlesztésről és a jó példa követéséről 
azok, kik erre elsősorban hivatottak.

Felemlítjük még, hogy a vármegyé­
ben eddig u következő községek sza­
vaztak meg az iskolán kívüli ifjúság 
testnevelése részére a forgalmi adó­
nak a községre eső egy részét; 

Balmazújváros 20%
Kaba 20r,
Vámospércs 20%
Hajduszovát 20%
Hajdusámson 10%
Eelsőjózsa 10%
Hajdudorog 10%
Hajdúnánás 10%

Az őszi idényre már 
gyapjú öltöny és 
telikabát szövetek

nagy választékban
Feldhelm Dezsőnél
Piao-utoa 87. •*.
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már
I is í.-.'

,5,i százalékkal emelik a ké-
'„rési (lilákat. A városi elol)á- 

".y , , uitc be a kéméuy-
Pkr 1 7 .evlésére \ unatkozó
r-miebben ISO százalékos 
lu „ V. . : avasm . a
VviiléMiek Kéne a/onklMil 
I er«led b

1 abbitsa meg a

MéliC'aládok kedvezménvus
a V..M.H Mczőgazda-

• , ' , , .i családok kedve,:- 
. szállitá»it kérte, a kereske- 

f‘-.'..vi' Mit is/űrtől, akitől ugyan- 
1 . - ■ ágos Méhészeti

lói,let - kérte, értesítette a ka- 
dte, nos

oalád',k \a-uti szállításánál
\ _\ <>rs- mint a teheránikém

. sékelt gyón
I ssanak.
■' t di szabásmi

kérdéses kiildemc- 
t való szállításuk 

I iiönybei részesiil-
- ásszerii kö-

;í árakra érvényes, jó- 
| Ír'i;.isább de még a teheráru-

in.i/ai.Jó I. osztál' 
leiénél is >»ic<vbban szállíttatnak. 
Uiiiekiiltík ügyeimébe! A föld­
út . . ,c chaitása ügyében a

.... Miniszterelnök Urnái a ni. kin.
Miniszter l"r és az 

k rj'Vfr érvroLzu Bíróság 
L íiek '.-.....•lévei legutóbb 
li-üMt vr . ,/i.iLü tárgyalás alá 
I -mt menekültek

1 ::,:'a'.ának kérdése is. Ezen 
ikezíelen történt megállapodás 

ében k a menekültek, akik 
ideién v '■ i v ;t tál ban földnek 

\ vásárlására igényt 
hívnek -/U esküdjenek nálam 

nap .patt n lentke • ni. Menekiilt- 
li kirendeltség.

U lakásrendelet a több lakás- 
bitók ellen. Budapestről jelentik: 
Egtiapi import két minisztertanács 
„!;. ... :. ..kn iái délelőtt és 
rend.s űémtan. A két minis/.- 

anáesun \ u> Ivzsef népjólétimi- 
itt ic :o törvényjavaslat és 
felet között vonultatta azt a ter­
ád, a, oa lakásokkal való 
Bélések meggátolására szolgái.

H ugyanis nagyon sok 
Fémber aki álneveken több 

•i tart fent s aki a S-ok közé 
■I kimenekül a lakás reqirálá 
A népiéit ti miniszter most vé- 

akar verni ennek az. anomáliá­
dén .i TNztcrtaiuicstól eg.\ 

•ki ten evetben felhatalmazást 
arra. . lakás-reqirálúso- 
tzenn gyorsabban, szabadabb 
n-ebb kézzel lehessen ioganato- 

ErteMilésunk szerint a mi- 
múdositásiiá- 

-,l cltofadta a népjóléti minisz- 
krveztu. amely mint kormány- 
vet a hix .italos lapban rövidc- 
ineg is jelenik.
i kereskedelmi és iparkamara

011 érdekeltsége tudomá-
■ "s' a ■■■,.. kir. debreceni váttt- 

itiokság v ersen > - 
i következő szabó-
r és itésére: 179 öltőin 

- . 1 nadrág) poig. „Sac- 
Iirmában; 179 felöltő ..Ragián“; 

'zubbony, nadrág) kato- 
A versenytár- 

ues'.'n.isaiiak ideje és helye 
11's KözőUútiii. Ajánlatot te- 

i ' 1 t' cégek, mint szö-
‘cze ’■'• Ajánlatok közvetlenül 

PoNui iitian a vámőrkerületi 
S|il,,u<s gazdasági hivatalába 
lUhl\ ,i'v iVtly azati hirdetmény 

I . • úján íneg'tekint-
f ; ‘breevni Iparkamara.

Ujegya's. Rosinger Friduskát 
y"' . eljegyezte Reichmann 
M írna torból. (Minden külön 

,lks helyett.)
I,!.l"l.v/Ill<a,till>;ígi kamarai tagok 
'n,,. I e' ^ tiszántúli mezö- 
:V. f'a.l:lara felterjesztésben 
»nm many tol. hogy amiként a 

,,e„,elmi w iparkamarák tagjai- 
i„w,, i ‘1 ’v;,!í>*zdasúgi kamarák 
in,.' ’elu,es tagjai is, köz-
irt 'i,i t,!> '‘l,"sáK'i virilista jegv- L 1"",'-!!>"i-sa„ál egyenes állami 

'ámításba véle-
“i"L'iv|,1, ■ KU a községi es

lapitá ától Xiriiisla „ i^Jzék 
kelsz, r L- ■ enes aHaitli adó- 

NWk •' '/mniUl';ha vctvlét 
jlseletc- Y”,ax a gazdaérkekek 
tó a4yWsc«> is megyei tes­
tivel s, ss kereskedelem
1S#bb helStben‘!e lme" hát"

DEBPFCZFNI FCOGFTl.FN ÚJSÁG

A ruthín figy % népszövetség előtt
1923 szeptember 24.

tludapest szí x
llenpűr. , hu ■; petícióval loithu 
a rrfviá'V, jm ;/-t: e.s uhhea (,- rmlu ti 
/it .a ;/c vdiek ;g!/~sag,;s rendi zi^ci 
kórte. Rámutattak tirru. Imi,, a - 
1.200,01)0 főnyi int Inti nép sctnntt < . 
parlumvmben képviceh e nine se,,. \
'lépszóvetség főtitkársága Hóiban 
l'-r:ch szövetségi főtitkár útién arról 
értesítette Kuktafaivy Miklóst, a nui- 
'■fyar ritihón párt elnökei, Icuy a ív-

A x árosi elöljáróság szervezeti 
szabályait Rostás István ma délelőtt 
beterjesztette a városi elöljáróság­
nak. mint közigazgatási elsőiukii , a- 
tőságnak most elkész.itvtt szervezeti 
szabályait, amelyeket még a szep­
temberi városi közgyűlés tar.", „m, 
fog.

íz. esztlandi kiivet a kormány­
zónál. Budapestről jelentik; A Kor­
mányzó m,i ueiuluii tél i órakor ün­
nepélyes kihallgatás- :i iogadta hei- 
lat esztlandi rendkívüli követei es 
meghatalmazott minisztert, aki meg- 
oizvlcvelei nyújtotta út. A togadta- 
msoii lóartivi Richard a kabinetiroda 
ionoké es a külügyminiszter kepvi- 
sck'teben Kánya Kaiman rendi-ív üli 
Követ es iiieghataimazoi; miniszter 
miinóudu közbe.

termény-tolvajuk, i. , v.,, .;
ben iiebrecen kot v\ ekén nagy un ei- 
szapoi ouiak a tei muiytoiy ,.j.,k. A 
debreceni csendőr,-: s , nap. -Khav ci- 
íogta Nagy Kandúr es Szijgy ártó 
Kandói i uí ay ekbeii lakosokat, akik 
.1 uebrecein iueki tanyákról nagy­
mennyiségű tengerit, dinnyét es utas 
termény eket lopkodtak össze. \
csendőrnek a tolvajokat a-.mta a uch- 
recuiii ügyészségnek.

kioadások az üszők elleni oá• 
vázasról. A i ts/atuuli mezogazuasa- 
xi Kamara a gabona-telek úszógie 
áltál okozott károk elhárítása ércü­
kében a helyes védekezés terjeszté­
séről előadásokat tartat Kerületében, 
igy a minap előadást tartott üehte- 
cenben - aiiol sajnos -i gazuáknaK 
saját érdekeik iránti közönyét ta­
pasztalta - és liaiüimaitasoil, íven 
előadásokat folytatni fogta a kamara 
most vasárnap délután az Oudód-m 

I a Vedres-dűlői iskolában, délelőtt pe- 
! dig Püspökladányban, Koron k;>- 

tkezik -i gyámoksták kártev ői el­
leni védekezésről szóié eioadas 
rozata is. amelyet a kamara a löld 
mivelésiigyi Minis,iiérium szakszer- 
veivel karöltve kerülete egész terü­
letén. helyi megbízottai által közsé­
genként íog megtartatni.

Halottak napján nem le'kii ad.i- 
ku. ok .íz ország minden részén a szü­
lőföldjükről kiüidözúit ióislioiai l'.ail- 
gatök javára adjak tiilcieiket.

Nincs hitel a patikában, v r-la- 
gv ,írországi (iyógy szeré-z l.gv vsa­
iét debreevin idéki kerülete ma tar­
totta évi tisztújító közgyaléset a vá­
rosháza tanácstermében. X kerület 
eddigi elnöke Miluilov ius .lertő beteg­
ségére hivatkozással lemondott ^y 
cinöki • tisztség' ,l s a közgyűlés u” 
határozott, hogy az. elnöki széket vz- 
időszerint nem töiti be. hanem Kz. 
Téiih Béla debreceni gyógyszerészt 
ü" vezető alelnökivé választja meg. 
Alulnökkv választották még Osgyatu 
.lózseí nyíregyházai, titkárrá pedig 
iijból Metnlatter Aurél debreceni 
gyógy szerészt. A gyűlés az Indítvá­
nyok során elhatározta hogy ,i gyógy 
szerészek a hitelezést tekintette! 
a folyton emelkedő gyógyszerárakra 
és a nagykereskedői hitel tltugvomí- 

magáníelek részére meg­
szüntetik.

Háziipari szövetkezetei alakíta­
nak a tisztviselők. Régi vagy a mái 
a tisztviselőknek, hogy háziipari szö­
vetkezet létesítésével segítsenek ne­
héz. anyagi helyzetükön. A Magyar 
Tisztviselők háziipari szö\ vtkvzvtv 
most van alakulóban, amely Debre­
cenben is iáig műhelyeket létesíteni, 
ahol egyrészt a tisztviselők nyernek 
ipari kiképzést, másrészt pedig mun­
kások fognak a tisztviselők szamara 
olcsó munkát végezni. A nagyjelen­
tőségű alakulás ügyében rövidesen 
Debrecenben is gyűlést ingnak t,u- 
tani a tisztviselők.

a mill iót tárgyalás alap-
•.... elfogadta és <t továbbiakról a.
»nk ideien t::ev e fógia Kllktilfábv 
i.nükot. \ magyar nrlhérf párt re­
me4. hogy a zug. • at.rám.képen ,, 

e'si‘g tel sztilr.ani u isii: 
kormányt, hogy miért nein haitin 
vt'g/ i a beki szer zöldesnek a rmithin 
népre vonatkozó pontjait és miért 
nem ad n rttthen népin k untonomii t.

: aj» -> .• .1 - v •-*-* v. X'*.» jt-a*-»..- r*i* ,• >

Felhívás. Felkérem a --z. kir. va- 
i r- -s közönségét, liogy a Kormányzó 
I ur őfőinéltósága állal kezdemény ezett 

- - ag, s Ínségenyliito akció jav ára
’ szánt adományait hivatalomhoz (Vá- 
. .ia,emelet 4.) szíveskedjék be- 

•. "...ihatni. Debrecen, 1922. szep­
tember 21. Pulgármesterhelycites.

Csaló utazó. Ma délelőtt nívgje- 
ietiiek a ietidurségen rluran ..ÜKius- 
ne, tslatnitzky i.aios, Fazekas Ilona 
es Itirrie Feienute debreceni lako­
sok es elöautai., hogy a napokban 
megjelent a lakásukon egy állítólag 
Kardos i.rnu nevit egy én es mint a 
Fivischmann es Társa fővárosi tex­
til gy.ii utazója megrendeléseket Ko­
to:, es ä pi jut I korona előlegeket 
vett tel. A szailitási határidő lejárta 
utalt azonban nem érkezett meg az. 
ara, sot a gyár kijelentése szerint 
r ... ctos i.iitó nev ű utazója a gyárnak 
nincs es nem is volt. A reiidöt seg 
tdvat keresi a csaló utazót.

uazüaóan gepszijjak. c-z.i'iagy i 
Liaoor is.iil-utca in. szám alatt tako 
mly igas telt itt a rendőrségre egy 
gepüajtó-szi.ui, egy transziomtátoi 
gépsziijat, egy /.sannt es szel -
szamiauat, amely tárgy a kát szeplem- 

f bei s au egy közeit tanyait adtak at 
' neki azzal az utasítással, uogy Ueb- 
j recent lakásait majd érte jönnek. Mi­

vel tejeiig nem jelentkezett senki a 
itala hagyott dolgokért, beszolgáltat­
ta u rendőrségre. A lalyigas által 
aes.:"Igaitatott holmikat igazolt tu­
lajdoni suk átveheti a rendőrségen.

A kereskedelmi és iparkamara 
ezúton lio/.za érdekeltsége tudomá­
sára, hogy a m. kir. altatni léten> cs, 
intézetek méneskari teiiigytlosége a 
loteiiy vszintézetek resztre szüksé­
ges Ibiid drb közönséges ing, lodö 
drb közönséges alsónadrág es 150o 
pár lábút ka ró kapca szállítására pá­
lyázatot hirdet. A szállítandó cikke!-, 
mintapéldányai a in. kir, állatni lu 
tenyészintézetek méiteskari leltigye- 
löségénét (V. Országház-tér 11. ill­
em. 321. ajtó) délelőtt 1U órától dél­
után I óráig megtekinthetők. Fel­
hívja a kamara érdekeltségét, hogy 
amennyiben a szállításban részt ven­
ni óhajtanak, adják be ajánlataikat 
1022. v 4 október hó lti-ik napjának 
délelőtt 10 órájáig a ni. Kir. állatni 

Tó ten vész-intézetek ment ska ri iel- 
.igyvtöségehez. lóldmiv vlesugy i mi­
nis/tét inni lOrszagliáz-tér I i. >/. ill- 
emelet ,-:21. sz. ajtó), készletes teltv- 

,. mai - 4 ".14 ■ tá ■ , átt i u g- 
tekinthetők. Debreceni Iparkamara.

Gazdálkodók ügyeimébe. Béke­
beli arbau készítek térti ruhákat el­
sőrendű anyagból, legjobb kivitelben, 
1< o t h Bika-mozgó mellett.

Lhszvr huvaltú >/.L-nt;iüíiu- vs 
Baltby ány-utea sarok.

Naponta 3 -500 koronát keres­
het. ha jelentkezik Pannónia szállo­
dában.

Lgv millió egy telelőn évi dija. 
Mint a üebreczt, . Fiiggeiletl t i'-ag 
buci tnódsiio.it jelenti telefonon, az. 
osztrák kormány a legközelebb négv- 
szerezése akarja felemelni a telefon- 
dijakat. A felemelt díjszabás szerint 
egy telefon évi előfizetési dija egy mil­
lió osztrák koronába kerül.

Saját műhelyemben készült li­
nóm szőrme bundák kaphatók Nagy 
József s/.ácsmesternél. Szent,mna 6.

Harisnyákat, kötött blousokat a 
U-),olcsóbban készít Benyáts haris­
ul agyára, üzlet: Piac-utca 18. sz.

Sziicsmunkákat jutányosán ja­
vít Adler szűcs, Piac 30., udvar­
ban. Ugyanott kész áru kapható.

Aranyért, brilllánséi t. platináért 
legmagasabb napi árat fizetek. Köz­
ponti ékszerház. Piac-utca 30. sz.

mi n <1 e n n e m ti r u h & j 
02» gyorsan ós MíogAstatan«« 

UEBIUiíjEN, EÉTEHF1A 
30., A.HÁNY JaNOS H>

Tükörgyártás, iivegcslszolás.
kirakatok tükrözése. Sipkovlcs üveg 
műipari vállalata. Sziv-utca ló Te­
lefon 356.

- Aranyért, ezüstért és brillian- 
irt legmagasabb árat fizetünk. Wels? 
Mihály és Társa, ékszerészek. Pa-
röt;i-oa!nta.

Frank Erim rövidáru nagyrak­
tára, Csapó-utca 11. sz.

Varrógépeket, írógépeket, Na- 
tional-kasszát, orvosi műszereket, 
kerékpárokat szakszerűen javítanak 
Molnár Testvérek. Egyház-tér 2. sz., 
telefon 7-27.. a Nagytemplomnál.

Kalapok, sapkák, divatáruk, mi 
jellememnek, legszebb választék 
Frank Imrénél Piac 43.

1 artós és modern cégtáblákat 
készít szolid árakban Burát Imre 
cimiestő, Darabos-utca t3. sz.J&xérxib:.-Html*.z Afi MhWiaB» ■ -
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MŰSOR:

VASÁRNAP: Délután: Bizánc, Este 
A hollandi menyecske.

HÉTFŐ: Haramiák. A) bérlet 
KEDD: A hollandi menyecske.
>ZLRi i.X Haramiák, ti) bérlet 
SZERDA: Szerencse tánc, cM i'ei k: 
CSL FÖR 1 ()K: Szerencse tánc. 

bérlet.
Pi'ATEK: Szerencse tánc.

X színházi iroda hírei:
Holnap, hétfőn A) bérletben Se 

ler tragédiája: A Haramiák. Csütör­
tökön operett-premier: X Szerencse 
tánc.

Iv ami állapota rosszabbodott. A
javulás, amely lvánii állapotában a- 
.aubbi napokban beállott, nem volt 
tartós, lvánii az éjszaka ismét rósz- 
v/tti erezte magát és a karjai tájim­
ul. vtikorbaja miatt lehetetlen ope­
rálni és igy az orvosi tudomány ne­
hezen tud boldogulni a nehéz kórral 
s/.cinben.

Omnia mozgó: Héttőn és kedd.ii 
jönnek a „Zsebtolvajok". A béri ; 
államrcudörség ieliigy elete mellett 
készült nagyhatású iilm-dráma a be­
török világából. Előadások 5. 7 o 
9 órakor.

j X igsziiiházmozgó: Alaciste es a já-
! vai no v ig és izgalmas kalandjai .■ 
: kis négerrel: Jimmel o ieTvonásun 
j keresztül. Külön látványosság, a sp.i- 
! nyni havasok téli tájképei!

Hétfőtől: Szent Bálvány táncosa. 
7 felvonásban. Grliiith-nek. Atitcrika 
legnagyobb rendezőjének alkotása.

Conan Doyle világhirü regénye. 
„Rejtélyes ház“ indiai történet o iá i 
vonásban ma utoljára az. Apollóba a.

Árendás zsidó l.cnkvíiy Ica szeri,, 
lésével hétfőn az Apollóban.

I.enkeiíy Ica hétfőn az Apollóban.

Öcsía tégla
Pia c-u.
45. sz.

Építkezésnél.'
jenjei

és télikabátszövetek
leiből csóbUa is

Feídiieim Dezsőnél,
.IMác-rjtah 67. szftro statt , |

SPORT
lk mai program

X bajnoki kampány derekán heves 
küzdelem folyik a bajnoki pontokért 
Ma négv elsöosztályu bajnoki mér­
kőzés kerül eldöntésre, amelyek kö­
zül kettő esik Debrecenre, kettő pe­
dig vidékre. A nagyerdei pályán 2 
órai kezdettel a DTE küzd a uyu- 
c;,\ házi Förckvés csapatával. A I ó- 
rekvés csapata a DEAC ellen meg 
mutatta, hogy nem lebecsülendő el­
leniéi s igy a DTE csapatának ösz- 
sze kell szednie tudását, ha a küz­
delemből győztesen akar kikerülni 
1—2 gólkiilönbségü DTE győzelem 
látszik valószínűnek,
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ÖEBRECZENI PtJ(KIETLEN UJSÁQ I'>22 thteptember 24,
Imiin molianiwdaiiiaim és aimak a re­
ményüknek adlak Kifejezést, hogy a 
békelejlélelek összeegyeztetheltik 
lesznek Iöriikorszég méltóságával. A 
küldöttség követelte, hogy a béke- 
túr-- alásokon egy Indiai mohamedán 
is rész tv egyen. Az a Ik Irály megígér­
te, hogy küldöttség kívánságait 
továbbítani lógja az angol kormány­
hoz.

ügyre nagyobb angol flotta
csoportosul a Dardanellákban

London, s/epi. 23. A Morning Host 
közli, hogy három könnyű cirkáló és 
a második rombolóilotta. valamint az 
Árgus repülőgép elindult a l'üldkuzi- 
tengerre. A (iihraltárban állomásozó 
rombolóilotta szintén parancsot ka­
llóit. hogy a Dardanellákhoz indul­
jon. Az angol Földközi-tengeri ilotta 
teljesen a tengerszorosban csoporto­
sul!. A csanaki helyőrség parancs­
noka kijelentette, hogy teljesen ura 
az erődítménynek és készen áll min­
den eshetősége Máltából, Gibraltár­
ból és Lgylptomból állandóan érkez­
nek erősítések. A helyzet n Kernül 
basa kijelentéseire támaszkodó ed 
dlgí jelentések szerint a legnagyobb 
mértékben válságos.

Géni, szept. 23. A népszövetség 
hatodik bizottságában a keleti kér­
dés körül hatalmas vita fejlődött ki.

A népszövetség alapszabályainak 
3. és II. pontjára hivatkozva Frlth- 
jof Nansen előterjesztette indítvá­
nyát, amely úgy szól, hogy a nép- 
szövetség tanácsa ajánlja lel a köz­
vetítő szerepét a háborús felek kö­
zött, tegyen meg mindent, hogy a 
görög-török háború kiszélesedését 
megakadályozza és igyekezzék a 
kunillktnst mielőbb békés utón elin­
tézni. Hangsúlyozta, hogy a népszö­
vetség kötelessége, hogy az egtsz 
világ békéjén dolgozzék, a béke ér­
dekében foglalkoznia kell tehát olyan 
államok ügyeivel Is, melyek nem tag­
jai a népszövetségnek. <) a maga ré­
széről már megkezdett egy segély­
akciót görög és török menekültek ér­
dekében egy at ánt, tic a közel Kelet 
népeinek Igazi segítséget a/ nyújtana 
ha a hatszáz esztendő óta dúló za­
varuknak a népszövetség beavatko­
zása cgyszersmindeiikorra véget vet­
ne. l egcélravezetőbb az lenne, ha a 
törököket Is felszólítanák, hogy c-h- 
ben az akcióban résztvcgyeuek.

Nansen Indítványához teljes mér­
tékben csatlakozott Cook ausztráliai 
delegátus is.

I isher angol delegátus határozati 
javaslatot terjeszteti elő. l:\zeiint 
mondja ki a népszövetség azt, hogy 
a közel keleti kérdésbe közvetítő­
ként ettük akkor avatkozik bele, ha 
az érdekelt államok erre határozni 
lan felkérik.

Ilatáruzatí javaslatéhoz ct;,iilaku-
zott llanoteaiix iraiicia Impel lull 
olasz, delegátus is.

liziitán Sir Robert Cecil indítvá­
nyoz •' hogy a népszövetség tegye 
meg u maga lépéseit, de mondja KI, 
huge függőben lévő tárgyalásokba 
néni avatkozik bele.

A népszövetség védelmét kél i Ka­
dett is, Bulgária delegátusa.

Streif görög delegátus ki clenti, 
ho'M Görögő!szag katonai intézkedé­
sei csak a klsázslal nem török lakos­
ság védelmére szolgáltak. Követeli, 
hogy a sévresi szerződés érintetle­
nül hatályban maradjon.

Mikor a vita eddig a pontig elér­
kezel (, Brilhjnt Nansen újból szólás- 
in emelkedett és kijelentette, hogy 
miután károm iicvíiataiom tiltakozik 
a népszövetség Intervenciója ellett, ö 
hajlandó ezt tudomásul venni és in­
dítványát ebben az. irányban módosí­
tani ingja. Most Isid japán delegátus 
kivám néhány kisebb változtatást 
I isiiéi határozati javaslatán,

Nansen, 1 isher és Ishi indítványai­
nak összeegyeztetésére cgv bizott­
ságot jelöltek ki, melynek tagjai Bi­
sher, Hanoteaux, Ishi, lmperlail, Ce­
cil és I oudmi hollandi delegátus let 
lelt. A népszövetség hatodik bizott­
sága megállapodott .abban, hogy a 
népszövetség tanácsát csak akkor ké­
rik lel beavatkozásra, ha a legköze­
lebb összeülő keleti konferencián 
résztvevő hatalmak erre a népszö­
vetséget felkérik, ami minden való­
színűség szerint meg log történni.

Szerbia a részvételért 
határkilgazitást kér

Magyarország rovására
l’áris, s/ept. 23. (Wolff.I A Ma­

lin belgrádi jelentése szerint a mi­
nisztertanács a keleti kérdés tárgya­
lása végett összeült. A minisztert,t-
t ács tudomásul vette Angliának azt 
a felszólítását, hogy Jugoszlávia,

Konstantinápoly és frácla védelmé­
re csapatok kiküldéséért bizonyos re- 
kompen/áclókat log követelni, első­
sül ban Magyarországnak és Bulgá­
riának lefegyverzését. Ha ennek a 
kérelemnek teljesítését megtagadják, 
Jugoszlávia a magyar és bolgár ha­

táron stratégiai határkllgazitásokat
ío" kérni, sőt arról is szó volt, hogy 
Olaszországtól bzonyos engedménye­
ket kérjenek. Határozatot nem hoz­
lak. A kormány előbb bevárja a 
szövetséges hatalmakkal való meg­
beszélések eredményét.

Stabilizálni akarják a dinár 
és szokol közötti árfoiyamkülönbséget

A kisententc prágai valutakor.ferenciája
A „Debreczcni Független l'i

Bées. szept. 23. A kisantant pénz­
ügyminiszterei miként ismeretes 
— rövid idői: belül konferenciát fog­
nak tartani Prágában, hogy a kisáll­
tam államainak valutáit valamiképen 
összehangolják.

A „Debreczeni Független Ulsúít“ 
bécsi szerkesztőjének ma illetékes ju­
goszláv helyről a következő informá­
ciót adták a kisantant tervbe vett va­
luta-konferenciájáról :

— A kisantant pénzügyminiszterei 
mostan tiilajdonképen a magyar Han­
tos Flemér tervét akaritík megvaló­
sítani. Csehszlovákia. Jugoszlávia és 
Románia valutái között valamilyen 
stabil értékkülönbséget kell megálla­
pítani és minhdárotn államnak ga­
rantálnia kell. hogy a stabilizálás nem 
szenved változást. Vagyis lugoszlá- 
viának arra kell majd törekednie, 
hogy nemcsak a dinár, de a csehszlo­
vák korona és a román lei megálla­
pítandó kurzusa sem szenvedjen vál­
tozást a tőzsdéken. így az arány ál­
landósulhat.

- A valuta-konferencia első fel­
adata az lesz. hogy a dinár és esel: 
koraim közötti árfolyam különbséget 
lehetőleg a minimumra csökkentse 
Lppen ezért a dinárnak emelkedni< 
kell. amit egyébként belső értéke is 
indokolttá tesz. A esdi koronának 
viszont Zürichben /.» körül kell srabi
rs . I'HHilfcllhl I : Kíif Strafst .■ yftttlléZ'

DfiBQbflníeííÉ meri csali
A ..Debreczeni Független /' isiig' 

londoni levelezőiétől.
London, szept. 23. Igen érdekes 

per színhelye volt a napokban az Old 
Hailey-i törvényszék. Lgy férjet kel­
leit a törvények értelmében a bi-onah 
megbüntetnie, mert nem követen a 
lidzassdgiürést.

t'gy Charles (.hármán nevű kertész 
igen brutálisan bum feleségéi el. aki 
ezért elvált férjétől. A bíróság az el­
választási Ítéletben kimondta azt is 
annakidején, hogy a féri köteles a 
hibáján kívül elvált asszonynak ha­
vonkénti iartásüi.iat iizciiti. Charnian 
a taitásdijat nem űzette, ezért azután 
később újra elitélték. Chármán ont 
sem űzetett, mire Charmaiinv a tör­
vény szerint külön élő férjéhez, azzal 
a kérdéssel fordult, hogy vá: iáimív e, 
evészen, 6 újra férjhez meg; ts ig.v 
Chartnan is megszabadul a tartásdi.i 
uzetésétől.

Az angol törvények szeri;t azon­
ban a végleges váláshoz .ez, cgvik ivi 
részéről elkövetett és behizuny itltat, • 
házasságtörés szükséges. Libben az 
esetben ez hiányzott. Charmenné te­
lim azt kérte urától, hogy kövesse:: 
el bebizonyítható házasságtörést. mi­
re ö a tartásdij követeléséről azonnal 
lemond. Charman belement a dologba 
és kijelentette, hogy hajlandó házas- 
ságiörést elkövetni és erről bizonvi- 
tékot szolgáltatni. Rábeszélt tehát
egy l'.mily Did man nevű leányt, hogy 
menjen vele szállodába s elmondta, 
hogy neki nincsenek tisztességtele 
szándékai, o csak azt akarja, iiogv 
a dolognak olyan látszatja legyen,
mintha tényleg házasságtörést köve­
ten volna el.

Hosszas rábeszélés után Lmily kis­
asszony, aki úgy latszik egy igen
reális érzékkel bitó. de mindamellett 
igen tisztességs angol leány, hajlan­
dónak mutatkozott arra. hogy a Char 
mait házaspárnak segítségére lesz a 
házasságtörési bizonyítékok megszer­
zésében. Charman úrral az egyik
Waterloo Road-ban levő zugszállodá­
ba ment. A párocska liálószobát bérelt 
magának és angol szokás szerint teát 
szerv iioztatott. Körülbelül egy óra el­
teltével Charman ur és Lmily kisasz- 
szony elhagyták a szállodát és Char 
man az. utcán illedelmesen megkö­
szönte a leány szívességét. A párocs­
ka a hálószobában igen érdekíeszitő 
diskurzust folytatott az időjárásról és 
egyéb fiatal leányoknak való témák­
ról Mindazonáltal ezen „bizonyíték" 
alapján a bíróság tényleg kimond,j;;a

ág'' bécsi szerkesztőségétől, 
lizúlódnia. vagyis esnie kell. mert 
Csehszlovákiában a közszükségleti 
cikkek árai ma 12 15-iis ziirieiii kiír 
zttsnak letelnek meg. F.ppett ezért a 
prágai pénzügyi körök is mindent 
meg fognak tenni, hogy u cseh ko­
rona egy egészségesebb, alacsonyabb 
árfolyamon stabilizá átljék.

— .4 cseh korona és a lei közüli 
egyelőre ilyen viszonyt nem lehel ál­
landósítani. A pénziigvi konferenciá­
nak ebben a tekintetűn az lesz majd 
a feladata, hogy a román lei esetleges 
uiabb esését megakadályozza. Vagyis 
a román lei mai minimális kurzusát 
agy Csehszlovákiának, mini Jugoszlá­
viának is garantálna kell. Csak ez­
után lehet szó arról, hogy a három 
ország együttesen a lei feliavitrísdra 
is akciót kezdjen.

A kisantant ezen valuta-akcióin 
igen kedvező hatással lesz a három 
ország közgazdasági életére, mivel a 
három állam között a legélénkebb ke­
reskedelem és forgalom fejlődhet ki. 
A csehszlovák ipar nagykiteriedésii 
és jövedelmező piacokat biztosíthat 
magának nálunk és Romániában, inig 
viszont a dinár feljavított kurzusa kö­
vetkeztében mi is olcsóbban vásárol-, 
hatunk az ipari Csehszlovákiában.

Í egyébként ugyanez áll Romániára is. 
ha a lei mai kurzusát sikerül guru - 
táini. sz u

I a válást és Channanná uöa Vnió iér.i- 
hezmenelelének mar mi sem állott 
útjába.

A rendőrség azonban csakii u:iur tu 
domsát szerzett arról, Hogy Charman 
a hazasságtörcst csak szimulálta, a 
hálószobában tJmih kisasszony me­
teorológiai diskurzust folytatott, 
i zén feljelentette Charmant u’iiintt, 
hogy hamis bizonyítékokkal télreve 
zette a biróstigot és a luizusságtörési 
csuk hazudta, de valóban inni követte 
el. Frröl tárgyaltak a minap az Old 
Llailey-i törvényszéken és szegény 
Cnarinajit el is néliek. mert item kö­
vetett el házasságion sí. Négy hónapi 
bottom kapott.
*» ^^uemíaáttstsei.

Cukorkák, dessertek,
.likőr, cognac, faj , 
^oro«, pezsgők —

1 •• 8*1 avuij vaíLSzutu.aa

Csäiiäk József
li. R I . Piac-urcö Sí. 
Telelőn 7ö.Alopilvalő23.

hiDaifllos Árfolyam lapja
1922. szeptember 23, 
Valuták:

vétei Kiadás
Napoleon
fontsterling
dollár
francia frank
márka
lira
osztrák korona 
iei
szokol 
svá’- i frank 
dinár
lengyel márka 
hollandi forint

II425.

Devizák:
Amsterdam 970. - 995.-
Bukarest 15.75 l(i.75
1 .ovidon 11125.— 11425.
H : lirt 1.90 2.10
Olaszország 195. 110.
Pads 190. 195.
Pi ága 77. 81.-
Svájc 470. -185.
Szófia 15.50 16.50
Bécs 0.310 0.320
Zágráb 7.70 s.io
Npu'york 2500. 2575.
Varsó 0.36 0,38

Hím láftamozaéh a csehek
Budapest, szept. 23. Pénteken dé 

után fél 4 órakor a cseh kövétse.
Kun-utcai útlevél osztályához a ki 
vétségtől az a telefonutasitás érkezet 
hogy azonnal szüntesse meg n nm 
g.var útlevelek Uitíanmzását. \ v<“' 
kozókat a rendőrsácg azonnal el t 
oszlatta. A követség azzal indokolt, 
meg az útlevelek láttamozásának be­
szüntetését. hogy a magyar Itatóst 
gok elfogtak egy cselt tisztviselőt'< 
ti prágai külügyminisztériumtól érke­
zett tá\irut tiltottéi men az útlevelek 
láttaniozásdt mindaddig inig a tisvvi 
sei alt szabadon nem baccdiidk. ’ 

f.rre vonatkozókig a magyar kul 
iigymimszteriumban kiieientették 
hogy az eset megfelel a valósóágnak 
es téuyelg érkezett egy jegyzék u 
magyar kormányhoz, amelyre vonat 
kozólag a tárgyalások folyamatban 
vannak és a kérdés még nincs vég­
legesen elintézve. Remélhető azonban 
hogy a jó viszony hamar helyre fost 
állni

Legszebb kalapok
FRANK ÉGÉNÉL.

iz Iskolán kisüli ifjúság 
fzstmelási Qgp

A frázisok tettekké iegecesedni kéz 
uenek. A testnevelés gyakorlatilag 
megindult.

Nem olyan helyeken, ahol „az én 
testben ép lélek", „ifjúságunké a 
jövő" stb. a leggyakrabban, légim- 
gosabban hangzik el. Nem! A megye 
majdnem legkisebb községeiből jön­
nek a legkedvezőbb hírek. Úgy lát­
szik mennél távolabb esik cgv falu a 
világ zajától, a búza, kötet részvény, 
a szokol — értéke annál lelicbb, a 
léleké annál feljebb száll.

küldésén a föklmivcs ifjúság sza­
zával kijár a községi legelőre, hogy 
vasárnaponként korcsmázás helyett 
sportban, toniagvakorlatokbau, vidám 
játékokban lelje örömét

Kiváló oktatójuk Buzogány Dénes 
igazgató-tanító, ritka lelményességge! 
már azon is fáradozik, hogy a liíi- 
tartalmu artézi forrás kristály vizét 
egyrészben mélyre ásott, részben el­
látóit medencében felfogva egv uszo­
dát létesítsen.

Hajdusámsonbaii Kruppa Antal tő- 
jegyző vette fáradságot és munkát 
nem ismerő lelkesedéssel kezébe az 
ügyet és községében vasárnap dél­
előttönként már 2- 300 iskolából ki­
került ifjú végez torna- és fegyelme­
ző gyakorlatokat.

Vámospércsen Nagy József jegyző 
szerzett magának az iskolán kívüli 
testnevelés megindításával rna még 
alig értékelhető érdemeket. Lélckfris- 
sitő látványt képez vasárnap délutá­
nonként a falu ifjúsága vidám játék­
ra, svéd és atlétikai gyakorlatokra a 
„Piíyari“-n söszgyill, hogy azután, 
még alkony előtt a község zenekara 
mellett alkoholmentes hangulatban és 
magyaros méltósággal egy félórás 
ó nem shimmyt! ropogós csárdást
eljárjon.

A kezdet megvan. Csak folytatásra, 
de még inkább követésre vár.

A kezdet volt a legnehezebb, azt 
megtették kényszer nélkül, a törvém 
végrehajtási utasításának megjelenése 
előtt egyesek hazafias lelkesedésből.

Gondoskodjanak a megmaradásról, 
fejlesztésről és a jó példa követéséről 
azok, kik erre elsősorban hivatottak.

Felemlítjük még. hogy a vármegyé­
ben eddig a következő községek sza­
vaztak meg az iskolán kívüli ifjúság 
testnevelése részére a forgalmi adu­
nak a községre eső egyrészét: 

Balmazújváros 20 ők
Kaba 20 Fi
Vámospércs 20%
Hajduszovát 20%
Hajdusámson 10%
Felsőjózsa 10%
Hajdudorog 10%
Hajdúnánás 10%

I Az őszi idényre már
I gyapjú öltöny és

r™nagy választékban
Feldhelm Dezsőnél
Piao-utoa Bf.
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ÖEBStECZÜNI PÜÖtlETLEN UJSÁQ
India molmnivdilniair« 6s annak a ra- 
mi'ii’/jiknek adtak kifejezést, hogy a 
békctcltóteleb Összeegyeztethetők 
lesznek Törökország méltóságával. A 
küldöttség követelte, hogy a béke- 
tál"1 alásokon egy Indiai mohamedán 
is rész (vegyen. Az aiklrály megígér­
te, hogy küldöttség kívánságait 
továbbítani logia az angol kormány­
hoz.

f-gyre nagyobb angol Holta
csoportosul a Dardanellákban

London, szept. 23. A Morning Post 
közli, hogy három könnyű cirkáló és 
,i második rombolóilutia, valamint az 
Árgus repülőgép eihidult a Földközi- 
tengerre. A Gibraltárban állomásozó 
rmiibolóíloita szintén parancsot ka­
pott, hogy a Dardanellákhoz indul­
jon. Az angol Földközi-tengeri Holta 
teljesen a tengerszorosban csoporto­
sult. A csanakl helyőrség parancs­
noka kijelentette, hogy teljesen ura 
az erődítménynek és készen áll min­
den eshetőségre Máltából, Gibraltár­
ból és Lgyiptomból állandóan érkez­
nek erősítések. A helyzet n Kémül 
basa kijelentéseire támaszkodó ed­
digi Jelentések szerbit a legnagyobb 
mértékben válságos.

Géni, szept. 23. A népszövetség 
hatodik bizottságában a keleti kér­
dés körül hatalmas vita fejlődött ki.

A népszövetség alapszabályainak 
3. és 11. pontjára hivatkozva Frith- 
joí Nansen előterjesztette indítvá­
nyát, amely úgy szól, hogy a nép­
szövetség tanácsa ajánlja lel a köz­
vetítő szerepét a háborús lelek kö­
zött, tegyen meg mindent, hogy a 
görög-török háború kiszélesedését 
megakadályozza es igyekezzék a 
koníílktiisí mielőbb békés utón elin­
tézni. Hangsúlyozta, bog)' a népszö­
vetség kötelessége, hogy az egész 
világ békéjén dolgozzék, a béke ér­
dekében foglalkoznia kell tehát olyan 
államok ügyeivel is, melyek nem tag­
jai a népszövetségnek. O a maga ré­
széről már megkezdett ug.v segély­
akciót görög és török menekültek ér ­
dekében egyaiánt, de a közel Kelet 
népeinek Igazi .segítséget az nyújtana 
ha a Imtszáz esztendő óta Unió za­
varoknak a népszövetség beavatko­
zása egyszersmiiidenkurra véget vet­
ne. Legcélravezetőbb az lenne, ha a 
törököket Is íelszólitanáU, lmgy eb- 
ben az akcióban résztvegyeuck.

Nansen Indítványához teljes mér­
tékben csatlakozott Cook ausztráliai 
delegátus is.

bisher angol delegátus határozati 
javaslatot terjesztett elő. Fszerint 
mondja ki a népszövetség azt, hogy 
a közel keleti kérdésbe közvetítő­
ként csak akkor avatkozik bele, ha 
az érdekelt államot, erre határozót 
lan ielkérlk.

Határozati javaslatához csatlako­
zott llanoteaux francia és Imperial! 
olasz delegátus is.

Hzulán Sir Robert Cecil indítvá­
nyoz hogy a népszövetség tegye 
meg a maga lépéseit, de mondja kk 
hngv iüvgöben lévő tárgyalásokba 
nem avatkozik bele.

A népszövetség védelmét keli k’a- 
dvk is, Bulgária delegátusa.

Streit görög delegátus l-.i a lenti 
ho'M Görögország katonai intézkedé­
sei csak a klsázslal nem török lakos­
ság védelmére szolgáltak. Követeli, 
hogy a sévresi szerződés érintette 
nil! hatályban maradjon.

Mikor a vita eddig a pontig elér 
kezeli, Frithjnf Nansen újból szólás­
ra emelkedeli és kijelentette, hog.\ 
min tán három neu-hatalom tiltakozik 
a népsziit etség intervenciója ellőtt, ö 
hajlandó ezt tudomásul venni és in 
ditváuyál ebben az irányban módosí­
tani fogja. Most Ishl Japán delegátus 
kívánt néhány kisebb változtatást 
bisher határozati javaslatán.

Nansen. I isitor és Ishl indítványai­
nak összeegyeztetésére egy bizott­
ságot jelöllek ki, melynek tagjai Fi­
sher, hanoleaiix, Ishl, imperial!, Ce­
cil és I oution hollandi delegátus let 
lek. A népszövetség hatodik bizott­
sága megállapodott abban, hogy a 
népszövetség tanácsát csak akkor ké­
rik fel beavatkozásra, ha a legköze­
lebb összeülő keleti konicrenclán 
résztvevő hatalmak erre a népszö­
vetséget lelkérik, ami minden való­
színűség szerint meg log történni.

Szerbia a részvételért 
határkllgnzltást kér

Magyarország rovására
i’áris, szept. 23. (Wolff.) A Ma­

lin belgrádi jelentése szerint a mi­
nisztert.macs a keleti kérdés tárgya­
lása végett összeült. A miniszterta­
nács tudomásul vette Angliának azt 
a kiszólná,;u, lmgy .jugoszláv ia.

Konstantinápoly és fráela védelmé­
re csapatok kiküldéséért bizonyos re- 
kompen/ációkat log követéül!, első­
sül lián Magyarországnak és Bulgá­
riának lefegyverzését. Ha ennek a 
Kérelemnek teljesítését megtagadják, 
Jugoszlávia a magyar és bolgár ha­

láron stratégiai halárkligazltásokat
io" kérni, sőt arról is szó volt, hogy 
Olaszországtól bzonyos engedménye­
ket kérjenek. Határozatot nem hoz­
tak. A kormány előbb bevárja a 
szövetséges hatalmakkal való meg­
beszélések eredményét.

Stabilizálni akarják a dinár 
és szokni közötti árfoiyarokülönbséget

A kisentente prágai valutakor.ferenciája
A „Debreczeni Független L'i

Bét's. szept. 23. A kisantant pénz­
ügyminiszterei -— miként ismeretes 
- rövid időn belül konferenciát fog­
nak tartani Prágában, hogy a kisan­
tant államainak Valutáit valamiképen 
összehangolják.

A ..Debreczeni Független Uhuig" 
bécsi szerkesztőjének ma illetékes ju­
goszláv helyről a következő informá­
ciót adták a kisantant tervbe veit va­
luta-konferenciájáról:

— A kisantant pénzügyminiszterei 
mostan tulajdonkénen a magyar Han­
tos Flemér tervét akarlak megvaló­
sítani. Csehszlovákia, Jugoszlávia és 
Románia valutái közölt valamilyen 
stabil értékkülönbséget kell megálla­
pítani és minhdároin államnak ga­
rantálnia kell, hogy a stabilizálás nem 
szenved változást. Vagyis Jugoszlá­
viának arra kell majd törekednie, 
hogy nemcsak a dinár, de a csehszlo­
vák korona és a román lei megálla­
pítandó kurzusa sem szenvedjen vál­
tozást a tőzsdéken. így az arány ál­
landósulhat.

— A valuta-konferencia első fel­
adnia az lesz. hogy a dinár és esdi 
korona közötti ártól yarn különbségei 
lehetőleg a minimumra csökken/se 
F.ppen ezért a dinárnak emelkedni! 
kell. amit egyébként belső értéke is 
indokolttá tesz. A cseh koronának 
viszont Zürichben ló körül kell stahi

A „Debreczeni Független l !iság‘' 
londoni levelezőiétől.

London, szept. 23. Igen érdekes 
per színhelye volt a napokban az Old 
llüiícy-i törvényszék. Fgy férjet kel- 
lelt a törvények értelmében a Ivarnak 
megbüntetnie, mert nem követen e, 
bdzasságiörést.

F-ks Charles t.barman nevű kertész 
igen brutálisan ha, t feleségével, aki 
ezért elvált férjétől. A bíróság az el­
választási Ítéletben kimondta azt is 
annakidején, hogy a féri köteles a 
hibáján kiviil elvált asszonynak ha­
vonkénti tartásdijat fizetni. Ciiarman 
a tattásdljut nem űzette, e/ért azután 
később újra elítéltek, Charman erre 
sem űzetett, mire Charmaimé a tör­
vény szerint külön éléi férjéhez azzal 
a kérdéssel fordult, boga vá iamuv ei 
evészen, ő újra férjhez meg.x ts ig> 
Charman is megszabadul a tartásdii 
iizeiésétöl.

Az angol törvények szerint azon­
ban a végleges váláshoz az vgvlk iví 
részéről elkövetett és bebizonyítható 
házasságtörés szükséges. Pihen az 
esetben ez hiányzott. Charinenné te­
hát azt kérte urától, hogy kövesse 
cl bebizonyítható házasságtörést, mi­
re ö a tartásdii követeléséről azonnal 
lemond. Charman belement a dologba 
és kijelentette, hogy hajlandó házas- 
ságtörést elkövetni és erről bizonyí­
tékot szolgáltatni. Rábeszélt tehát 
egy Fmily Did man nevű leányt, hogy 
menjen vele szállodába s elmondta, 
hogy neki nincsenek tisztességtele 
szándékai, u csak azt akarja, hogv 
a dolognak olyan látszatja iegvun, 
mintha tényleg házasságtörést köve­
teit volna el.

Hosszas rábeszélés mán Fmily kis­
asszony, aki agy latszik egy igen 
reális érzékkel bíró. de mindamellett 
igen tisztességs angol leány, hajlan­
dónak mutatkozott arra. hogy a Char 
man házaspárnak segítségére lesz a 
házasságtörési bizonyítékok megszer­
zésében. Charman úrral az egyik 
Waterloo Road-ban levő zugszállodá­
ba ment. A párocska hálószobát bérelt 
magának és angol szokás szerint teát 
szerváraztatott. Körülbelül egy óra el­
teltével Charman ur és Fmilv kisasz- 
szoiiy elhagyták a szállodát és Char 
man az utcán illedelmesen megkö­
szönte a leány szívességét. A párocs­
ka a hálószobában igen érdekieszitö 
diskurzust folytatott az időjárásról és 
egyéb fiatal leányoknak való témák­
ról Mindazonáltal ezen „bizonyíték" 
alapján a bíróság tényleg kimond,j;;a

tg*’ bécsi szerkesztőségétől, 
lizdlódnia. vagyis esnie kelt, mert 
Csehszlovákiában a közszükségleti 
cikkek árai ma 12 lő-ös zürichi kín­
zásnak lelelnek meg. I nnen ezért a 
prágai pénzügyi körök is mindern 
meg lógnak tenni. Iwgy a cseh ko­
rona egy egészségesebb, alacsonyabb 
árfolyamon stabilizú ódiék.

— A cseh korona és a lei közöli 
egyelőre ilyen viszonyt nem lehet tll- 
lamlósitani. A pénzügyi konferenciá­
nak ebben a tekimctbii az lesz majd 
a feladata, hogy a román lei esetleges 
lilább esését megakadályozza. Vagyis 
a román lei mai minimális kurzusát 
agy Csehszlovákiának, mint Jugoszlá­
viának is garantálnia kell. Csak ez­
után lehet szó arról, hogy a három 
ország együttesen a lei fellavitdsdra 
is akciói kezdjen.

A kisantant ezen valuta-akciója 
igen kedvező halassal lesz a három 
ország közgazdasági életére, mivel a 
három állam között a legélénkebb ke­
reskedelem és forgalom fejlődhet ki. 
A csehszlovák ipar nagykiteriedésii 
cs jövedelmező piacokat biztosíthat 
magának nálunk és Romániában. inig 
viszont a dinár felja.vitott kurzusa kö­
vetkeztében mi is olcsóbban vásárol­
hatunk az ipari Csehszlovákiában, 
egyébként ugyanez áll Romániára i< 
ha a lei mai kurzusát sikerül gurui - 
tálni. sz. n.

a válást és Channaiiiié inra való iérj- 
hezmeiieíelének már mi sem állott 
útjába.

X rendőrség azonban csakii uu.ir tu 
donisat szerzett arról, ;iogy Charman 
a hazasságtörcst csak szimulálta, a 
hálószobában Fmilv kisasszony me­
teorológiai diskurzust folytatott. 
Fzén leijelentette Charmant ;; .matt, 
hogy hamis bizonyítékokkai iélreve- 
zelte a bíróságot és a házusságiörési 
csat: hazudta, de valóban nem követte 
eL brröl tárgyaltak a minap az Old 
Lniiley-i törvényszékén és szegény 
Cnaniiant el is iiellétv. mert nem kö­
vetett el házusságiörési. iNugv hónapi 
hőt miit kapott.

U>22 September jj

Hem MttamozaAh a csehek
Budapest, szept. 23. Pénteken de 

után fél 4 órakor a cseh követei 
Kun-utcai útlevél osztályához a 
vétségtől az a telefonutasitás érkezeti' 
hogy azonnal szüntesse meg a n,n 
gyár útlevelek híUarrwzását \ v4" ' 
kozókat a rendőrsáég azonnal cl ' 
oszlatta. A követség azzal indokolt 
meg az útlevelek láttamozásinak be“ 
szüntetését, hogy a magyar liatós-i 
gok elfogtak egy cseh tisztviselőt él 
a prágai külügyminisztériumtól 
zeit távirat tiltotta men az útlevelek 
Uíttamozását mindaddig mig « tis’tvi 
selott szabadon nem boccdtldk.

F.rre vonatkozólag a magyar kiil 
ügy minisztériumban kijelentették
hogy az eset megfelel a valösóágnak 
es tényelg érkezett egy Jegyzék a 
magyar kormányhoz, amelyre vonat 
kozólag a tárgyalások folyamatban 
vannak és a kérdés még nincs vég­
legesen elintézve. Remélhető azonban 
hogy a jó viszony hamar helyre iné 
állni

Legszebb kalapok 
____FRAHK EDEMÉL

Sz Malin liiiOII Ilimig
ItSlIIBSBltlj Ign

Cukorkák, áessertek,
Oá lf ül/ * * ^ ^ *"' cognac, faj
bd lUkl,oroH' pezsgők -

* u8lltir,>‘.'Ou vaiisztcKuan

CsanaK József
K. R 1. Piac-utca 5i.
Telefon 70. Alapítva 1523.

fl deDizflMzpont 
iiísaíalos árfolyam lapja

1922. szeptember 23. 
Valuták:

Napoleon
fontstcrling
dollár
francia frank 
márka
líra
osztrák korona 
lei
szokol
sváH frank 
dinár
lengyel márka 
hollandi forint

v elel
(MIKI.

11125.
2500.

100.
1.00 

105. 
0.310 

15.75 
77. - 

470. 
30.80 
0.36 

970.- -

i ll adás

ti 425.' 
2575. 

195. 
2.10 

I 10. 
U.320 

16.75 
81. 

485. 
32.40 
0.38 

995.-
Devlzák:

Amsterdam 970. 995....
Bukarest 15.75 16.75
London 1 1125. - 11425.
Drlin 1.90 2.10
Olaszország 195. 110.
J'á; is 190. 195.
Pi ága 77. 81.-
Svájc 470. 485.
Szólta 15.50 16.50
Bécs 0.310 0.320
Zágráb 7.70 8.11)
Npv'york 2500.- 2575.
Varsó 0.36 0.38

A frázisok tettekké iegecesedni kéz 
deliek. A testnevelés gyakorlatilag 
megindult.

Nem olyan helyeken, ahol „az ép 
testben ép lélek", „ifjúságunké a 
jövő" stb. a leggyakrabban, leghan­
gosabban hangzik el. Nem! A megye 
majdnem legkisebb községeiből jön­
nék a legkedvezőbb hírek. Úgy lát­
szik mennél távolabb esik egy falu a 
világ zajától, a búza, kötet részvény, 
a szokol — értéke annál leijcbb. u 
léleké annál feljebb száll.

Földesen a földmives ifjúság szá­
zával kijár a községi legelőre, hogy 
vasárnaponként korcsmázás helyett 
sportban, toniagvakorlatokbnn, vidám 
játékokban lelje örömét

Kiváló oktatójuk Buzogány Dénes 
igazgató-tanító, ritka lelmcnyességgei 
már azon is fáradozik, hogy a hő- 
tartniimi artézi forrás kristály vizét 
egyrészben mélyre ásott, részben el­
gátolt medencében felfogva egy uszo­
dát létesítsen.

Hajdusámsonban Kruppa Antal tii- 
jegyző vette fáradságot és munkát 
nem ismerő lelkesedéssel kezébe uz 
ügyet és községében vasárnap dél­
előttönként már 2- 300 iskolából ki­
került ifin végez torna- és fegyelme­
ző gyakorlatokat.

Vámospércsen Hagy József jegyző 
szerzett magának az iskolán kívüli 
testnevelés megindításával rna még 
alig értékelhető érdemeket, Lélekfris- 
sitű látványt képez vasárnap délutá­
nonként a falu ifjúsága vidám játék­
ra, svéd és atlétikai gyakorlatokra a 
,.Pityari“-n söszgyiil, hogy azután, 
még alkony előtt a község zenekara 
mellett alkoholmentes hangulatban és 
magyaros méltósággal egy félórás 
ó nem shimmy ti — ropogós csárdást 
eljárjon.

A kezdet megvan. Csak folytatásra, 
de még inkább követésre vár.

A kezdet volt a legnehezebb, azt 
megtették kényszer nélkül, a törvény 
végrehajtási utasításának megjelenése 
előtt egyesek hazafias lelkesedésből.

Gondoskodjanak a megmaradásról, 
fejlesztésről és a jó példa követéséről 
azok, kik erre elsősorban hivatottak,

Felemlítjük még. hogy a vármegyé­
ben eddig a következő községek sza­
vaztak meg az iskolán kívüli ifjúság 
testnevelése részére a forgalmi adó­
nak a községre eső egyrészét: 

Balmazújváros 20%
Kaba 20%
Vátnospércs 20%
Hajduszovát 20%
Hajdttsámson 10%
Felsőjózsa 10%
Hajdudorog 10%
Hajdúnánás 10%

Az őszi idényre már 
gyapjú öltöny és 
telikabát szövetek

nagy választékban
Feldhelm Dezsőnél
Pleo-utoe II. •*«
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,50 százalékkal emelik a ké-
J’Lxi dijakat. A városi eloljá- 
>stp . ictte be a kémény-

lllv- ' Kiemelésére vonatkozó 
í'/tJÍ" .mielyben 150 százalékos 
1 . rsz vázasát javasolta a 

ülésnek. Kérte azonkívül a/ 
hon a kerületi beosztás 

arftésére kitűzött batáridőt de- 
|ber ji-ig hosszabbítsa «heg a

' Méhcsaládok kedvezményes 
hu,.-ki A Tiszántúlt Mezugazda- 
1 kamara a méhcsaládok kedvez- 
, ‘ szállítását kérte, a kercske-
L-... . Minisztertől, akitől ugyan-
h ‘n;ir ;iZ Országos Méhészeti 

. is kérte, értesítette a ka- 
•j |,og.\ megengedte, hogy a 

családok vasúti szállításánál 
.^yors- mint a teherániként 

daliás esetén a mérsékelt gyors 
I ""iatvívi alkalmaztassanak.
1, ;mir végrehajtott diiszabásmó- 
Iliié folytán a kérdéses küldemé- 
I ,,,sarukéul való szállításuk
léi abban az előnyben részesiil- 

gy ; dijszabásszerü kö- 
gyorsárukra érvényes, jó- 

■■ lea-abh. de még a teherárn- 
tlmazandó I. osztálx 

iá-lénél is olcsóbban szállíttatnak.
Menekültek tigveimébe! A föld- 

, Murin végrehajtása ügyében a 
Miniszterelnök Urnái a in. kii. 

vclésiigyi Miniszter Ur és az 
ág . Földbirtok rendező Bíróság 

látnék részvételével legutóbb 
: értekezleten tárgyalás alá 

|t,al az igényjogosult menekültek 
juttatásának kérdése is. Ezen 

Ikezieten történt megállapodás 
inében azok a menekültek, akik 
: ideiéit e hivatalban földnek 

I ízzel való vásárlására igény! 
ütitek he. szíveskedjenek nálam 
nap alatt jelentkezni. Menekült- 
kirendeltség.
Ij lakásrendelet a több lakás 

Ibírók ellen. Budapestről jelentik: 
«napi napon két minisztertanács 
iát. egy rendkívüli délelőtt és 
rendes délután. A két ininisz- 
itácsoti Vas József népjólétimi- 

let vgv csomó törvciiyjavaslat és 
lelet között bemutatta azt a ter- 
1 tanéi) u lakásokkal való 
i<jelesek meggátolására szolgál.

'ni ugyanis nagyon sok 
j s. ■ . an, aki álneveken több 

sí tan lent s aki a §-ok közé 
a kimenekül ti lakás reglrálás 

A népjóléti miniszter most vc- 
Iakar vetni ennek az uiiomáliá- 

azért a minisztertanáestói egy 
let tervezetben felhatalmazást 

- arra, hogy a lakás-reqiráláso- 
I - "ital gyorsabban, szabadabb 

bb kézzel lehessen foganato- 
Erttsülésüiik szerint a mi- 

teriaiiács kisebb módositásitá- 
' elioeadta a népjóléti minis/- 

|ktveztéi. áruéi)' mint kormány- 
hivatalos lapban rövide- 

I n is jelenik.
A hercskeilelrai és iparkamara

■:|i ,lnz/.a érdekeltsége tudomá - 
.!i°kl' u in. kiv. debreceni vátn- 

Inieti parancsnokság versenv- 
I lirdel következő szabó-
T Ikészitésére: 179 öltöny
pt, mellény, nadrág) polg. „Sac- 
I jMban; 170 felöltő „Raglan1'; 
|,!(h|5; (zubbony, nadrág) lcato- 
l'Siorh ruha. A versenylar- 
T 'uegtartás,mtik ideje és liehe 
I'" tog közöltetni. Ajánlatot te­
lj ''gyes cégek, mint szö- 
l7Ul:k' Ajánlatok közvetlenül 

i’nsta iitián a vámőrkerületi 
gazdasági hivatalába 

, he. Pályázati hirdetmény 
iifí í|lrdetii tábláján rnegtekint- 
1 Wbreeeni iparkamara.
I ik'gy/es. Rosingcr Eridnskát 

1 <rn. eljegyezte Rcicltmann 
yvirbatorhól. (Minden külön 

’ helyett.)
I'"^iga/dasagi kamarai tagok 
I ‘ Henye, tiszántúli rne/.ó- 
■ I ,x‘l.niilra felterjesztésben I ,, ;,rm:"-Vlói. hogy amiként a

“Ulm us iparkamarák tagjai- 
f vtou "n^l'Kuzdaságí kamaráit 

i°" tagjai is, a kóz-
■"togaiPm!,.,uu‘m,kí xirili'-1-1 iegy- 
Inak u?tasanal e'g.venes állami 
I :.>;!yz7«s számításba vctc- 
*vk k-nvSv^' hosy 'KV a gazda- 
|i\yhatósáff-e ete 11 községi és %pite| Vlrilista Jegyzék 

kéK, , eg\enes allami adó- 
Ihessék a "zamitásba vételét 

liseletn °K) ;i Kazdaérkckek Ikben ' községi és megyei tes­
teivel lp,ar cs kereskedelem
rbb heíySe,r legye" hát-

A ruthén ügy a népszövetség előtt
Budapest, szent. >3. .4 magyar ni 

ihénpár, 1 lm i tején petícióval ioiilu.i 
a nepszövetse.ghez £■> abban a nahen 
beit (hlyeitek igazságos rcntlezéa ét 
héne. Rámutattak arra hány 
l.2U(J,()()U liiiiyi niilién nett semmin V 
parlamentben képviselve niinsen. 
népszövetség főtitkársága Halban 
Erich szövetségi főtitkár miau an ól 
értesítette Kuktafaivy Miklóst, a mii- 
nyár miben párt elnökéi, hlágy «

titkárság a petíciót tárgyalás alap- 
mai eltagadta és a továbbiakról un 
mik ideien értesíteni innia Kuktafaivy 
I Inökiil. 4 magyar iiitlivn párt re­
méli, hogy aziigy tolvt'itásaképcn a 
nepszbvetseg iel tagja szólítani a cseh 
kormányt, hogy mién nem hatna 
regre a békeszerződésnek a mattién 
népre vonatkozó pontjait és mint 
nem ad a niilién néppel; uutonomiiii.

: sírf.ss» t ■ r ii-■ t.jr-_v : ej»;»

A városi elöljáróság szervezeti 
szabályait Rostás István ina délelőtt 
beterjesztette a városi elöljáróság­
nak. mint közigazgatási elsőfokú ha­
tóságnak most elkészített szervezeti 
szabályait, amelyeket még a szep­
temberi városi közgyűlés tárgyalni
fog.

íz eszílandi követ a kormány­
zónál. Budapestről jelentik: A Kor­
mányzó ma délután rét i órakor ün­
nepélyes kihallgatáson iogadta Bel­
lát esztiandi rendkívüli követet es 
meghatalmazott minisztert, aki meg­
bízólevelet nyújtotta at. A fogadta­
táson barthu Richard a kabinetiroda 
lottóké és a külügyminiszter képvi­
seletében Kánya Kaiman rendkívüli 
követ es meghatalmazott miniszter 
működött közbe.

í enuény-tolvajok. Az utóbbi idő 
ben Debrecen környékén nagyon el­
szaporodtak a lei meny tolvajuk, 
deoruceni csendőrül s napokban el- 
íogta Nagy Sándor es szíjgyártó 
Sándor környékbeli lakosokat, akik 
a ücbrccenvidéki tanyákról nagy­
mennyiségű tengerit, dinnyét és inas 
termeti) ekei lopkodtak össze. A 
C'ciidórsvg a tolvajokat a tadta a deb­
receni ügyészségnek.

tioadasok az iiszog elleni esá- 
>ázásról. A tiszántúli mezogazúasa- 
gi kamara a gabona-leiek ílszógiv 
altul okozott károk elhárítása érd: - 
kében a helyes védekezés terjeszté­
séről előadásokat tartat kerületében, 
igy a minap előadást tartott Debre­
cenben ahol sajnos a gazdáknak 
saját érdekéik iránti közönyét ta­
pasztalta - és Hajdúnánáson. Ezen 
előadásokat folytatni fogja a kamara 
most vasárnap délután az Ondódon 

I a \ edres-diilot iskolában, délelőtt pv- 
i dig Püspökladányban. soron kó- 
I vetkezik a gyümölcsfák Kártevői ei- 
I leni védekezésről szóló előadás so­

rozata is, amelyet a kamara a Töld- 
miv elesiigyi Minisztérium szakszer- 
veivel karöltve kerülete egész terü­
letén, helyi megbízottai áltai közsé­
genként fog megtartatni.

Halottak napján nem, -lelkii ada­
kozók az ország minden részén a szü­
lőföldjükről kiiiidözüu ióiskoiai hall­
gatók javára adják filléreiket.

Nincs hite! a patikában. A A4 a - 
g.varországi Gyógyszerész Egyesü­
let debreeenvidéki kerülete ma tar­
totta évi tisztujitó közgyűlését a vá­
rosháza tanácstermében. A kerület 
eddigi elnöke Milialov ies Jenő beteg­
ségére hivatkozással lemondott 
elnöki - tisztségről s a közgyűlés n sv 
határozott, bog) az elnöki széket ez- 
idöszerillt nem tölti be, hanem Az. 

I ótli Béla debreceni gyógyszerészt 
ii"' vezető alelnökivé választja meg. 
Alelnökivé választották még Osgyám 
József nyirugyházai. titkárrá pedig 
újból Memlauer Aurél debreceni 
gyógj szerészt. A gyűlés az indítvá­
nyok során elhatározta hogy a gyógy 
szerészek a hitelezést tekintette! 
a folyton emelkedő gyógyszerárakra 
és a nagykereskedői hitel megvoná­
sára magáníelck részére meg­
szüntetik.

Háziipari szövetkezetei alakíta­
nak a tisztviselők. Régi vágya már 
a tisztviselőknek. Iiogv háziipari szö­
vetkezet létesítésével segítsenek ne­
héz anyagi helyzetükön. A Magyar 

I isztviselők Háziipari szövetkezete 
most van alakulóban, amely Debre­
cenben is mg műhelyeket létesíteni, 
ahol egyrészt a tisztviselők nyernek 
ipari kiképzést, másrészt pedig unni■ 
kasok ingnak a tisztviselők szántává 
olcsó munkát végezni. A nagyjelen­
tőségű alakulás ügyében rövidesen 
Debrecenben is gyűlést fognak lát­
táin a tisztviselők.

Felhívás. Felkérem a sz. kiv. vá­
ros közönségét, hogy a Kormányzó 
m őfőméltósága által kezdeményezett 
oi szagos inségenyhitö akció javára 
szánt adományait hivatalomhoz (Vá­
rosháza, emelet 4.) szíveskedjék be­
szolgáltatni. Debrecen, 1922. szep­
tember 21. Polgármesterhelyettes.

Csaló utazó. Ma délelőtt megje­
lentek a rendőrségén Hornit Miklós­
áé, blutnitzky i.ujos, Fazekas Ilona 
es iiirrle Ferencné debreceni lako­
sok es előadtak, hogy a napokban 
megjelent a lakásukon egy állítólag 
Kardos Ernő nevű egyén és mint a 
I ieischmaim es Társa tóvárosi tex­
til gyár utazója megrendelésekéi kö­
tött es 5 0000 korona előlegeket 
veti tel. A szállítási határidő lejárta 
után azonban nem érkezett meg az 
uni, sot a gyár kijelentése szerint 
r. erdős la nő nevii utazója a gyanúk 
nincs és nem is volt. A rendótseg 
most keresi a csaló utazót.

uazdaiiun gépszínük, .‘szilagyi 
UuOur Ny il-utca ló. szánt alatt lakú 
talyigas telvitt a rendőrségre cg.) 
gcpüujto-szijui, eg.) transzlormaioi 
gépszínül, egy zs.uxut es egy szel - 
.számiadat, amely tárgyakat szeptem­
ber h an egy közeli tanyan adtak at 
neki azzal az utasítással, hogy deb­
receni lakásait majd crle jönnek. Mi­
xel cudig nem jelentkezett senki a 
nála hagyott dolgokért, beszolgáltat­
ta a rendőrségre. A taíyigáx által 
beszolgáltatott holmikat igazolt tu­
lajdonosuk átveheti a rendőrségen.

A kereskedelmi és iparkamara 
ez a ton hozza érdekeltsége tudomá­
sára, hogy a in. kir. altatni lőtényesz- 
intízetek méhcskari leiiigyeÍnsége a 
lo tény észitttéze tek részére szüksé­
ges 1500 drb közönséges ing, 1500 
urh közönséges alsónadrág és 1500 
pár lábtakaró kapca szállítására pá­
lyázatot hirdet. A szállítandó cikkek 
mintapéldányai a m. kir. állatni ló 
tény észiutézetek tnéiieskari télügvc- 
lőségénél (V. Országház-tér 11. Ül. 
cm. 321. ajtó) de le lőtt 10 órától dél­
után I óláig megtekinthetők. Fel­
hívja a kamara érdekeltségét, hogy 
amennyiben a szállításban részt ven­
ni óhajtanak, adják be ajánlataikat 
1032. r 4 október hó lö-ik napjának 
délelőtt 10 órájáig a in. Kir. állatni 
íóteuy csz-intezetek ineneslíari fel­
ügyelőségéhez, töldnijy tílestigy i nii- 
nisztéiium tUrszagliáz-tér ti. sz. ill. 
emelet 321. sz. ajtó). Részletes felté­
telek a kuniulu hirdető tábláján meg­
tekinthetők. Debreceni Iparkamara.

Gazdálkodók ügyeimébe. Béke­
beli árban készítek térti ruhákat el­
sőrendű anyagból, legjobb kivitelben, 
Roth bika-mozgó mellett.

Ékszer beváltó Szeutaniia- és 
Bátthyány-utea sarok.

Naponta 3- 300 koronát keres­
het, ha jelentkezik Pannónia szállo­
dában.

Lgy millió egy telelőn év i dija. 
Mint a Uebrcczc,.! I'iiggetlen tőimig 
hcei tuódsitójt. jelenti teleionon, az. 
osztrák kormány a legközelebb uvg\ - 
szerezése akarja felemelni a telefon 
dijakat. A felemelt díjszabás szerint 
egy telefon évi előfizetési dija egy mil­
lió osztrák koronába kerül.

— Saját műhelyemben készült li­
nóm szőrme bundák kaphatók Nagy 
József szücsniesteruél, Szentanna 3.

Harisnyákat, kötött blousokat a 
it aolcsóbban készít Benyáts haris­
nyagyára. üzlet: Piac-utca IS. sz.

Sziicsmunkákat jutányosán ja­
vít Adler szűcs, Piac 30., udvar­
ban. Ugyanott kész áru kapható.

Aranyért, brllllánsért, platináért 
legmagasabb napi árat fizetek. Köz­
ponti ékszerház. Piac-utca 30. sz.
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— TUkörgyártás. üvegcsiszolás.
kirakatok tükrözése. Sipkovlcs üveg 
tnüipari váilalata, Sziv-utca ló. Te 
leíou 356.

- Aranyért, ezüstért és lirilliánr 
ért legmagasabb árat fizetünk, Weis; 
Mihály és Társa, ékszerészek, Püs- 
r-öki-nainta.

Frank Ernő rövidáru nagy rak­
tára, Csapó-utca II. sz.

Varrógépeket, írógépeket, Na 
tional-kasszát, orvosi műszereket, 
kerékpárokat szakszerűen javítanak 
Molnár Testvérek. Egyház-tér 2. sz., 
telefon 7-27.. a Nagytemplomnál.

Kalapok, sapkák, divatáruk, in i 
íehcrnemüek, legszebb választék 
Frank Imrénél Piac 43.

tartós és modern cégtáblákat 
keszit szolid árakban Buray Imre 
ciiniestü, Darabos-utca 43. sz.

MŰSOR:
VASÁRNAP: Délután: Bizánc, Este

A hollandi menyecske.
HEIFÖ: Haramiák, A) bérlet 
KEDD: A hollandi menyecske. 
SZERDA: Haramiák, B) bérlet 
SZERDA: Szerencse tánc, Cl bérit: 
CSÜTÖRTÖK: Szerencse tánc, D)

bérlet.
PÉNTEK: Szerencse tánc.

A színházi iroda hírei:
Holnap, hétfőn A) bérletben Scltil 

ler tragédiája: A Haramiák. Csütör­
tökön operett-premier: A Szerencse 
tánc.

Iván fi állapota rosszabbodott. A
javulás, amely ivánii állapotában a/ 
utóbbi napokban beállott, nem \olt 
tartós. Ivánii az éjszaka ismét rosz- 
sz.uí érezte magát és a karját iájlal- 
ta. vakul baja miatt lehetetlen ope­
rálni és igy az orvosi tudomány ne 
liezen tud boldogulni a nehéz kórral 
szemben.

Omnia mozgó: Hétfőn és kedden 
jönnek a „Zsebtolvajok", A berlini 
állumrendörség felügyelete melleit 
készült nagyhatású film-dráma a be­
törők világából. Előadások 5. 7 e< 
9 órakor.

I Vigszinliázmozgó: Maciste és a já- 
! vai nö vig és izgalmas kalandjai a 
I kis négerrel: Jiinmel (> felvonáson 
j keresztül. Külön látványosság, a s|ni- 
i nyol havasok téli tájképei!

Hétfőtől: Szent Bálvány táncosa. 
7 felvonásban. Griifllh-iiek, Amerika 
legnagyobb rendezőjének alkotása.

Conan Doyle világhírű regénye, a 
„Rejtélyes ház" indiai történet ti Ki­
vonásban ina utoljára az Apollóba a.

Árendás zsidó Lenkeiig Ica szeri il­
lésével hétfőn az Apollóban.

l.enkeffy tea hétfőn az Apollóban.

Ócska téglái 
eladó 4&«:i
Építkezésnél

j
6fa<fauas$@B

Csizmanadrág
és télikabátszövetek

leKolcoóblmn

íeMiieim Dezsőnél,
. .Izi8c-nts# 67. iszäs« statt,

SPORT
jfo más program

\ bajnoki kampány derekán heves 
küzdelem folyik a bajnoki pontokért. 
Ma négy elsőosztályu bajnoki mér­
kőzés kerül eldöntésre, amelyek kö­
zül kettő esik Debrecenre, kettő pe­
dig vidékre. A nagyerdei pályán 3 
órai kezdettel a DTE küzd a nyír­
egyházi Törekvés csapatával. A I li­
re l< vés csapata a DEAC ellen meg­
mutat fi hogy nem lebecsülendő el­
leniéi s igy a DTE csapatának usz- 
szc kell szednie tudását, ha a küz­
delemből győztesen akar kikerülni. 
1—2 góikülönbsúgü DTE győzelem 
látszik valószínűnek
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Aki végezni akart,
aminiszterelnőkkel

Ihidupesi. szvpt. 23. Kurtíts Igo- i 
földbirtokos szeptember 14-én a dél­
utáni órákbaí: felment a Gábor Áron- 
körbe, ahol azt a kijelentést tette, 
hogy I van szánva mindenre a m: - 
gyár irrdentizmu-, szolgálatára. Mivel 
pedig Hetiden István gróf minisztere! 
nők az irredentizmus ellensége, ö 2on 
mnekiilt magyarjával rövidesen \é 
gezni fog vele

A rendőrség megindította az eljá­
rást és a mai napon Kováísot átki 
sérték a kir. ügyészségre, alibi . /. 
ügyész a merénylet tervező ellett . 
eddigi vizsgálat alapján, az előzetes 
letartóztatás fentartását indítványoz­
ta. Az aktákat Kováts János vizsgái-', 
bírónak osztották ki. aki holnap ha: 
gáti a ki Kovátsot. A vizsgálóbíró i 
ingja rendelni Kováts elmeállapotán ,k 
megvizsgálását, mert valószinti, Itog.v 
túlságosan exaltált ember merényi. •- 
tervéről van szó, aki egyébként Uti- 
ins Ivánhoz fordult merénylet terű 
röiíl. ú azonban kereken visszaütő -: 
tolta.

Andreika Károly iőkapitányhvh et 
tes az ügyről a következőket un - i- 
dotta:

Név leien feljelentés alapján Ká ­
vást Ágostom, tényleg clöáil'tottn1-.. 
s ki is hallgattuk, teljesen exaltált em­
ber benyomását kelti, szükséges volt 
thtá az előzetes letartóztatás fenn­
tartása. A ktr.ügyészségre való el­
kísérés ügyéről azonban részletesen 
nem kvián nyilatkozni.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

A debreceni zsidó templom jubileuma

Tőzsdei magánforgalom
Zürichi zárlat: 21 és fél

U e b r e e e n, szeptember Jj,
A mai magánforgalomban rendkí­

vül bizakodó voll a hangulat, az 
irányzat is jelentékenyen megszilár­
dult. A bécsi tőzsdei magánforgalom­
ról érkezett kedvező hírek és magas 
kurzusok nem tévesztették el hatá­
sukat a budapesti értékpapír üzlet 
mai. magánforgalmában, de annak 
dacára, hogy bizakodó volt a hangú­
iul és szilárd volt az irányzat, ke­
vés üzlet jött létre és a forgalom 
nem volt nagyarányú. A következő 
pénzajánlatok voltak a papírokra. 
Rima 17 1 /300, Kalgó kl -83000, Uri- 
kányi 73000, Izzó 45 -47000, Hun- 
gária-nialoin 23000, Schlick 8000, 
Szászvári 35000, Kohó 53000, Ariit 
tiactmi 10000, Levante 50—53500.

Zürichi devizák
Zürich, szept. 23. (Zárlat.) Ber­

lin 38 és fél. Holland 407.35, Ncwyork 
530, London 2304, Párls 4072, Milánó 
2252, Prága 1690, Budapest 21 és fél. 
Zágráb 182 és fél, Szófia 320, Varsó 
7, liécs háromnegyed, osztrák bé­
lyegzett hétnyolcad.

Mi okozta a halált ?
Asztalos István 60 éves böszörtné 

nyi lakos pár nappal ezelőtt összeve­
szett veiével, Kiivesdi 1'erciicccl, aki 
a veszekedés közben öreg apósát az 
ajtóhoz vágta. As,.valós István a ve­
szekedés után pár nap múlva megbe­
tegedett és szeptember 9-én meghalt. 
A Böszörményben megejtett otvosi 
vizsgálat szerint az üreg ember ha­
lálát tiidőgv ulladás okozta, megálla­
pította egyúttal az orvosi vizsgálat 
azt is, hogy egy erős lökés oka le­
hetett a ttidögyuladásnak.

Mivel a haláleset gyaníts volt, a 
debreczeni királyi ügyészség elren­
delte Asztalos István holttestének a 
felboncolását. A boncolás eredménye 
teljesen ellentétes volt az első 
orvosi vizsgálat eredményével. A 
boncolás adatai szerint ugyanis a 
halált kétségkívül vize íyós tiiúőgvu- 
ladás okozta és az a körülmény, 
hogy az öreg embert vele az ajtóhoz 
vágta, sem a betegséget nem idéz­
hette elő. sem pedig a betegség lefo­
lyására ii.un volt Itatással

A debreczeni ügyészég most a deh- 
reczcni törvényszéki orvosszakértö 
vélem 'ivét kéri ki a vitás ügyben es 
ennek értelmében fog a vádemelés 
ngyében dönteni,

ültön; íeHat- 
iBiaumü

mi Választékban FISCHEB 
ADOLF É8 FIA, Piac utca 61-

A magyar zsidók intézményei, épü­
letei még nem tekinthetnek vissza 
százados múltra; tehát kisebb időkö­
zöknél is meg-megállamtk, hogy ad­
digi életükről megemlékezzenek. A 
debreczeni zsidó templom, (ttdniilik a 
Deák Ferenc-utc.ii nagytemplom most 
érte meg fennállásának 25. évforduló- 
iát. A tegnapra és mára eső zsidó 
újév hiiszonötödszur gyűjtötte egybe 
a zsidó vallás debreczeni híveit ujév- 
iinnepi isteni tiszteletre. A nagysza­
bású, még most is ragyogó szépságit 
templom annak a felbuzdulás: ak kö­
szöni létét, ameiv a millvnium idején 
a nemzet minden rétegét elfogta és a 
mely az ünnepi lelkesedést hossz.it 
időre szánt, az u.i ezredévbe benyúló 
monumentális alkotásokkal akarta 
megörökíteni. A debreczeni zsidó hit­
község a iiiilh ’ inni előtti évben. 1895- 
Heti fogott bele a hatalmas éptkezés- 
lic, ti milleniuuii években készült el 
vele ts a mjlíenluniot követő évben, 
1897 szeptember 8-án avatta fel a 
templomot fényes ünnepség keretében

. -M&iCWr» «V v

Uramá ohlóf ÉdhözEBítfii
Tegnap délben 12 órakor egv rend­

őr'őrszem a Hoiiiokkert-iitcán ájultat! 
találta Píelterkorn József 23 éves 
gazdás/.t. A íiaialemberen szívbaj tü­
netei mutatkoztak. Xmikor a gazdász 
pár pere múlva magához tért. a rend­
őr elkísérte az egyetem idegosztályá­
ra, ahol azonban nem vették fei, mi­
vel nemrégen hagyta c! az osztályt 
javuló állapotban. I’íefterkoriinak 
nem volt Dehrceze, ben bejelentett la­
kása s ezért a t cudőrőrszeni előállí­
totta a rendőrségen.

Dr Szabó Gyula kihágási rendűr- 
biró hallgatta ki a gazdászt, aki be­
tegségének a keletkezéséről borzal­
mas dolgokat mondott el. Lz év jú­
nius 22-én Szalmám, lakó édesanyja 
látogatására indult és Csalánosnái 
lépte át ;t demarkációs vonalat. Alig 
lépte át a határvonalat, a román ha­
tárőrök elfogták, puskatussal agyba- 
föbe verték, majd egv ló tarkához kö­
tötték Az örök egyike felült a lóra 
és galoppba kezdett. A gazdász pár 
méteres rohanás után elvesztette az 
eszméletét és csak akkor tért magá­
hoz, amikor demarkációs vonaltól 
két lépésnyim magyar határőrök fel­
élesztették. itt tol az időiül kezdve ál­
landó rohamai vannak és dacára an­
nak, hogy az idegklinikán lelkiisme­
retes kezelésben részesült, állapota 
alig javult valamit, epileptikus roha­
mai vannak állandón.

A rendőrség a románok által ösz- 
szekinozott fiatal gazdászt, miután 
igazolta, hogy gróf riszt! Lajos ko- 
csurdi uradalmában van alkalmazva, 
el kísértette utr,' z.kodási üdvére.

fi. tíiifiiös ciátizlr ii&ässip 
és a mm

Hiába cdfolgutták. Vilmos császár 
estik házasodik; mint őzvegyember- 
hez illik, özvegy asszonyt vesz el. 
Schönaich Carolath herceg fe.cségét. 
az idősebb Kensz fejedelmi családból 
való hercegnői. .1 házasság, amely 
novemberben már végbe is fog menni, 
vegyes érzelmekéi támasztott a mo­
noi elásták körében, inkább kedvezőt­
lenekéi. mint kedvezőket, ligy mo- 
murchistu fan főkén azért ítéli cl 
Vámos császár második hd sussúgút, 
mert í zzel vet az elhunyt < sászdrné 
emléké iránt, akit a legszélesebb nép-, 
rclegek, még a köztársasági érzel­
mitek is. rendkivii.i tisztelettel vetlek 
korul, amely tisztelet ti szerencsétlen 
asszony halála óta csak nagvnlib és 
út alánosaid) lett.

Egy másik tan politikai szempont 
a következtetésre un. bog.. Vilmos 
császár házassága azt iménti, hígv 
ugkép lemondott arról a reti'ímvr.d 
hogy valaha visszatérhetne a császári 
trónra. ,

••►ti in i. asong) a Judo,nmei, a Plety­
iink rája is megindult Az egész né­
met satíot bcliiriti az a liir. lágy Vil 
mos esti szar házassági számié ka 
maris súlyos összeül kötést von vol­
na maga tutin közte és a császári 
csalna' között, Eszerint a estis.art 
család nigjai tonnaszeráen tiltakoz­
ni k volna a császár házasságit ellen. 
Ezek a hírek nem bizonyullak valóit- 
miit. sut ezekkel szentben a beava­
tott körok au beszelik, liog.v a trón­
örökös méltányolni atyainak emberi 
jogból lolyó es egyedüllétével meg­
magyarázható lépését és hogy sze­
mélyesen ott lesz atyja esküvőjén.

Akik a nagy mii létrehozásában leg­
többet fáradoztak, mint Reiclimatm
Ármin elnök és Krattsz Vilmos fő­
rabbi már örök pihenésre tértek, de 
az épitn-bizottság tagjai közül még
most is sokan élnek, mint például 
Burger D. József, Fenyő Sándor és 
iij. Schwarz Vilmos, A 25. éves ju­
bileum alkalmára a hitközség mostani 
vezetősége, főkép dr Icier Ferenc 
eh ők és Ritter* Ignác bitzgóságából 
tataroztatta, ttgv hogy a templom is­
mét a régi fényében áll, Meg is telt 
az ig> renovált templom újév napján 
az ájtatos hívek százaival és ezreivel, 
anyival inkább, mivel az uj főrabbi, 
dr Schlésinger Sámuel ékesszólása és 
az u jrőkántor, Tennenbaum Dávid 
Itatásos éneke erősen vonzotto őket. 
A debreczeni zsidó hitközség a tem­
plom jubileumából merit reményt ar­
ra, hogy ujabb alkotásai, főkép az uj 
zsidó gimnázium is sikerülni fognak 
és jubileumokat fognak érni a vallá­
sos élet és a magyar közművelődés 
előmozdítására.

Vilmos császár tudvalevőleg 63 éves, 
de a kiszemelt menyasszony is jóval 
iul van már az első ifjúság virág­
korán

Heriin. szept. 23. A német monar­
chism körök és a volt porosz királyi 
ház hígjainak minden igyt kezete 
hiábavalónak bizonyai!. II. Vilmos 
volt neme! császár a közeljövőben 
prokhunálui lógja eljegyzéséi /lenni 
im Kenss hercegnővel és esküvőjét 
október 3-n tervezi Az eljegyzés a 
had,ind magánjog formái szerint fog­
nak lefolyni., miután a weimtiri egyez 
menyt a Hoheuzohern házi törvény 
hatályon kivit helyezte

Baross Zsigmondi 
szabadlábra helyezteti
Bakos Zsigmoiid csendőrőrmestert, 

aki, mint ismeretes, augusztus hó 
végéit apósát. Deine Antal nyugalma 
zott vasúti őrt szuronyával leszúrta, 
a hon védtör vén vs/ék vizsgálóbírója, 
dr Vitányi háti rendeletére vizsga­
lati fogságba helyezték. X csendőr- 
őrmestert az múlt héten ugyancsak 
a vizsgálóbíró szabadlábra helyezte. 
A szabadlábralielyezést az a körül­
mény tette lehetővé, hogy Bakos 
Zsigmond szökésétől nem kell a ka­
tonai hatóságoknak tartant,

Mint érdekességet megcmlitjiik, 
hogy a csendőrőrmester időközben 
kibékült feleségével és a családi drá­
ma színhelyén várjak be a 'üiaiigx 
végét.

asm ét felemelték 
•sa tss^f*káii«3kaii

A kormány ismét nem teleitkezet; 
v! a drágításról és felemelte újból a 
trafik árakat Most már aztán igazát: 
szív hatjuk a fogunkat, mert nagyon 
Lews ember akad, aki az uj trafik- 
arakat megfizetheti. A hivatalos lap 

Mn lnapi száma közli az uj dohány­
árakat, amely már holnap életbe is 
lép.

Cigaretták:
Nílus 6. , w.emph is 5. . mir jani

3.2b. király ,1.30, hölgy 3. . hercego­
viiul 2.20, szimplwnia l.tto, dana és 
dráma I. . magyar cigaretta 73 áttér.

Szivarok: Reguátás 25.—. Trulnicos 
22 . Hritunica 27. . Milares 20.--.
Operas 17. . Cuba 10.-—. Rasita 11.
I'ortorico Iá. —, Ugarit,ns 7. . rövid
szivar 7. , Kaunoniu 3. .

Hóhányók: I iiwm török 23 grm.-os 
La. , Einum Itt rccgovjlia 3S.- . közép 
tolom törökdoliiin.v 26. 9 20 II.-es
dohány la. , kapadohány 9.— , kii- 
ztoliiiom pipadohány 11. .

Általában mm , -hal emelkedtek a 
kidönlcges d lilánvgvtirtniányok árai 
is.
p/smmmmmmäiitäuemmmmimiäi

!'*j Lt-yszebb &

KAUiPOK I
I megérkeztek §f

I tiemwM és Friedman ti
g PIAC-UTCA 10. HZ. I 
v ti lkával szentben, j§

legolcsóbb urak

íitiaziókercsktsístííti«. |

Pisouica »■£,.

öngyilkos csapos^
.Ma délután 5 órakor \

ter L szán, alatt & 
cehelyisegeben Cs n. M 
evt-‘su. csaposlegéin ' ^ í 
szándékból főbe lóg . H 

cs. Nagy Lajos ma >1 
sen szolgálta ki a v,..,íl7l«l 
? ÓP tálban lement :l H 
levő pincehelyiségbe, ;ih!r 
eres torgopisztolyávai Aj

lőtte magút. A durmol *
.miban levők leszaladta J 
ohpl az öreg csaposlegL'l

kezében! gÖrCSÖSCn

. A, gyorsan elöhivott nicutöJ
ÍAuru- v1 0s ki«állitoJ 
beszeli klinikára, ahol áp.Jácf
ek. A revolvergolyó a juJ 

kon hatolt be a koponX! 
orr telelt jött ki. A golyó a | 
idegeit teljeseit összerój 
iiogy az ongyilkosjelölt csaj lm eleiben is marad, iobd 
la gat elvesztette. I

A lendül ség eddigi illet a™ 
•/enni a csaposlegény csalni 
'«ói Kifolyólag kísérelte megl 
gyilkosságot, Sándor nevű I 
le gáláid) is ezt állítja.

űri diYal szabód 
OeufEhesMöM
Frse-utea 9. sz 1
Árak ! :: Pontos kiszólj

IRODALOI
Ungersk Lyrik, (tisszci,, 

Leífler Béla.) A magyar iigy 
gála tára cross propaganda es;' 
a szép kiállításit kötet, at. 
Leífler Béla összegyűjtötte 
gyár költészet svéd nyelvre I 
tolt igen kis részét. Mert bánj 
csíny is ez a tesz, önmagában 
irodalmi kultúráról tanúskodik 
szakitottságában is érzékeit 
nyelv hajlékonyságát, gazdi, 
kiaknázott és kiaknázatlan le! 
keit, a magyar lira mélységét 
lékeit. A kötetben természetest 
nagyobb hely jut Petőii-nel 
versét foglalja magában a költi 
tiil, a Szeptember végén, A 
Az Alföld, Az örült egy részt 
Talpra magyar, Egy gondolat 
c ti gémet, Füstbe munt terv. 
után Ady Endréé a másod! 
öt költeménnyel; Az Illés 
ketén, A vár feltér asszonyt 
az életfa alatt, A magyar ti
három őszi kuimyecscpp. VM 
ihy Mihály Szózata, a 1‘óthi 
ven cigány. Arany János 
Fiamnak, A rab gólya, kis 
Himiy szerelmei. Kiss József t 
Csokonai A reményhez, 1 onip* 
hál v es üyóni (ivza ('zenei a f 
Itcz, költeményeik adják a kő 
vábbi részét nyolc magyad 
lai. A kötet elé Leífler Béla irt 
ismertetést a tiz magyar költi• 
Íves szempontok szerint me 
irodalmi értéküket. 

HIKtK
Vasárnapi Istentisztelet

rendje a református templo* 
u .Nagytemplomban: délelolt 
kor prédikál: Zámborv 8ándor 
Lesz, üéluáti 5 órakor: nege'1 
mán teológus; a Kistemplonw" 
előtt 9 órakor: Dr liottykos 
lelkész, délelőtt It órakor: ur" 
Imre lelkész, délután 3 otak", 
iiiekisteiitisztcleteii prédikál- 
Sándor s.-lelkész; a „Lm 
templomban: délelőtt fel_9 Q 
jttsági istentiszteleten PrcuiKii ■ 
Béla vallástanitó lelkész, dea 
órakor: Dapp Imre s.-ielKe».,
3 órakor gyermekistcntiszlU ™
etikái: dr Böttykös Béla s.-kJL 
A ipád téri templomban: ,
órakor: Baja Mihály Rdie ■"
3 órakor gyerniekistenüszie j
erikái: Ladányi Zsigmpnu ■ ■ 
az Ispotályban: deleim. , 
Molnár I etette lelkész, aen ■■ S
kor gyermekistentiszteietei J
Dapp Imre s.-lclkész; ■' j 
imaliázban; délelőtt 10 °r. . 
kav Lajos vallástanitó le ^ 
Kunlirmált Leányok 
összejövetele vasárnap 
órakor Kollégium földszint

v; wte,.



o

l^os csapos^

után 5 órakor ,
l'-1! alatl levő k J
íchen Cs v.. r-
■aposlt-gónv jy.
: ^ la'«« „Ja

'k!,s 1,111 dt|'»í
,ula ki a VCiliin. ■
>an lement a k ,
^helyiségbe, ;,|lri|%
Kupisztolyávai ■ ',ah A őufraiiásra'^ 
vok leszaladtak 
T,c«, cwposlegéV 
elel enni, vérző hí 
fŐldon, tnlg a „1 

görcsösen szorong!;

san eUihiyott „len,fia 
'eoe! us kiszá||it0J 
intkara, ahol ápr,|jv 
volvergolyó a job' 
'le a koponyák 
jött ki. A golyó a ,
•lesen összcrottcsoiíj 
ingyllkosjelölt csapi 
1 Is marad, lobbii 
sztette. T
őrség eddigi megái] 
csaposlegény csalál 
olau kísérelte 
:nt- Sándor nevű il 
s ezt állítja.

livat szalioi
chÉsMorpI
utca 9. az. J
: Pontos kiszolga

iODÄLOi
Lyrik. (Összeg,, 

-la.) A magyar líra 
ross propaganda esi 
kiállitüsu kötet, an 
Béla összegyűjtötte 

ászét s\ ed nyelvre k 
vis részét. Mert bárral 
z a rész, önmagában 
miturárói tanuskod 
igában is érzékein 
ijlékonyságát, gazda 

és kiaknázatlan le 
igyar lira mélységét 
sütetben természetest 
hely jut Petőii-ne 
latja niagabaii a költi 
iptember végén, A 

Az őrült egy resti 
tgyar, t:gy gondolat 
Füstbe ment terv. 

y Lndtéé a másod! 
nénnyel; Az Illés 

vár fehér asszonya, 
alatt, A magyar ti 
zi könny ecsepp. Wr 
y Szózata, a l'óthi 
y. Arany .hums 

A rab gólya, fe 
rclntei. Kiss József A 
A reményhez, 1 ornpa 
róni Uéza Üzenet a k 
ntényeik adják a W 
:ét nyolc niagyad « 
;t elé Leífler Béla irt 
; a fiz magyar költői 
pontok szerint n|<r 
rtékiiket. ____

HiHEKj
gaÄKe8aaBS838b,y«$^i
írnapi istentiszteletei
református ictnploiw 

nptoniban: délelőtt 
ál: Zámbory Sándor 
.in 5 órakor: Hegcdii.. 
ítis; a KisteniPloinbanj
ikor: Dr Böttykos IV 
lelőtt II órakor: dr W 
sz. délután .1 ;»rakor. 
./teleteli prédikál: ti, 
■lelkész; a K(,sfl 
n: délelőtt iuM.fi 
íitisztcieten predtkf 
stauitó lelkész, dele > j 
app Imre s.-ielkef 
gVVrmekiskiiuszlelM 
itöttykus Bela S.-W 

templomban: fie 
a ja Mihaiv leih L,
gyermekisteimsz»3
lányi /.signtoml 
ybau: délelőtt , .véne lelkész. - ,

all«**
; délelőtt 10 fák ' 

vallástanitó elk«*v 
Leányuk ^ * 

de vasárnap őd«1;
is *f.;l,«e7Ínt 0> >k 1
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A DTE—Törekvés ineccs után a 
DM IE játszik a DKASE csapatával. 
A DKASE csapata az elinnit héten 
javuló formát árult el s igy vélemé­
nyünk szerint a gyenge munkáscsa­
pat ellen 5—6 góllal könnyen fog 
győzni.

Csapatösszeállítások. A debreceni 
csapatok összeállítása a mai mérkő­
zéseken a következő: DTE: Szabó 

Meiszter. Roth — Urbanovics, Fe­
lér, Miklós — Burger, Morvát, Fo­
il lk, Simon, Kaiser. DMTK: Koncz 

Bajkai, Platz — Kun, Ádáiti, Papp

___ PgBRECZENI FÜtiOETLEN U.ISÁU

Rothman il, Szotyori, Horváth 
Mert"», Nagy. DKASE: l-etrucz 
Kiss, rried II Kitin, Sipos, Butty- 
hay Merlin, Moskovitz, Ökrös,
Rothmaiin, Fried I. DVSC: Farkas 
Szolárszky II. Bérlők Zöld, La- 
huncz, Németh Janó, \V a input ich, 
szolárszky I. Kovács, Molnár.

A Nyiregj házán sorra kerülő Ny. 
I VE DM IK mérkőzésből heves kiiz 
de em után a DMTK csapatát gon­
doljuk győztesen kikerülni, inig a 
KS1;- DVSC kisvárdai mérkőzéséből 

11 ^Munmlt^kL;győztesen..

MÓNIMUL Kizárólag galíciai származású ÍELEFflN12'9Ö.
petrélsam, motorbenzin, autóbenzin,, 
gyógybenzín, gép kenőolaj, henger- 
olaj, gépzslr, motorhajtóolaj (oy&mlsb es
knnfllkAnniiiKAt debreceni telepéről és Budapestről bármely 
BUvomV1IVVOy6 mennyiségien a legolcsóbb gyári árban és

Ä« Ä Goid József Debrecen,
Werbőczy"utca 2. (Keresk, és Iparkamara épület) 
A »Gallia« Societé Anonym des Produits Petrols Paris csoportjába tartózó 
Magyar Olaj- és Vegyipar Részvénytársaság Budapest
egyedelárneitőja. — Vesz pelróleumos és olajos hordókat

Eladódolgait
küldje he gyorsan a

ereié is
vagyon-
mentőbe

Piac utca 85. Telefon : 466
ifire oil. 1 és4. In.

Állandó felvétel, ki­
állítás és eladás. :

Kun József Késmüves
kt m de» ■ a. jpr B —

liornyaisek István
«»eg-, i»oveeilán-es liantzirtAai 
eiaaik UereslteclCBe Dl llKE- 
tZKN, CSAPÖ-IITCZA 1, HZ.
Képkerelezós, üvegezés. — Kész 
ablak nagy választékban
(Voll BLATTNER féle üzlet )

Tűzifa
Kőszén

Faszén
waggootételekben, vagy kitételekben 
legolGHúbbau Beszerezhető a

„TUffllL“ fakiUsrmeiö és 
trtikisiti vállalatnál.
Telep a Nagymester utca vé­
gén. Telefon 12-91. Belső iroda 
Csapó utca 8. sz. Telefon 0 39.

Bakos István
»■iikere»tea«ge ceapO-n. 88.

Darabos SUg £ TV 
és oltott Hm
Portland SGffllCnf

asbestpala
békebeli minőség. Karcagi cse­
rép, kátránypapír és minden 
építkezési anyag legolcsóbb 

:: beszerzési forrása :: ::

Singer Lajos
Hatvan-utca 71. szám.

SALG0TARJÄNI hÖSZÉNBAMYA R.-T. BUDAPEST
kerületi képviselete

Hajdú-Szabolcsi SzénKeresKedelmi R.-T. Bebreczen
Sas-utca A. II. emelet. Telefon 909.

Bel- és külföldi s*estek, koksx, kovács-szén, 
kicsinyben és nagybas?, teivubbá mész, cement.

JancsóT estvérek!
miibutor-, asztaiosdruk es idkoporsó gyara
TELEFON 10-35. DEBRÍECZIÍÍN TELEFON 10-35.
Kész bútorok a bútorüzletben. Csapó-utca 17. sz., szín­
házi átjáró. — Mindenféle megrendelések a gyártelepen : 
Bárczy-utea 3. a. vétetnek lel. — Foglalkozik mindenfele 
famegmunkálásokkal, tömegcikkek készítésével és bármilyen 
bulor- és épületmunka készítésével. Költségvetéssel szolgál.

Aranyért, ezüstért,
Hrilliátic ékszerekért a
VI 1111(1115 legmagasabb
budapesti napi árat fizetek
POLLÁK ékszerész

■ ■BP* C7— H ff»-

Száraz tűzifa
aprítva, hasábosán ölenként és vngontételben
Deszka és fűrészelt Aruk. Dara- 
"°® és oltott mész. Fedéllemez.
?*”éP' ,é*la. cement, gipsz, nád, beton 
Homok azonnali szállításra beszerezhető —

Bariba fatelepén,
utca 3fb. Telelőn 785.

Htzimanha ínyagoii, 
Blfirajzolásoh tin»»
1 e 6 m 0 d e r n e b b kivitelben, 
DObRlInak iparművészektőlál- ■■■■IIIIBn landóan kaphatók
*UB1W FARKAS
özvegyénél, Kosauth-u. IS.

Vau szerencsém a vevő közönség figyelmébe 
ajaulaui kocsiraktáram megtekintését, melyben
raktár o n v a a — a legkénye­
sebb ízléseknek is meg telelő
uj és használt kocsik
Uj megrendelést és javítást bármilyen ki­
vitelben olcsón 6s poutosau eszaoztók.

Neuländer
kocsigyár
Erzsébet-utca 28.
Telelőn szám: 11—47.

Elkészültei! a zöm divat glacé-, anti­
lop- és szarvasbólReztyük

(!>-■-*» £2» r-n ■. gflkeztyü-,kötszer- és or-
O öli Oil nanoor vosl müszertárában
Debrecen, Piac-utca 14 ss., Csapó-utca sarok.

Elsőrangú eladók
a posztó szakmából jó iizctéssel azonnal felvétetnek. 
Ajánlatok fényképpel és fizetési igények megjelölésével:
Zsnífa István és Társa céghez Budapest IV. VácFutca 25- intezendők

Olcsóbb lesz a női ruházkodási
Kernek miutak érkeztek elórajzoláshoz. Jamperselymek, kölöpamu- 
tok, horgoló- és íilécórnák, sujtás zsinór, tress stb. nagy választék.
Gép- és ,mü- 
sciymek min­
den színben! Szilágyi Széchenyi-utca 1.

i Tilsa Ül étég 8 a
! Timíir-ulea II i'Heiou lo ,,

sütőpor 
vanilin cukor 
pudding por 
salicv!

(*yAr : Builapesl, VII., Itotlcnbillc-utca *i.
1 vo t’lnnix mosópor vp^^rkópviselete

n tűzifa
eladás Ötmaloin-utca !>. 
(Kigyó-utca mellett.) Iroda 
Simonffy-utca 20. szám.

fieiyegzogyar
és vésoinfézet
FATO.O X.

ielffisfcsti a IS-ŐB
Zsoídőa tanintézet
Budapest VII,, Dohánv-ulca 54 
Telefoii-szAm : József 1*4 47.
A legjobban ktlszlt elő magánvlzsgákra.

nFRICZI«
kalapszaionban a 
legs/clib kalapok 
nagy választékban 

íiíiSBáóáB kaphätdk vlrosiázával szsato

Elss József
auto-motores
gépműhelye

Ensabeí-u. 20. Telefon 901.
Vbsesztergamunkát es bármily 
gazdasági gépjavítást gyorsan és 
pontosan végez, lokomobilokat, 
magánját ókat atalakit, használt gé­
peket vesz, gyárilag javíttat, elad 
es becserél. Áutogénheggesztéa.

ilek'retftohiiíkai «áiialat
Cégtulajdonos : (»OLD SANDOK, 
VtUanyviEágtUs, motorok, csengő 
berendezéseket, javításokat teyjatk- 
ayosabbita késztt. Dtbraozoa,
hatvan-utca 2. 8. em.

Telefon: 895.

ÜYŐZÚUJÖM KIÉGI

I Mini mm i
J su lióKiiiíujcawubu art rtztuem« J

I tiRiTSCH ÉhzeMedí t
* V erb6czl-a, 2. ste.DnrUiSfi.l e

**■*** ■
PÉMONTÓDEt
Brouz, réz, aluminium, 
cink stb. öntését vállalom
FAÜLO FERENC

Zápolya-utca 13. szám. :: 
Telelőn 430. Telelőn *30.

^IMEFESI^ Tjlftií!
diuenl nUkit legszebben lluŰllU

*. — Jv

wm
kartont, vásznai, kanavászt, zephlrt, 
divat fejkendőt, férfi- és női ruha­
szövetet és fehérneműt, női és 
gyermek kötényeket, rövidárut és 
női-, férfi- és gyermek harisnyákat,

hogy felkeresse az újonnan

«5
hogy felkeresse az újonnan berendezett KÖVÉR ÉS
női divatéruházét. Csapó-utca 37.
Tisztviselők és nyugdíjasok

RÓTH
tó-utca 37. (,Hurgondia sarok) 
kedvezményoen részesülnek 1

- ■ m

\ m
■ \ '
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Aki végezni akart, 
aminlszterelnőkkei

Budapest. szept. 23. Kováts kg.r ; 
földbirtokos szeptember 14-én :t ^lés- 
utáni órákban felment a fídhor Ároic 
körbe, ahol azt a kijelentést tette, 
hogy I van szánva mindenre ti ne ■ 
gyár irrdentizmus szolgálatára. Mivel 
pedig Bethlen István gróf miniszterei 
nők az irredentizmus ellensége, ,'í 2nn 
innekiilt magyarjával rövidesen \é 
«ezni fog vele

A rendőrség megindította az eljá­
rást és a mai napon Kovátsot átIsi 
sérték a kir. ügyészségre, ahol az 
ügyész a merénylet tervező ellen ; - 
eddigi vizsgálat alapján, az előzetes 
letartóztatás fentar fását indít vány-óz­
ta- Az aktákat Kováts János vizsgái.', 
bírónak osztották ki. aki holnap ha1 
gatja ki Kovátsot. A vizsgálóbíró 1 
fogja rendelni Kováts elmeállapotán 2. 
megvizsgálását, mert valószinti, lio:..\ 
túlságosan exaltált ember mcrénvLt- 
ter véről van szó. aki egyébként Héj 
jus Ivánhoz fordult merénylet terű 
/ÓV)/, ti azonban heréken visszaütne 
tnttu.

Andreika Károly íökapitányhelyet 
tus az ügyről a következőket mon­
dotta :

Névtelen feljelentés alapján Ro­
vást Ágostont, tényleg előállítottuk, 
s ki is hallgattuk, teljesen exaltált em­
ber benyomását kelti, szükséges volt 
thtá az ciö/.ctes letartóztatás íeini- 
wutrtsa. A kir.ügyészségre való át- 
kisérés ügyéről azonban részletesen 
nem kvián nyilatkozni.

Tőzsdei magánforgalom
Zürichi zárlat: 21 és fél

D e b r e e c n, szeptember 23,
A mai magánforgalomban rendkí­

vül bizakodó volt a hangulat, az 
Irányzat is jelentékenyen mugszjlár- 
diilf A héc-ü tőzsdei magánforgalom-, 
ról érkezett kedvező hírek és magas 
kurzusok nem tévesztették el hatá­
sukat a budapesti értékpapír üzlet 
mai magánforgalmában, de annak 
dacára, hogy bizakodó volt a hangu­
lat és szilárd volt az irányzat, ke­
vés üzlet jött létre és a forgalom 
nem volt nagyarányú. A következő 
pénzajánlatok voltak a papírokra. 
Rima 17- 17300, Salgó KI-83000, Úrit 
leányi 72000, Izzó 45 47000, Hun- 
gá hatmalom 23000, Schlick 8000, 
Szászvári 35000, Kohó 53000, Aihc- 
naeom 10000, Levante 50--53500.

Zürichi devizák
Zürich, szept. 23. (Zárlat.) Ikr­

án 38 és fel, Holland 407,35, Newyork 
530, London 2304, Párls 4072, Milánó 
2252, Prága 1090, Budapest 21 és fél, 
Zágráb 182 és fél, Szófia 320, Varsó 
7, Becs háromnegyed, osztrák bé­
lyegzett hétnyolcad.

Mi okozta a halált ?
Asztalos István 00 éves böszörnk' 

uyi lakos par nappal ezelőtt összeve­
szett veiével, Kövesái Lcrenccel. aki 
a veszekedés közben öreg apósát az 

1 tóhoz vágta. Asztalos István a ve 
szekedes után pár nap múlva megbe­
tegedett és szeptember 9-én meghalt. 
A Böszörményben megejtett otvosi 
vizsgálat szerint az öreg ember ha­
lálát liidögv ulladás okozta, megálla­
pította egyúttal az orvosi vizsgálat 
azt is, hogy egy erős lökés oka le­
hetett a tiidőgyuladásnak.

Mivel a haláleset gyanús volt, a 
debreczcni királyi ügyészség elren­
delte Asztalos István holttestének ,i 
íelboneolás.it. \ boncoiás eredménye 
teljesen ellentétes volt az első 
orvosi vizsgálat eredmétivével. \ 
boncolás adatai szerint ugyanis a 
halált kétségkívül vizenyős tiiúőgyn- 
ladás okozta és az a körülmény, 
hogy az öreg embert ve.ie az ajtóhoz 
vágta, sem a betegséget nem idéz- 
hétté elő, sem izedig a betegség lefo­
lyására n.an volt hatással 

A debreczcni ügyészég most a dvh- 
reczeni törvényszéki orvosszakértö 
vélem-uyét kéri ki a vitás ügyben és 
ennek értelmében fog a vádemelés 
ügyében dönteni.

Üllőn?L, íelihsliai-
IBiCWOÜ

DTBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

A debroc?eni sssSdő templom jubileuma
A magyar zsidók intézményei, épü­

letei még nem tekinthet- ok vissza 
százados múlt:.,; lehat kisebb időkö­
zöknél is meg-megállanak, hogy ad­
digi életükről megemlékezzenek. \ 
debreczcni zsidó templom, tudniilik a 
Deák Perene-ulcai nagytemplom most 
érte meg fennállásának 25. évforduló­
éit. A tegnapra és mára eső zsidó 
újév hiiszonülödszür gyűjtötte egybe 
a zsidó vallás debreczcni híveit újév - 
ünnepi isteni tiszteletre. A nagysza­
bású, még most is ragyogó szépségű 
templom annak a felbuzdulás ak kö­
szöni létét, amely a millcnium idején 
a nemzet minden rétegéi elfogta és a 
mely az ünnepi lelkesedést hosszú 
időre szánt, az ni ezredévbe benyúló 
monumentális alkotásokkal akarta 
megörökíteni. A dchrecz.eiii zsidó hit­
község a milk 'dum előtti évben. 1895- 
ben fogott bele a hatalmas eptkezés- 
be, a imilctirenii években készült el 
vele és a millcniumot követő évben, 
1897 szeptember 8-án avatta fel a 
templomot fényes ünnepség keretében

Bl4WlHS«r - ‘•r—Jifc.A thj' . •*. r ■

aagy választékban FiSCilEB 
ADOLF ÉS FIA, Piae-efca 61.

üPöinSöliiof rfeiozEOitfii
Tegnap délben 12 órakor egy rend­

éi őrszem a Homokkert-utcán ájultan 
találta Pfefferkorn József 23 éves 
gazdászt. A fiatalemberen szívbaj tü­
netei mutatkoztak. \mikor a gazdász 
pár perc múlva magához tért, a rend­
őr elkísérte az egyetem idegosztályá­
ra, ahol azonban nem vették fel. mi­
vel nemrégen hagyta el az osztályt 
javuló állapotban. Lfcfferkortmak 
nem volt Debrcczctiben bejelentett la­
kása s ezért a rendőrőrszem előálli- 
totta a rendőrségen,

Dr Szabó Gyula kihágást rendőr- 
bíró hallgatta ki a gazdászt, aki be­
tegségének a kelctkezésérói borzal­
mas dolgokat mondott cl. Lz év jú­
nius 22-éu Szatmáro, lakó édesanyja 
látogatására indult és Csalánospál 
lépte át a demarkációs vonalat. Alig 
lépte át a határvonalat, a román ha­
tárőrök elfogták, puskatussa! agv bü­
fébe verték, maid egv léi farkához kö­
tötték Az örök egyike felült a lóra 
és galoppba kezdett. \ gazdász pár 
méteres rohanás után elvesztette az 
eszméletét és csak akkor tért magá­
hoz. amikor a. demarkációs vonaltól 
két lépésnyin, magvar határőrök fel­
élesztették. Ifitől az időtől kezdve ál­
landó rohamai vannak és dacára an­
nak, hogy az idegklinikán lelkiisme­
retes kezelésben részesült. állapota 
alig javult valamit, epileptikus roha­
mai vannak állandón.

A rendőrség a románok által ösz- 
szekinozott fiatal gazdászt, miután 
igazolta, hogy grot Tisza Lajos ko- 
csordi uradalmában van alkalmazva, 
elkisértette miiózkodási helyére.

ti. Mm oiÉaBÉr iia^sip 
És a IÄ tíiűyarsiilstütf

Hiúba cdiotgalHih. Vilmos császár 
csuk házasodik; mim özvegy,'mhev- 
hez illik, özvegyasszonyt vesz el. 
Schönaich t'.uroluth herceg fenségét] 
az idősebb Beasz Icjedehni csilládból 
való hercegnőt, .1 házasság, amely 
novemberben már végbe is fog menni, 
vegyes érzelmeket támasztott a mo- 
itarehisták kénében, inkább kedvezőt­
leneket. mint kedvezőket, Egy am- 
marchista ián főkét) azért ítéli el 
Vámos császár a, ás, hí if; házasságát, 
mert ezzel vet az e;Imnyt császárné 
emléké inni!, akit a legszélesebb nép- 
rétegek, még a köztársasági érzcl- 
inhek is. rendkivü.i tisztelettel vetlek 
körül, amely tiszteiét a szcreitcséiivii 
asszony halála óta estik ints vobb és 
útuhinosabb lett.

í'-gy másik lap politikai szempont 
a következtetésre jai, Imgy Vilmos 
császár házassága azt letenti, Ingv 
','i gkép lem&hdojt unni a remi-uvr,■/ 
hogy valaha visszatérhetne a császári 
trónra.

űitit na ion <i u,kulin mos. a /,\, 
kák niia is meghálált Az egész re­
mit suttól bejárta az a Iliig lágy Vil 
mos császár házassági szándéka 
maris súlyos összeütközést vont vol­
na maga a tán közte es a császári 
( •uhui között. Eszerint a császári 
esaiáá hígjai turmaszeriien 1Ultihoz- 
utk volna a császár házassága ellen. 
Ezek a Iánk nem bizonyullak valók­
nak. sut izekkel szemben a hatva- 
r'it korok o-i bcszviik, Imgy a trón­
örökös méltányolni atyjának emberi 
ingből lölyó és egyedüllétével meg­
magyarázható lépesét és hogy sze­
mélyesen ott tesz atyja esküvőjén.

Akik a nagy mii létrehozásában leg­
többet fáradoztak, mint Reichmann 
Ármin elnök és Krausz Vilmos fő­
rabbi már örök pihenésre tértek, de 
az épitő-bizottság tagjai közül még 
most is sokan élnek, mint például 
Burger D. József, Fenyő Sándor és 
ifj. Schwarz Vilmos. A 25. éves ju­
bileum alkalmára a hitközség mostani 
vezetősége, főkép dr fejér Ferenc 
el: ok és Ritter* Ignác buzgóságából 
tatarozhatta, úgy hogy a templom is­
mét a régi fényében áll, Meg is telt 
az n;\ renovált templom újév napján 
az á.itatos hívek százaival és ezreivel, 
anyival inkább, mivel az u.i főrabbi, 
dr Schlesinger Sámuel ékesszólása és 
az. ti jfőkántor, Teimenbaum Dávid 
Itatásos érteke erősen vonzotté őket. 
A debreczcni zsidó hitközség a tem­
plom jubileumából merit reményt ar­
ra. hogy újabb alkotásai, ínkép az u.i 
zsidó gimnázium is sikerülni fognak 
és jubileumokat fognak érni a vallá­
sos élet és a magyar közművelődés 
előmozdítására.

■ «ír 'WttVf'.' ♦*- fc«se «W* ■ •* -ii,,.KV „

Vilmos császár tudvalevőleg 63 eves. 
de a kim. emelt menyasszony is jóval 
túl van már az első Hiúság virág­
korán.

Berlin, szept. 23. A nemet monar- 
t hisia körök és a volt porosz királyi 
hú; tagjainak amiden igv, kezete 
hiábavalónak bizonyult. II. [hatos 
volt acme! császár a közeljövőben 
proklanuUui fogja eljegyzéséi Hermi­
na léc ii ss hercegnővel és esküvőjét 
október 3-/1 tervezi Az eljegyzés a 
boíiaml magánjog formái szerint fog­
nak Iclnfyni., miután a weimari egyez 
meny; a Bohetnoltern házi törvény 
hu tál.von kivi. he .tu zu

Baross Z>igmvitdúí 
szabadi ibra helyezteti
Bakos Zsigmond csendőrörmesten, 

aki, mint ismeretes, augusztus hó 
végén apósát, Beme Antal nyugalma­
zott vasúti őrt szuronyával leszúrta, 
a honvédtörvényszék vizsgálóbírója, 
dr \ itányi Iván rendeletére vizsga- 
lati fogságba helyezték, x csendőr • 
őrmestert a:. . múlt hüten ugyancsak 
a vizsgálóbíró szabadlábra helyezte. 
A szabadlábrahelyezést az a körül­
mény tette lehetővé, hogy Bakos 
Zsigmond szökésétől nem kell a ka­
tonai hatóságoknak tartani.

Mint érdekességet megemlítjük, 
hogy a csendőrőrmester időközben 
kibéküli feleségével és a családi drá­
ma színhelyén varjak be a őüaiigv 
végét.

ismét felemelték 
a tssá$fik$áii«3S<at

A kormány ismét nem felejtkezett 
el a drágításról és felemelte újból a 
■rank araital Most már aztán igazán 
szív hatjuk a fogunkat, mert nagyon 
kevés ember akad, aki az uj trafik- 
ai.a-ai oiegfizetheti. A hivatalos lap 

.Tu liaijá száma közli az uj dohány­
árakat, amely már holnap életbe is 
lép.

Cigaretták:
Nílus o. . Memphis 5. . mir iám 

á.gtj, király ,120, hölgy 3. , hercego­
viim 2.20, szimplwnia l.so, dana és 
dráma l. . magyar cigaretta 73 fillér.

Szivarok; Hcguiitús 23.—. 7 rabit cos 
22 . Britunica 32. . Milures 20.-- .
Operas 17. . Cuba tó. . Kositu 11.
I ’or torieo 10.--. fi gain as 7. . rövid
szivar 7. Pannónia 3. .

Dohányok; t hmm török 23 grtn.-os 
7.1. . finom lu rcegoviim 38.-—. közép 
haton töriikáoliány 20. 9 J0 ll.-es
dohány lü. , kapadohány 9.— kö- 
zéptinoin pipadohány 11. - .

A italában IIHK,,’ -kai emelkedtek a 
kidönlcges 'Miiapv/vártniáiivok arai 
is.

Lt-jssebi)

KAMTOK i
fl megérkeztek j
I Herman és Friedman í

PIAC-UTCA 10, isi.
B lkával szembea. I

Legolcsóbb árak
jb £ {

11;*gy|

ns
st«ssiA keresi« tiíeékt* I

PSaouica 73, M,l

Öngyilkos csaposli
Ma délután 5 órakor .

Iu, • >^‘"1 alati levő ív 
cuhulyisegebcn Cs - 
eves esaposlegéit'v ‘ **’ ‘ 
szándékból főbe löm.

cs. Nagy Lajos ma <j ítí 
sen szolgálta ki v,,jN 
f ór:i iáiban lement a 8? 
evő pincehelyiségbe, u,„ ■ 
eres lorgopisztolyáv,! i 

lőtte magát. A durrmu, i
uiaban levők leszaladtok '' 
aiiol az öreg csaposkgém 
már eszméletlenül, v,w"
hevert a földön, nüg , 
pisztolyt görcsösen szoroní 
kezében. ^

A gyorsan előhivott ment; 
tűztek a sebet és kiszállítom 
bőszen klinikára, ahol ápolás 
elv. A revolvergolyó a itiu 

kon _ Hatolt be a koponyát 
0|'r felett jött ki. A golyó a 
idegeit teljesen összeroncso 
iiogy az ougyilkosjelölt csat 
ha életben Is marad, iohh 
Ijtgat elvesztette.

A rendőrség eddigi meg 
-zeniu a csaposlegény csat 
ool kifolyólag kísérelte mf, 
gyilkosságot, Sándor nevű' 
legalább is ezt állítja

űri divat szalfe 
äääi
Ft-ae-utea 9, se, SJ
árak ! :: Pontos kiszólj

™mODÄL0l
Ungersk Lyrik. (Osszegy 

t-éfiler Béla.) A magyar ugjj 
gála tara cross propaganda esti 
a szép kiállítása kötet, ara 
L e f f 1 c r Béla összegyűjtötte 
gyár költészet svéd nyelvre í 
tolt igen kis részét. Mert bárra) 
csíny is ez a rész, önmagában] 
irodalmi kultúráról tanúskodik, 
szakitottságában is érzékelt! 
nyelv hajlékonyságát, gazda] 
kiaknázott és kiaknázatlan le! 
Keit, a magyar lira mélységét 
lékeit. A kötetben természetest 
nagyobb hely jut Petőii-ne 
v ersét foglalja magában a kötet 
tűk a Szeptember végén, A 
Az Alföld, Az őrült egy részi 
'talpra magyar, Lgy gondolái 
eugenic t, Füstbe ment terv. 
után Ady Endréé a másod! 
üt költeménnyel: Az Illés 
kerén, A vár fehér asszonya 
az életfa alatt, A magyar « 
Flórom őszi könnyeesepp. Ión 
i/i.v Mihály Szózata, a l'óthi 
ven cigány. Arany kínos 
Fiamnak, A rab gólya, 
ifiinfv szerelmei, Kiss Józsei A 
Csokonai A reményhez, lornpa 
hálv es Uyóni Uéza Üzenet a k 
hev, költeményeik adják a kel 
vábbi részét nyolc magvad « 
lal. A kötet elé Leffler Béla irt 
ismertetést a tiz magyar Költő: 
íves szempontok szerint meri 
irodalmi értékükéi.

hírek
Vasárnapi istentisztelet

rendje a református tempi™1 , 
a Nagytemplomban: délelőtt 
Kor prédikál: Zámborv ^nüiv ■ 
Kész, déluan 5 órakor: BegW' 
mán teológus; a KistemPlomban 
előtt 9 órakor: Dr Uóttykos i 
lelkész, délelőtt II órakor: dt 
Imre lelkész, délután 3 v«*". 
mekislcntiszteleteii prédikál: . 
Sándor s.-lelkész; a Mss 
templomban: délelőtt tel‘.I
jusági istentiszteleten precliKj ■1 
Béla vallástanitó lelkész, 
órakor: Rapp Imre s.-lelKesz. , 
3 órakor gyerinekisteinisztc1'
dikál: dr Böttykös Béla s.-W‘ 
A ipád téri templomban: _>•) 
órakor: Baja Mihály 
3 oiakor gy ermekistentisz
dikál: Ladányi Zsigiiio» ,, '
az Ispotályban: ctc-ltílot. . 
.«tolnár l erene lelkész. ,KU '„((j
kor gyermekistenlísztvlelví' , i(
Lapp Imre s.-lelkész: f',;
imaliázban; délelőtt H1 °r‘ 
kav Lajos vallástanitó 
Konfirmált Leányuk 
összejövetele vasárnap 
órakor Kollégium földszint
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Iííos csaposig
után,R órakor ,
lm alatt lvx,j V i 
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’ '/ibu lü*k |5
•>, -ajos ma dS
alta ki venni 
’an lument ; í*
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««pisztolyával 
:uí- A durranásé” 
vok leszaladtak 
)rJ*. “aposlcgény s 
ciukmii, vérző híj 
földön, mig ,| „ j 

üorcsösen S20rnn:

san előhívott miilltl- 
X'X.1 es kiszálliiotj 
mtkai a, ahol ápolás 
volvergolyó a job), 
!..,bX .a koponyába,
ott ki. A golyó , 

Ijesen összcroncsoli 
-Miííyilkosjelölt csap, 
11 ls marad, iohhsj 
sztette.
örséj; eddigi megás 
csaposlegény vsaik 
okig kísérelte me, 
:ot, Sándor nevii 
s ezt állítja.

liyat szabósi
thísMürp
utca 9. az,
: Pontos kiszolgí

F8ISÖÄL0I
Lyrik. (ÖsszegF 

la.) A magyar iigj 
öss propaganda esi 
iállitásu kötet, 
Béla összegyűjtötte 
szét svéd nyelvre 
is részéi. Mert bánj 

a rész, önmagában 
Liíturáról tanúskodj! 
iában is érzékelt 
lékonyságát, gazdttj 
és kiaknázatlan le 

gyár lira mélységéi 
ütetben természetese 
ely jut Petői i-ne 
alja magában u költi 
pteniber végén, A 
Az őrült egy rész 

gyár, Egy gondolái 
I üstbe ment terv.

Endréé a másod! 
énnyel: Az Illés
vár fehér asszon» 
alatt, A magyar i 
i kőmii ecsepii. Wf 

Szózata, a l'óihi 
. Arany János 
A rab gólya, 6 

elmei, A'/.ss Józsei A 
I reményhez, 1 ornpa 
óni Uéza Üzenet a® 
lényeik adják a kő 
it nyolc magyar 
t elé 1.eitler Béla irt 
a tiz magyar költő 

lontok szerint méi 
éküket
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A DTE—Törekvés ineccs után a 
DMTE játszik a DKASE csapatával. 
A DKASE csapata az elmúlt héten 
javuló formát árult el s így vélemé­
nyünk szerint a gyenge munkáscsa- 
pat elleti 5 -6 góllal könnyen fog 
győzni.

Csapatösszeállítások. A debreceni 
csapatok összeállítása a mai mérkő­
zéseken a következő: DTE: Szabó 

Átélsz tér, Koth Urbanovics, Fe­
jér, Miklós — Burger, Morvát, Pó- 
hik, Simon, Kaiser. DMTK: Koncz

____ »JBRFCZPNI FtXiOdLEN U.lSAÜ

Bajkai, (ilatz Kim, Ádám, I 'app

• Rothmami, Szotyori, Horváth, 
Mer tut, Nagy. DKASE: Put mez 
, ("led II Klein, Sípos, Butty-
kay Mertin, Moskovitz, Ökrös, 
Kotlimann, Éried I. DVSC: farkas 
Szolárszky 11. Bertók Zöld, La- 
naíicz, Németh Janó, Wampetich, 
'^ktrszky I. Kovács, Molnár.

A Nyíregyházán sorra kerülő Ny, 
IVE DMTK mérkőzésből heves kiiz 
du ein után a DMTK csapatát gon- 
uolmk győzteseit kikerülni, inig a 
KSE DvSC kisvárdal mérkőzéséből 
utóbbi.kerülhet ki győztesen.

__________ Kizárólag galíciai származású v„,
petróleum, motorbenzin, autóbenzin, 
gyógybenzln, gép kenőolaj, henger

, , - . . uiBunyisegLen a legolcsóbb gyári árban és

Än ™záuu Goid József öebrecesi8
Verbiczy-utca 2. (Keresk. és iparkamara épület)
A »Gallia« Societé Anonym des Produits Petrols Paris csoportjába tartózó
Magyar Olaj- és Vegyipar Részvénytársaság Budapest
egyedelárnaitója. — Vesz pclróleumos és olajos hordókat

Eladódolgait
küldje be gyorsan a

mR <®m éti 

vagy«n« 
mentőbe

Piac álca 85. Telelőn : 466

1.3. ósUi.
Állandó felvétel, ki­
állítás és eladás. :::::::

hun József Mésmüves
Mae dft ms Bm <p- Ä — ma . m „

tiomyatsek István
uvejí-, povccilAii-CH hfiztartánl 
eiaai-t kt-reshedese DICUKK- 
CSÍKI«, CSAFÖ-UTCXA 1. »£..
Képkerelezés, üvegezés. — Kész 
ablak nagy választékban 
(Voll BI.4TTNKK tele üzlet )

Kőszén
Faszén

waggontételekben, vagy kitételekben 
legolcoébbau beszerezhető a

„TIMIT falilermeli és 
írlÉlnsllö vállalatnál.
Telep a Nagymester utca vé­
gén. Telefon 12-91. Belső iroda 
Csapó utca 8. sz. Telefon ti 39.

SALGÓTARJÁNI KŐSZÉNfiáNYA R.-T. BUDAPEST
kerületi képviselete

Hajdú-Szabolcsi SzénMereskedeími R.-T. Debrecen
Sas utca 4. II. emelet. Telefon 909.

Bel- és külföldi ecetnek, koks*, kovács-sxén, 
kicsinyben éa nagybas;, teiv^bbá mész, cement.

Bakos István
T«»teretikede»e csapd a 88.

Darabos U äfr Sí m» 
4• oltott ■nfcwÄ

Portland 83 EMIIG fit
asbestpaia
békebeli minőség. Karcagi cse­
rép, kátránypapír és minden 
építkezési anyag legolcsóbb 

:: :: beszerzési forrása :: :: ::

Singer Lajos
Hatvan-utca 71. szám.

Jancső Testvérek
mübufor-, asztaíosáruh es íokoporsó gyara
TELEFON 10-3.7. lFíPI?Jli±55:
Kész bútorok a bútorüzletben: Csapó-utca 17. sz., szin- 
itazi átjáró. — Mindenféle megrendelések a gyártelepen: 
tiárczy-utea 3. a, vétetnek lei. — Foglalkozik mindenfele 
famegmunkálásokkal, tömegcikkek készítésével és bármilyen 
bútor- és épületmunka készítésével. Költségvetéssel szolgál.

Aranyért, ezüstért,
hfiifijític ékszerekért a
Vlllllalla legmagasabb
budapesti napi árat fizetek
POLLÁK ékszerési

iC-i

Száraz tűzifa
»prttva, hasábosán ölenként és vngontételhen
Deszka és fűrészelt áruk. Dara­
bos és oltott mész. Fedéllemez.
f*”éP' ,6*Ia> cement, gipsz, nád, beton uoruok azonnali szállításra beszerezhető —

Bartha fatelepén,
»gpotftly-utea 3(h. Tallinn 785.

Házimunka npgoli, 
Blfirajzolásoíi femme
legmodernebb kivitelben, 
OOhe inRk iparművészektől ái- IJWHIillU&n landóan kaphatók
RUBIN farkas
özvegyénél, Kossuth-u. 19.

Vau szerencséül a vevő közönség figyelmébe 
ajaulaui kocsiraktáram megtekintését, melyben
raktáron van — a try kénye­
sebb ízléseknek is meg telelő
uj és használt etessük
Uj megrendelést és javítást bármilyen ki­
vitelben olcsóm és pontosan eszaozlök.

Neuländer
kocsigyár
Erzsébet-utca 28.
Telelon-szám: 11—47.

Elkészülted az őszi divat glacé-, anti­
lop- és szarvasbólheztyüR

g» — ■_ ss__O ______ M . keztyü-, kötszer- és or-
acnoil asnaiir vosl müszertárában
Debrecen, Piac-utca 34 ss., Csapó-utca sarok

Elsőrangú eladók
a posztó szakmából jó fizetéssel azonnal felvétetnek* 
Ajánlatok lényképpel és fizetési igények megjelölésével:
Zsnfla látván és Társa céghez Bndapest IV. Váci-ntca 25. intézendők

Olcsóbb lesz a női ruházkodási
hapemekjj^jagju^^

Remek miuluk érkeztek elörajzoláshoz. Jamperselymck, kötőpamu­
tok, horgoló- és íllécórnák, sujtás zsinór, tress stb. nagyválaszték.
Gép- ós ,mü- 
setymek min­
den színben I Szilágyi Lajos, Széchenyi atca 1.

x ..

I l'i in 111--1, (ca II ivieimi U>

sütőpor 
vaniiin cukor 
pudding por 
salityl

V'.vAr : tludapef, VII., ItoUenbtller-utea *i. 
• •‘Sí'ivi IMtenix mosópor vezárkúpvlselete.

ífdz iö;
eladás Ötmalom-utca if. 
(Kigyó-utca mellett.) Iroda 
Simonffy-utea 21). szám.

belyeyzogyar
és vésdiníszet
FAÜ1.Ű X.

T@8e#«sti s 13-68
Zsoldos tanintézet
Budapest VII., Dohány-utca 54. 
Telefon-szóm : József 1*4 47,
A legjobban kódzll vló magán vizsgákra.

nFRICZI“
kalapszabmban a 
l«M|szvbb kalapok 
nagy választékban 

áíWís iaphílik VÍroshézávai szsiíaa

üss József
anto-motor es 
gépműhelye

EFisebef-u, 20, Telefon 901.
Vasesztcrgainunkát es bármily 
gazdasági gépjavítást gyorsan és 
pontosan végez, iokomobilokat, 
magánját ókat atalakit, használt gé­
peket vesz, gyárilag javíttat, elad 
es becserél. Áutogénhegfleszlés.

alekírotiiohiiíkai vállalat
Cégtulajdonos: DŐLD SÁNDOH. 
Villanj vltágitfts, motorok, csengő 
berendezéseket, javításokat iegjuUt- 
ayosaXibittt készít Debreoxow,
üatvan-utca 2. I. em> 

Telefon: 895.

rsvssaiwSí sSegTí

I HM, nyeri $
J a arUtxvitvnii. J

$ tiítiTSCti éiszerkeresiBúj í
i Verüóezl u, 2. sz. (Ipirtiatri.l 4

FEMONTÖDE1
itrouz, réz, aluminium, 
cink stb. öntését vállalom
PAULO FERENC

ZApolya-utca 13, szám. 
Telelőn 430. Telelőn 430.

BtH
ít00mmtsMntíaeK

i)
^tMEFESlfe TjSZti]
deniemtt ruhákat legszebben lliMUI

kariont. vásznat, kanavászt, zcphlrt, 
divat fej kendőt, férfi- és női ruha­
szövetet és fehérneműt, női és 
gyermek kötényeket, rövidárut és 
női-, férfi- és gyermek harisnyákat,

hogy felkeresse az ujouuim berendezett KÖVÉR ÉS
női divatáruházét. Csapó-utca 37.
Tisztviselők és nyugdíjasuk kedvezmény

RÚTH
(Burgondia sarok) 

; ben részestlinek !
wm i

Fv



1922 szeptember 24.
SDMnHM»«nn>r^' - "

Aki végezni akart, 
»miniszterelnökkel

UíU'.t
i dél-
ATIH’- 
teüe, 

I m - 
Mixel

Hndancsl. szvpt. 23. Kováts 
ióldbirtokos szeptember 14-én 
utáni órákban felment a Gálwr 
körbe, ahol azt a kijelentést 
hogy van szánva mindenre 
gear irrdcmiznnis szolgálatúra, 
pedig Hetiden István gróf mi iszterv 
nők az irredentizmus ellensége, ö 2mi 
mnekiií magyarjával rövidesen \ 
geziii fog vele

A rendőrség megindította az éli;, 
rást és a mai napon Kovátsot átki 
sérték a kir. ügyészségre, ahol ; z 
ügyész a merénylet tervező ellen ; < 
eddigi vizsgálat alapján, az előzetes 
letartóztatás fentartását inditvúnvuz- 
ta. Az aktákat Kováts János vizsgáló 
bírónak osz.tották ki. aki holnap ha 1 
gat ja ki Kovátsot. A vizsgálóbíró I 
fogja rendelni Kováts elmeállapotának 
megvizsgálását, mert valószínű, lio..\ 
túlságosan cxaltált ember merénvl 
ter\ érői van szó, aki egyébként Ilii 
ins Ivánhoz íorduH merénylet terv. 
lűöl, ö azonban kereken visszautasí­
totta.

Andreika Károly íőkapitányiielyet 
tus az ügyről a következőket tivm- 
dotta:

Névtelen feljelentés alapján Ká­
vást Ágostont, tényleg elöáliitottn1-.. 
s ki is hallgattuk, teljesen exaltálí em­
ber benyomását kelti, szükséges volt 
thtá az előzetes letartóztatás fenn­
tartása. A kir,ügyészségre való el­
kísérés ügyéről azonban részletesen 
nem kvián nyilatkozni.

• • '>».1WWWWr<HU»-Ov/rt-

Tőzsdei magánforgalom
Zürichi zárlat: 21 és léi
Debrecen, szeptember 23,

A mai magánforgalomban rendkí­
vül bizakodó voll a hangulat, az 
irányzat is jelentékenyen megszíkír- 
dplt. A bécsi tőzsdei magánforgalom­
ról érkezeit kedvező hírek és magas 
kurzusok nem tévesztették el itatá­
sukat a budapesti értékpapír üzlet 
mai magánforgalmában, de altnak 
dacára, hogy bizakodó volt a hangu­
lat és szilárd volt az irányzat, ke­
vés üzlet jött létre és a forgalom 
nem volt nagyarányú. A következő 
pénzajánlatok voltak a papírokra. 
Rima 17—17300, Sajgó 8 1-83000, Uri- 
kányi 730U0, Izzó 45 47iü(), Htm- 
gária-maloin 23000, Schlick 8000, 
Szászvári 35000, Kohó 5300ti, Athe­
naeum 10000, Levante 50— 53500.

Zürichi devizák
Z (i r I c b, szept. 23. (Zárlat.) Ber­

lin 38 és fél, Holland 407,35, Newyork 
5,ki, London 2364, Párls 4072, Milánó 
2252, Prága 1690, Budapest 21 és fél, 
Zágráb 182 és tél, Szófia 320, Varsó 
7, Becs háromnegyed, osztrák bé­
lyegzett hétnyolcad.

Mi okozta a háláit ?
Asztalos István 60 éves bösztinm 

nyi hilft« pár nappal ezelőtt összeve­
szett veiével, Kövesdi Ferenccel, aki 
a veszekedés közben öreg apósát az 
eiu li >z rágta. As.,talus István a ve 
szekedés után pár nap múlva megbe­
tegedett és szeptember 9-én meghalt. 
A Böszörményben megejtett orvosi 
vizsgálat szerint az öreg ember ha­
lálát tiidőgx uüadús okozta, megálla­
pította egyúttal az orvosi vizsgálat 
azt is, hogy egy erős lökés oka le­
hetett a tűdűgyuiadásnak.

Mivel a haláleset gyaníts volt, a 
debreczeni királyi ügyészség elren­
delte Asztalos István holltestének a 
fclboncolAx.it. A boncolás eredménye 
teljesen ellentétes volt az ejsó 
orvosi vizsgálat erudmciixéx el. X 
boncolás adatai szerint ugyanis a 
talált kétségkívül x Ize i.yős tiiúőgvu- 
ladás okozta és az a körülmény, 
hogy az. öreg embert veje az ajtóhoz 
vágta, sem a betegséget néni idéz­
hette elő, sem pedig a betegség lefo­
lyására műn volt hatással.

A debreczeni ügyészég most a deb­
reczeni törvényszéki orvosszakértő 
vélem-'.ivét kéri ki a vitás ügyben es 
ennek értelmében fog a vádemelés 
ügyében dönteni.

űltony-, isiihäbai- 
szflseieü, neioursü
nagy választékban FISCüEB 
ADOLF ÉS FIA, Piac utca 61.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ü debreceni zsidó templom jubileuma öngyilkos csa
A magyar zsidók intvzméuvei, épü­

letei még nem tekinthetnek vissza 
százados múltra; tehát kisebb időkö­
zöknél is mcg-mcgállanak, hogy ad­
digi életükről megemlékezzenek. A 
debreczeni zsidó templom, htdniilik a 
Deák Fcreuc-ulvai nagytemplom most 
érte meg fennállásának 25. évforduló­
iát. A tegnapra és mára eső zsidó 
nj'éx huszonötöd-,zör gyűjtötte egybe 
a zsidó vallás debreczeni híveit újév - 
ünnepi isteni tiszteletre. A nagysza­
bású. még most is ragyogó szépségű 
templom annak a felbuzdulásnak kö­
szöni létét, amely a millenium idején 
a nemzet minden rétegét elfogta és a 
mclx' az ünnepi lelkesedést hosszú 
időre szánt, az ui ezredévbe benyúló 
monumentális alkotásokkal akar la 
megörökíteni. A debreczeni zsidó hit­
község a millt - inni előtti évben. Í895- 
Ben fogott bele a hatalmas éptkezés- 
be, a milleniumi években készült el 
x ele és a millcuiumut követő évben, 
1897 szeptember 8-án avatta fel a 
templomot fényes ünnepség keretében

e<- . olUuCO« JiS«r

Tegnap délben 12 órakor cgv rend- 
őrőrszem a Homokkert-iitcán ájul tan 
találta Pfefferkorn József 23 éves 
gazdaszt, A ha lalemberen szívbaj tü­
netei mutatkoztak. Amikor a gazdász 
pár pere múlva magához tért, a rend­
őr elkísérte az egyetem idegosztályá­
ra. ahol azonban nem vették tel. mi­
xel nemrégen hagyta el az osztályt 
javuló állapotban. Piufferkornnak
nem volt Dehrve/c, ben bejelentett la­
kása s ezért a rendörörszern előállí­
totta a rendőrségen,

Dr Szabó Gyula kihágási rendőr- 
biró hallgatta ki a gazdászt. aki be­
tegségének a keletkezéséről borzal­
mas dolgokat mondott el. fiz éx jú­
nius 22-én Szatmáro, lakó édesanyja 
látogatására indult és Csalánospál 
lépte át a demarkációs vonalai. Alig 
lépte át a határvonalat, a román ha­
tárőrük elfogták, puskatussal agvba- 
föhe verték, majd egx léi tarkához kö­
tötték Az örök egyike {eltilt a jóra 
és galoppba kezdett. A gazdász pár 
méteres rohanás után elvesztette az 
eszméletét és csak akkor tért magá­
hoz. amikor a demarkációs vonaltól 
két lépésnyire magyar határőrök fel­
élesztették. fittől az időtől kezdve ál­
landó rohamai vannak és dacára an­
nak. hogy az. idegklinikán i'eikiisn e- 
retes kezelésben részesült, állapota 
alig javult valamit, epileptikus roha­
mai vannak állandón.

zX rendőrség a románok által ösz- 
szekinuzott tanai gazdászt, miután 
igazolta, hogy gróf Tisza Lajos ko- 
csordi uradalmában van alkalmazva, 
eikisérteUe ... r. zkodási helyére.

ií. .Vilmos esuár tessap 
és a nsüisí liiaiiäfiliiätaii

Illába crífolgalltík, császár
csal; házasodik; mini özvegyember­
hez ülik. özvegyasszonyt vei,7. 
Schönaich Carolath herceg le, őségét, 
az idősebb Iteusz fejedelmi családból 
való hercegnői. .1 házasság, amely 
novemberben már végbe is fog menni, 
vegyes érzelmeket támasztott a nw- 
um einmal; körében, inkább kedvezőt­
leneket, mim kedvezőket, ügy mo- 
marchista tan főkén a zen ítéli el 
V b’ii . esászdr második házasságai, 
meri ezzel vét az elhunyt császárné 
emléké iráni, akit a legszélesebb kén­
re,egei;, még 11 köztársasági érzel- 
''kiél; is. rcndkivii.i tiszteiénél vettek 
körül, amely tiszteiéi a szerencsétlen 
asszony halála óla csak nagvobh és 
tílaláiiosahb lelt.

égy másik lan politikai szempont 
a következtetésre mi, hogy Vilmos 
estiszár házassága azi letérni, hogy 
Vigkép lemondott arról a re.ti'e'ivrot 
hogy valaha visszatérhetne j császári 
I iónra.

Viliit ha ion ó a,kitin,unit,:, a nh I y- 
kdk ráia is megindult Az egész re­
met satuit bejárta az a liir, lágy Vil 
mos császár házassági szándéka 
muris súlyos összeütközést vont tol­
na maga mán közte és a császári 
csillád közölt, kszerint a esd muri 
család tagjai lonnaszeráen tiltakoz­
tak volna a császár házassága ellen, 
ízzel; a hírek nem bizonyultak valók­
nak, sói ezekkel szentben a beava­
tott Kórok azt beszelik, hogy a trón­
örökös méiUinyoha atyjának emberi 
jogból folyó is egyedüllétével meg­
magyarázható lépesét és Iwgy sze­
mélyesen olt lesz at.via esküvőién.

Akik a iiag\- mii létrehozásában leg­
többet fáradoztak, mint Rcichmaun 
Ármin elnök és Krausz Vilmos fő­
rabbi már örök pihenésre tértek, de 
az épitő-bizottság tagjai közül még 
most is sokan élnek, mint például 
Burger I). József, Fenyő Sándor és 
iij. Schwarz Vilmos. \ 25. éves ju­
bileum alkalmára a hitközség mostani 
vezetősége, főkép dr l'eiér Ferenc 
el: ők és Ritter* Ignác buzgóságából 
tataroztatta, úgy hogy a templom is­
mét a régi fényében áll. Meg is telt 
az igy renovált templom újév napján 
az ájtatos hívek százaival és ezreivel, 
aiiyiv.il inkább, mivel az uj főrabbi, 
dr Schlesinger Sámuel ékesszólása és 
az. ti jfőkántor, Tennenbaum Dávid 
hatásos éneke erősen vonzotta őket. 
A debreczeni zsidó hitközség a tem­
plom jubileumából merit reményt ar­
ra, hogy újabb alkotásai, főkép az uj 
zsidó gimnázium is sikerülni fognak 
és jubileumokat fognak érni a vallá­
sos élet és a magyar közművelődés 
előmozdítására.

«*.£ »»nh»-. ' ;.":i • • t w“*

Viliim; császár tudvalevőleg 63 éves, 
de a kiszemelt menyasszony is lóval 
Inl van már az első ifjúság virág­
korán.

tíerlin. szept. 23. A nemet monar­
chism körtik és a volt porosz királyi 
ház tagjainak minden igyekezeti 
hiábavalónak bizo nyűit. //. Vilmos 
volt német császár a közeljövőben 
peoklaimbti lm: la eljegyzését Hermi­
na ficuss hercegnővel és esküvőjét 
október 5-rt tervezi Az eljegyzés a 
holland magánjog formái szériái fog- 
mik lefolyni., mintán a weimari egyez 
menyi a tjokcnzoHern lidzi törvény

Hifyon kjvh helyezte

BaMoss Z igmoiidifi 
szabadlábra helyeztéá
Bakos Zsigmotid csendőrőrmestcrt, 

aki, mint ismeretes, augusztus hó 
végén apósát. Deine Antal nyugalma­
zott vasúti őrt szuronyával leszúrta, 
a honvédtörvéuvszék vizsgálóbírója, 
dr Vitányi Iván rendeletére vizsgá­
in ti fogságba helyezték. A csendőr- 
őrmestert a. műit hexe,; ugyancsak 
a vizsgálóbíró szabadlábra helyezte. 
A szabadlábra helyezést a/ a körül­
mény tette lehetővé, hogy Bakos 
Zsigmotid szökésétől nem kell a ka­
tonai hatóságoknak tartani.

Mint érdekességet megemlítjük, 
liogx a csendőrőrmester időközben 
kibékült feleségével és a családi Urá­
nia színhelyén várják be a 'maiigx 
végét.

ü síknél les emelték 
a iiw?« kyi153 kai

A kormány ismét nem felejtkezett 
el a drágításról és felemelte újból a 
trau!, árakat Most már aztán igazán 
szívhatjuk a fogunkat, mert nagyon 
Leves ember akad, aki az uj trafik- 
ái Tai megfizetheti. A hivatalos lap 

•jholuapi száma közli az uj dohány­
árakat, amely már holnap életbe is 
lép.

Cigaretták:
Nílus (>. . memphis 3. . mirjam 

3.20, király 3,20, hölgy 3. , hercego­
viiul 2.20, szimnltoniu 1.80, dana és 
drama , magyar cigaretta 73 idler.

Szivarok: Regaiilás 23.—. Trubucos 
22 , Hriíunicű 2.'. . Mdures 20.—,
Operas lé. . ( uba 10. . Rosita II. 
Portoricu Hl. —, LiguriLos 7. - . rövid 
szivar 7. , Pannónia 3- .

Dohányok: I inom török 23 gnn.-os 
-a. . Pinum hercegoviim 3S.~ . közei) 
Unom lörökdohdny 26. , 9.20 ll.-es
dohány ló. , knpadohdny , kö- 
zé,‘Unom pipadohány 11. .

Általában It Illői- -kai emelkedtek a 
l'.iüönleges ddiiánxgx árlntányok árai 
is.

Lesisztibb a

KÄLÄipaiC 2
megérkeztek |f

I tíerman és Friedman y
PIAC-UTCA 10. SZ. 1
B íkávai szemben. ■

. ''''áttsjsw mat*.

Legolcsóbb arak

Piat'Ulca '#3, sx.

Ma délután 5 órakar
ter I szám alatt ie\,m-ai 
cehelytsegébeii Cs ív ^0r;i 
oves csaposlegény iv 
szándékból f<;t)e

Cs- NLajos ,„a áH 
sen szolgálta ki 
5 °,fa tájban lement a ílf1 
levő pincehelyiségbe -, 1 
teres íorgópisztolyávai , 
b'lte magát. A durrant i 
!ii.ibaii levők leszaladt 
ahol az öreg esaposlegém J 
mar eszméletlenül, vérzőlj 
iic\ ci t a földön, mjü * \

M -a
A gyorsan ulőliivott ihh,,J 

toztek a sebét és kiszáll ói 
beszel, klinikára, ahol áp, M 
ek. A revolvergolyó a | 

kon hatolt be koponyM 
°fr lc uit jött ki. A Kohó 1 i 
idegeit teljesen összerój 
ángy az öngyllkosielölt cs3 
ha életben is marad, iobju, 
'(igát elvesztette.

A rendőrség eddigi meJ
i m'Tx ? íjtt'PosleKtoy csalid 
t'Ot knolyolav kísérelte me£| 
gyilkosságot, Sándor nevű 1 
legalább is ezt állítja.

Úri (iivaí szatal 
iußcimtepä
Piac-utca 9. u >•'
árak í Pontos kiszolgí

IROOALOl
Ungersk Lyrik. (Összeg 

Lcífler Béla.) A magyar ii| 
gálatara cross propaganda esi 
a szép kiáliitástt kötet, ai 
L e filc r Béla összegyűjtötte 
gyár költészet svéd nyelvre 
tűit igen kis részét. Mert bán 
csíny is ez a rész, önmagában 
irodalmi kultúráról tanúskodik] 
szukilottságában is érzíkelii 
nyelv hajlékonyságát, gazda 
kiaknázott és kiaknázatlan lel 
geil, a magyar lira mélységét 
lékeit. A kötetben természetest 
nagyobb hely jut Petőii-nei 
verset foglalja magában a kötél 
tiik a Szeptember végén, A 
Az Ahöld, Az örült egy rész 
lalpra magyar, Lg.x gondolat 
elígérnél, I üstbe ment terv 
után A d y Liidiéé a másod! 
öt költeménnyel; Az 
kerén, A vár fehér asszonya 
az életfa alatt, A magyar « 
Ltárom őszi kónnyeesepp. lé] 
ihy Mihály Szózata, a Lollii 
x ui cigány. Arany kinő- 
Fiamnak, A rab gólya, ke 
Llimiy szerelmei, Kiss Józset A 
Csokonai A reményhez, lo" 
hály és Gyónj Géza Üzenet a I 
liez, költeményeik adják a kot 
vábbi részét nyolc inagvad 
lal. A kötet elé Lcífler Béla ut 
ismertetést a ti/, magyar koltf 
Íves szempontok szerint i«rl 
it odaírni értéküket.

HiHEK
Vasárnapi Istentisztelete

rendje a református tempi™ 
a imgytcmpioniban: delclu.t 
kor prédikál: Zámborv , 
kész, üéltián 5 órakor: Möge 
mán teológus; a Kistciiiploi 
előtt 9 órakor; Dr iiöttykos 
lelkész, délelőtt II órakor: o * 
Imre lelkész, délután J Oft 
mekisientiszteleten prcelika ■ 
Sándor s.-lelkész; a x 
templomban: délelőtt ftl 
jttsági istentiszteleten preóik-• 
Béla vallástanitó lelkész, at« , 
órakor: Papi) Imre s.-lelK»£
3 órakor gycrmeklstentisz o 
étikül: dr Böttykös Beki s.-W |5 
Arpádtcri tcniploinban- u 
órakor: Baja Mihály lel a- • ,
3 „rakor gyermekistenusz«*■>,
Vükül. Ladányi W
az Ispotályban, deleiül- j 
Molnár Letelte lelkész, n ' (il
kor g verme ki steil tisz letel1-
Papp Imre s.-lel-kesz: «> 
imaházban; délelőtt U ^
kay Latos vallástanitó e ^ 
Konfirmált Leányuk - •,, 
összejövetele vasárnap } 
órakor Kollégium földszm

V



!után,S órakor .1
am alatt ley,; ,-al Kében fs v ^r-j 
sapokleginy ,Nai11 í 
1,1 főbe lütte

^■ürma dd
ban lemvnu,"^ 
:uhe]yiségl,e, al, 
rKopisztolyávai ' 
‘tat. A durranábn , 
:.vok ‘^szaladtak V. 
uieg csaposlcjjénv
1 f-Viunü1, 'W

ínidun, míg ., -
görcsösen szorongj

•suti előhívott „lvllll 
^■bct és klszállitojr 
Imikara, almi ápjei 
i'volvci-golyó a jobj 
"... 111, a koponyába! {ott ki. A golyó j J 
eljcseii összcroiics* 
óngyllkosjelölt cMei 
:!1 Is marad, iobbsa 
esztette.
lovség eddigi intiji 
csaposlegény csali« 

.dlav Kísérelte meg 
"°t. Sándor nevű |
is ezt állítja.

iivai szabd
ichlsMöip
utca 9. aa, xj
:: Pontos kiszóld

RODALOI
Lyrik, (összeg; 

a.) A magyar 
óss propaganda ■ | 
iúllitásu kötet,
Béla összegyűjtötteI 
izet svéd nyelvre 
s részét. Muri bírni 
a rész, önmagában) 

rlturáról tanúskodik! 
iában is érzekcitj 
lékonyságát, gazjaj 
és kiaknázatlan ki 
;yar lira mélységét] 
öleiben természetesei 
ely jut Petőii-neil 
ilia magában a költ] 
plumber végén, A 
Az őrült egy részi 

gyár, Égj gondola] 
“üstbe ment terv.

Endréé a másudífl 
énnyel: Az 
vár iehér asszonyai 

alatt, A magyar I 
i kómiyecsepp. V1 

Szózata, a kóthlj 
. Arany Jánox 1 
A rab gólya. /I 

elmei, Kiss József A| 
i reményhez, Tomp- 
óni Uéza Üzenet a * 
lényeik adják a w 
;-i nyolc magyail i 
t elé Leifler Béla nt] 
a tíz magyar kö 

lontok szerint meri 
féküket.

hírek

J 4 , . 1 | • V ‘ , L‘ ' ‘ *!r

1922 szeptember 24.

A DTE—Törekvés meccs után a 
UMTE játszik a DKASE csapatával. 
A DKASE csapata az elmúlt héten 
javuló formát árult el s igy vélemé­
nyünk szerint a gyenge mttnkáscsa- 
pat ellen 5—6 góllal könnyen fog
győzni.

Csapatösszeállítások. A debreceni 
csapatok összeállítása a mai mérkő­
zéseken a kővetkező: DTE: Szabó 

Meiszter, Roth — Urbanovies, Fe­
ier, Miklós — Burger, Morvát, Fo­
lyik, Sünön, Kaiser. DMTK: Koncz 

Bajkai, Platz — Kun, Ádám, Papp

____PEBREC2EN1 FÜGGETLEN ü.lSÁtj

M , R° t hm au n, Szotyori. Horváth, 
Mertlu, Nagy. DKASE: Petrucz 
, ss’ t 'ictl II Klein, Sipos, Butty- 
ka.v Merlin, Moskovitz, Ökrös,
Kothmann, Fried I. DVSC: Farkas 
Szolárszky II. Bertók Zöld, La- 
hancz, Németh Janó, Wainpetich, 
Szolárszky 1, Kovács, Molnár.

7 Nyíregyházán sorra kerülő Ny. 
•VE- DMl'K mérkőzésből heves kiiz 
deem után a DMTK csapatát gou- 
doliuk győztesen kikerülni, inig a 
KSE DVSC kisvárdai mérkőzéséből 
utóbbi kerülhet ki győztesen, 

jtinr*— ~ — - ■

M6I12-E Kizárólag galíciai származású ítLEf3ül2'!jll,
petrólenm, motorbenzin, autóbenzin, 
gyógybentin, gép kenőolaj, henger-
olaj, gépzslr, motorhajtóolaj 
kooslkenőosbt

es
Budapestről bármely

............................. _ - — -~~J—0-— -* legolcsóbb gyári árban és
ÄbSfi Gold Jézsef Debrecen,
Werbőczy■ utca 2» (Keresk. és Iparkamara épület) 
A »Gallia« Societé Anonym des Produits Petrols Paris csoportjába tartózó 
Magyar Olaj- és Vegyipar Részvénytársaság Budapest
egyedelárneitőja. — Vesz pcíróleumos és olajos hordókat

Eladódolgait
küldje be gyorsan a

»Rem ényÍÉ
vagyon-
mentőbe

Piac utca 85. Telefon : 466.

Aöbpbs oil. 1 ós 4. 111.
Állandó felvétel, ki­
állítás és eladás.

Kun József ftésmüves
s «5 JRm «1 1 t JP' ■ - WA«

Horny atsek István
tivex-, pon-ellAu-Cs Imzt. irtani 
elálu-t utreskttfesf DI IIHE- 
tzíis, csAPó.urczA í. ez,
Képkerelezós, üvegezés. — Kész 
ablak nagy választékban
(Von BLATTKF.B féle üzlet )

Tűzifa 
Kőszén 

Faszén
waggootételekben, vafy ktstételekben
ItsilolceiO bban beszerezhető u

„111*111" fahiiermeiű és 
trtílusitö

SALGÓTáRJÁM HŐSZÉN6ANVA R.-T. BUDAPEST
kerületi képviselete

Hajdú-Szabolcsi SzénkeresKedelmi R.-T. Bebreczen
Sas utca 4. II. emelet. Telefon 909.

Bel- és külföldi e a ettek, koksx, kovécs-satén, 
kicsinyben és nagyba»?, Ie»«bbéá mésx, cement.

Telep a Nagymester utca vé­
gén. Telefon 12-9J. Belső iroda 
Csapó utca 8. sz. Telefon l> 39.

fc&afe*

Jancsó Testvérek 1
Bakos István
f»iikere«tea«ge csapon. 88.

Darabos ff§J| «t 
*e oltott III tSSfc
portland OGHlGnt

asbestpala

mübufor-, asztöiosáfuh es ícikoporsó gyera
TELEFON_ 10-35. b£bRKGíEN rELEFQN 8°-35-
Kész bútorok a bútorüzletben: Csapó-utca 17. sz., szín­
házi átjáró. — Mindenféle megrendelések a gyártelepen: 
iiárczy-uica 3. a. vételnek lél. — Foglalkozik mindenfele 
famegmunkálásokkal, tömegcikkek készítésével és bármilyen 
bulor és épületmunka készítésével. Költségvetéssel szolgál.

békebeli minőség. Karcagi cse­
rép, kátránypapír és minden 
építkezési anyag legolcsóbb 

:: beszerzési forrása :: ::

Singer Lajos
Hatvan-utca 71. szám.

Aranyért, ezüstért,
brilliánsékszerek,irt alegmagasabb 
budapesti napi árat fizetek
POLLÁK ékszerész

.» tv. »».

Száraz tűzifa
•prltva, hasábosán ölenként és ▼ogontételben
Deszka és fűrészelt Aruk. Dara­
bos és oltott mész. Fedéllemez.
f*fréP» tégla, cement, gipsz, nád, beton 
homok azonnali szállításra beszerezhető

Bariba fatelepé»,
»gpotftly-utca 3ib. Telefon 785.

Ktzimunha anyagok, 
Blirajzotóstó tereeziSB
legmodernebb kivitelben, 
DDÚBliQeH ÍPar™“vészekt61 ái

landónn kaphatók
RUBm FARKAS
özvegyénél, Kossuth-u. IS.

NeuländerVau szerencsém a vevő közönség figyelmébe 
ajaulaní kocsiruktáram megtekintését,melyben
raktáron van -- a legkénye­
sebb ízléseknek is meg telelő
uj és használt ftossik l0CSl|jfár
Uj megrendelést és javítást bármilyen ki- Erzsébet-Utca 28. 
vitelbcn olcsou és poutosau eszaoziók. Telelon-szám: 11—47.

Elhészülteh az őszi divat glacé-, anti­
lop- és szarvasbőrfteztyük

e** _ ■_ m £5 a.___ keztyü-,kötszer-és or-
28011011 öBllllOn vosi müszertárában
Debrecen, Piac-utca 14 se., Csapó-utca sarok

Elsőrangú eladók
a poszló szakmából jó íizetéssel azonnal felvétetnek« 
Ajánlatok fényképpel és fizetési igények megjelölésével:
Zsófia István és Társa_céghez Bndapest IV. Váci-ntca 25- intézendők

Olcsóbb lesz a női ruházkodási
ha remek avaoiu fonalai vásárol nálam I
Remek minták érkeztek előrajzolásboz. Jamperselymek, kölópamu- 
tok, horgoló- és fllécórnák, sujtás zsinór, tress stb. nagyválaszték.
Gép- és ,mü 
setymek min 
den színben Szilágyi Lajos, Széchenyi-utca

Festi *£l*EFESlk-i w * •llndenieofl rnbákat legssebben

Tliaiáilétégla
I < j miir-iKcu 11 Telelőn lo t>J

sütőpor 
vanilin cukor 
pudding por 
söllt'vl

(iyfir : Buitapesl, VII., Rottonblller-utca *U. 
1 e.ssivo HUeiifx Lnosópor vezArképvlse!«ste.

Én tűzifa
eladás Ötmalom-utcn 9. 
(Kigyó-utca melleit.) Iroda 
Slmonffy-utca 29. szám.

öeíyegzogyar
és vésóinfézet
IPAflIiO I.

T ti« a 13-őB
Zsoidös ianintézet
Budapest VII,, Dohánv-utca sz, 
Telefoii-HzAui ! József 114 47.
A legjobban kéjzit elő magánvlzsgákra.

33FHICZI«
kalapszalonban a
legszebb kalapok 
nag y vábtszté kban

üiiauiíáíii St8phüföii városáézávgi szsaeas

Eiss József
auto-molores
gépműhelye

Ensebei-y. 20. Telefon 901.
Vtisesztcrgamunkát és bármily 
gazdasági gépjavítást gyorsan és 
pontosan végez, lokomobilokat, 
magánját ókatatalakit, használt gé­
peket vesz, gyárilag javíttat, elad 
e.s becserél. Áutogénheggesztés.

alekireieohníkai vállalat
Cégtulajdonos : GOLD SANDOK. 
VUiKB) vüágltás, motorok, csengő 
berendezéseket, javításokat tegjutfi- 
ayosabban készít. Debreo*ow,
Hatvan-utca 2. I. em.

Telefon: 895.

»oőzoojd* mEGiW -- kAAAAAiUAAAJAJAAAAAAAAAl

I Wíee, araiyen t
5 au l«Olcm«aíayí*l>u «rá flzutcm« J

i fíRiTSCM Élszerkeresleúfl íi Vcrbőczl-ii, Z. sz. OpoUimU t

E
KÉMONTÖDE!
Mrouz, réz, alumínium, 
cink stb. öntését vállalom
FAULO FERENC

ZApolya-utca 13. szám.
Telelőn *30. Telelőn *30.

kartont, vásznat, kanavászt, zephlrt, 
divat feikendőt, férfi- és női ruha­
szövetet és fehérneműt, női és 
gyermek kötényeket, rövidárut és 
női-, férfi- és gyermek harisnyákat,

9
hogy felkeresse az ujoniinu berendezett KÖVÉR ÉS R Ú T M
női diwatéruházát, Csapó-utca 37.
Tisztviselők és nyugdíjasok kedvezményben részesülnek 1

(Burgondia sarok) 
vben részt

;
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1922 szeoteuiber 44.
Elcserélném 

modern piac-utcai 4 szo­
bás lakásomat Budapes­
ten, lehetőleg hasonló

Építési
vállalat szakszerűen, 
olcsón készít kőművesAPRÓ HIRDETÉSEK lamHSS®»

■ ,ltl I igére kérek.
Apró hirdetések dija hétköznap 10 txuig WO korona, minden további szó 
8 kor. Vasár-és ünnepnapokon 10 szóig 4U koron«, minden további ázó
4 korona. - Vastag betűkből szedett st-vak kétszeresen számíttatnak.
tiwessiűxMsosMi .sssamaasaaawmt^u. wö

R.-k«snaB
V É T E L
■MSKSlBSeWeSKrrt3Sn^nE5t/,1£5

Veszek
fehérncmüeket, selyme­
ket, paplanokat, garnitú­
rákat, szőnyegeket, bú­
tort. Kaiser, Piac-u. 7.

Aranyat;
hainisfoflalíat, 
brill ián.sok at
a legmagasabb 

napi árban veszek
Schiffmann
ékszerész, Plae-n 67. 

Fronner szálloda
énnlet.

Tlf
és használt bulorok vé 
tele és eladása ótmalom 
utca 9,, Kígyó-utca me! 
lelt. 

Perzsa
kabátot keresek megvé­
telre Cím a kindóhiva- 
lalban.

Zóna-
hélyegsornkat és egves 
darabokat veszek. »Bé­
lyeget thorn, Füvészkert- 
ntcft 14
»rex..W".nTOW^»,!.yr3r7sn

E LADÁS
20*/,> olcsóbban 

mint bárhol 1 Hálók, 
ebédlők, nri szobák, — 
konyhaberendezések, — 
plüseb díványok, ben- 
cserek, müarztalosok ál 
tál stílszerűen elkészítve, 
kizárólag — Lelki) vlts 
hntoráruházában besze­
rezhetők. Sinionffy-utca 
fi az. — Cégre, címre 
ügyelni!

8 drb vasrolló
teljes jó állapotban — 
eladó. Péterflu-u. 18.

Színre fOrffa
fel aprítva és 
hasáb állapotban,
— hazaszállítva 
megrendelhető. — 
Cserép és tégla 

nagyban és 
kicsinyben 

Ce ni en t tápok.
Fabehnrátaü ás Ke­

reskedelmi RT.
telepein 

Pesti fi 2. S7 
Telelőn : 18-95 

Homokkerti (fiázgvár 
és Közraktár közötti) 

telepen
Telelőn 18—9(1

Paplan varr ódámban 
minden szakmabeli ronn- 
kát készítek szépen, ju­
tányosán. Kész áruk ál­
landóan raktáron. Deb 
rerzeni. Kossutb-utca 11

Ttizlln
felapritva, hasábban ér. 
ölenként legolcsóbb nap 
árban beszerezhető Unió 
tűzi fatelep részvénvtár- 
saságnál, Ispotály-telep 
1. Telefon 779.

írógépek
kellékek, Irodai cikkek
gépiciriaok
nyomtatványok
legolcsóbban

h,.Mi KKli
Írógép cégnél
Simonfly-n. 2a II
Telefon: 13-53.

Amerikai,
angol, német nyelvekből 
busz koronájával órákat 
adok. József kir. herceg 
alva 60.

Darabos
mész. karcagi és szóvá 11 
cserép, portland cement 
legolcsóbb napi áron 
kapható Hosenfeld Kál­
mánnál — Debrecen, Sa­
létrom-utca 12^

Óbor
finom bakaros és must 
eladó. Füvészkcít 11, 
cmeleíen.

Eladó
Csillag utca 53. számú 
ház. — Négy szoba, két 
konyha, egy kamara, — 
négy fáskamara, kettő 
cserepes. Két szoba, kony 
ha, kamara, bárom fáskn 
tnara azonnal átadható.
‘ ‘Hálók, 
ebédlők, díványok leg 
olcsóbban beszerezhetők 
Piac utca 83.. az um erbau

I

KERESLET
r I <I.|>HIW»«U»BBES»

Aranyat, 
ezüstöt, brilliánsat, zá 

j logcédulát vesz legma- 
I gasahb nani áron Steiner 
I Mihálv. Hatvan-utca 9 
I szám, I emelet_____

Zongora­
hangolást, javítást, _ — 
hosszú zongorák rővi- 
dttését elvállalja Liskn. 
Bethlen 27. ____

Selyem
harisnyák sarkalását, 
tnlpnlását, fejelését is el­
fogadja a Paszomány­
gyár. Piac 32.

Iskolai
tanévre teljes ellátásra 
elfogad orth. izr. nri csa­
lád két úri leányt Zon­
gora használat. Cím a 
kiadóhivatalban.
Gyors- és géptrónőt
keresünk. írásbeli aján­
latok fizetési igények 
közlésével Hegedűs és 
Sándor irodalmi és 
nyomdai r. t.-hoz nyúj­
tandók be.

Lakást'
teljes ellátással, esetleg 
csak lakást, feltétlen nri 
háznál keres fiatal leánv. 
Ajánlatot a kiadóba ké 
rém leadni.

Üzlethelyiség 
forgalmas helyen bár 
milyen célra átadó. Cint
a kiadóbiVitaiban. ___

Mérleget, 
sulyolot szakszerűen hi­
telesítve, Blhary javít ju­
tányosán, M klós-utca 18.

Hirdetés.
Központi k&véház, — 
vendéglő, söntés és 
szálloda, |ómenete!o, 
bérbe kiadó — Érte 
kßziil lehet oV.tóix v 
15 lg llorettyónlialu 
ban. Farkas József. 
K izponti kávés._____

Telefonok,
villamos csengők, villa- 
nyozó géneket beren­
dez. Izzólámpák és vil­
lamos felszerelési cik­
kek a legolcsóbb napi 
árban beszerezhetők — 
Földvárinál, Debreczeni 
Első Elektrotechnikai 
Gyár, Széchenyi utca 55 
szám. Telefon: 168.

Abroncsvas 
kapható a kiadóhivatal­
ban.

Uídonatuj4tonnás Fiát 
és Büssig teher­
autók és pótkocsik
raktöron íc'Um TAraa AiUomobll 
r-t. «„napest V.. csanAdy-uíca

Hz., Tatairatilátelepo. Telelőn

pöaztó^és^yapjiiiszövct flzlc 
teaibcn megérkeztek a friss
w e r í tu t

Nagy választékban téli kabát szövetek 
fiuk és leányok részére olcso árban 

„Arany Bili a“ bér- 
ház. József k her- 

cefl-ntca 3. sz . a gőzfürdő mellett.

fiuk és leányon re

domAh

SEMENT
szűcs mester
szőrmeáru h á za,

Budapest VI., Andrássy-ut 6. 
Telefon : 62—76

Szőrmekabátok, rókák kar­
mantyúk nagyválasztékban
Rendiléstk utánvét mellett atomi enkizilletuit

Ki! utó fiú vsgv Ica n v felvétetik

AJUAi
írjsjt.

KnMtköté.s, 
jumper, ruha legdivato- 
abhan, lmrisnyafejelések. 
selyemharisnya szemfel­
szedés, kötődé, Budapest 
V., Sas-utcn 12.

Il&zasnlnndók 
figyelmébe! Mielőtt bú­
torait beszerezné, tessék 
az árak iránt nálam ér­
deklődni. Fenyves, Piac 
37. Kistemplombazár.

Hajdubilszőmén)be ti
e I a <1 6.

Cím a kiadóhivalalLi n

Hálók,
ebédlők, konyha beren­
dezések keményta 6c 
mindenféle modern bú­
torokban nagy választék, 
x legolcsóbban be- 
szerezhetők. —• Mene­
külteknek és tisztviselők­
nek árengedmény ki­
zárólag Hausner Si- 
monffy-ulca 2íc. bérbázi 
bútorüzletében.

Elordócsapok. 
dugók minden nagyság­
ban, legolcsóbban Ge­
bei esztergályosnál, — 
Csillag-utca 66.

89-os
magasszáru. fekete női 
cipó, teljesen uj kézi- 
m u a ka) jutányos áron 
eladó. Cím a kiadóban.

Boroshordó 3 
100 hccloliterig eladó, 
i.rtekezni Kiss főműve­
zetőnél a Hajdumegyei 
vasöntödében.

FavUasbiinrlu
előnyös árban megve 
belő. Cint a kiadóban

llészvénytársns&g 
keres főtéren vagv ahoz 
közel 3, esetleg 2 szo­
bát bútorozva, melyből 
1 irodának alkalmas. 
Közvet tők magas juta­
lomban részesülnek Cím 
a kiadóbam___

Gazdatiszt
fiatal, több évi grófi bir­
tokban szerzett gyakor­
lattal intézői v. hasonló 
vezetői állást azonnali 
belépésre keres. Cím 
Schwarlz Mór, Nagyiéin

Jól tőzni
tudó bejárónőt keresek 
elsejére. Dékán tanár, 
Rákóczv-u. 28.

Muukásuők
felvétetnek. — Margit- 
fürdőben érdeklődni

VE GYES
Rézttstök,

pálinkafőző-, mosó-, 
lekvárfőző és csernstök, 
vízmelegítők, üstházak, 
legolcsóbban kaphatók 
Mándold Ferenc réz­
művesnél Debrcczen, 
Arany János-utca 13, sz. 
Cinezést vállal, ócska 
rezet vesz. Telefon 12-42.

filmcím 
íaptotú 

a klatóhliatalban
l’róbubaba 

vászonból eladó. Cím a 
kiadóban

$,mwa$ I i wl* 4» ** *'
elsőranga békebeli minőségben 
ismét kapható minden jobb 
üzletben. Magyarországi egvf d- 
áruság FLEISCHER MÓR.
ISimtl Inins De».race8.Baly5B-B. 38

ífBBPési MrdstflÉsy.
A debreceni rcfonnálus egy­

ház tulajdonát képező Szeche- 
nyi-it. 8. szánni házas ingatlan 
1922. évi szeptember hó 28-án 
délelőtt 9 órakor az Egyház 
íanácslmnéhen (Egyháziér 1/. 
sz.) megtartandó önkéntes ár­
verésen el fog adatni. Kikiáltási 
ár 1.000.000 korona. Az árve­
rési feltételek megtekinthetők: 
az egyházi hivatalnál és dr. 
Bacsó Dezső egyházi ügyésznél. 

Debrecen, 1922 szcpl. hó 15.
6í árveréssel «eu'olzott

Midimén

G0TSCH
bank es ingatlan 
forgalmi irodája 
Debrecen, Piac- 
utca 38. I. em.
Telefon 7-95. azAm.

BIMÍB, lei, sokol és 
más idegen 
pénzek,

ÉPtélppiroli, ingatlanoh
vétele és eladása. 

Tőzsdei inegbizások.

Schuschitzky János 
:: és Társa ::
szén nagykereskedés
DEBRECEN. Szent- 
Anna utca 7. szám.
*ksjL*}lÍ±*X

porosz-és S\ 
belföldi kőszenet, kokszol, 
tűzifát szobaíütési és ipari 

célokra.

MindennemüaMép*és

kereskedelmi 
is tt tv é nyékét
lémöntésoltel azonnali szállításra lsgolciób- 
han vállal Airöltlf Vasöntöde Oíp- 
és lakato.árugyár, WBISZ ES BAVBR 
«ef.recr.ei», VjvároBt-ul 5- s*am. 
Telefon H.5O. Telefou

Pállnkalőzö,
lekvárfőző, timárüstök 
raktáron, valamint javítá­
sokat elvállal Holczman 
Ferenc rézműves. Kos­
suth-utca 11.

Mérlegeket
Kaira Sándor, Csagsé-u. 47

IfiSÉPUt
olcsón elad 

Tolchmann Béla
kéz műáru nagykeres 
kedő Debrecen, Piac­

utca 83. szám.

Szathm&ri
asztalos — mindenféle 
asztalos munkákra olcsó 
árajánlattal szolgál. Rá- 
kócz' 11.

Kocsikenőcs, liengeroloj, pet­
roleum, gépzsir (tovotte) stD.

debreczeni raktárból leg­
előnyösebben beszerezhetők

Bleyer Andor
Hatvan-utca 53. - Telefon 7-25.

Nyomatott Hegedűs” és Sándor Irodalmi és syomdai részvé»yt4r»saig könyvnyomdájában. PUc-atca 49.. »Am.


